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1. Úvod 
Předložená Zpráva o realizaci opatření Souhrnných akčních plánů hospodářské 

restrukturalizace Ústeckého, Moravskoslezského a Karlovarského kraje  

1.1.2022 – 31.12.2022 (dále jen „Zpráva o realizaci“, „ÚK“, „MSK“ a „KVK“) se vztahuje k již 

pěti Souhrnným akčním plánům Strategie restrukturalizace Ústeckého, Moravskoslezského     

a KVK (dále jen „Akční plány“), které byly schváleny usnesením vlády ČR.  

Agendy výkonného týmu RESTART v roce 2022: 

o Strategie hospodářské restrukturalizace ÚK, MSK a KVK (dále jen „Strategie 

RE:START“) 

o Mechanismus spravedlivé transformace, zejména pak Plán spravedlivé územní 

transformace (dále jen „PSÚT“) 

o Uhelná komise, zejména pak Pracovní skupina 3 – Socioekonomické dopady (dále jen 

„PS3 UK“) 

o Technická asistence pro implementaci FST (dále jen TSI) 

Výkonný tým Strategie RE:START – oddělení 186 – RESTART 

Výkonný tým Strategie RE:START působí na Ministerstvu pro místní rozvoj od dubna 2022 

v rámci nově vzniklého Odboru strategií a analýz regionální politiky a politiky bydlení, oddělení 

186 – RESTART. 

Personální záležitosti 

V průběhu roku se obsadila volná místa ve výkonném týmu. V regionální kanceláři v KVK bylo 

k 1.3.2022 obsazeno služební místo na pozici ministerského rady, konzultanta pro KVK. 

 

V regionální kanceláři v ÚK byl k 31.8.2022 ukončen pracovní poměr na pozici koordinačního, 

projektového a programového pracovníka. Toto místo bylo znovu obsazeno ke dni 15.9.2022.  

V regionální kanceláři v MSK byla k 23.5.2022 obsazena pozice koordinačního, projektového 

a programového pracovníka. Byl ukončen služební poměr na pozici ministerského rady – 

konzultanta pro MSK k 31.7.2022. Pozice byla opět obsazena k 1.10.2022 pracovníkem 

působícím dosud na pozici koordinačního, projektového a programového pracovníka.        

Tímto byla tato pracovní pozice uvolněna a do konce roku se neobsazovala z důvodu 

nezajištění kontinuálního financování v dalším roce. 

Na rok 2023 nebylo zajištěno financování pro 5 FTE (1x MSK – neobsazeno, 1x Praha, 1x 

KVK, 2 x ÚK) pro pracovní pozice koordinační, projektový a programový pracovník, proto byla 

tato místa ukončena k 31.12.2022. Rovněž byly ukončeny, ze strany zaměstnanců, služební 

poměry v ÚK na pozici vedoucí oddělení a regionální konzultant pro ÚK k 31.12.2022. 

Obsazení těchto pozic je plánováno na 1Q/2023. 

 

Na období 1. 1. 2023 – 31. 12. 2025 bude činnost oddělení RESTART financována v rámci 

Technické pomoci OP Spravedlivá transformace. Konkrétně se bude jednat o tyto pozice: 
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o vedoucí oddělení RESTART; 

o ministerský rada – Konzultant pro MSK,  

o ministerský rada – Konzultant pro KVK,  

o ministerský rada – Konzultant pro ÚK, 

o ministerský rada – Konzultant problematiky uhelných regionů. 

 

V roce 2022 byla vykonána úřednická zkouška jedním služebním zaměstnancem (konzultant 

KVK) v oboru služby 38 – Společné evropské politiky podpory a pomoci a evropské 

strukturální, investiční a obdobné fondy.  

 

Organizační zajištění 

Členové týmu RESTART absolvovali celkem 222 jednání, z toho 37 z nich sami organizovali,  

podíleli se také na přípravě návštěvy Evropské komise – 26.4. a 27.4.2022 v regionu 

Severozápad a 23.5.2022 v Karlovarském kraji. Obě tyto návštěvy zahrnovaly diskuse                 

o problémech v těchto krajích a návštěvu projektových záměrů, které se podařilo zrealizovat.  

Kromě účasti na jednáních v České republice se zástupci týmu RESTART účastnili také 

zahraničních akcí pro sdílení dobré praxe: 

o 7.7. – 8.7.2022 – účast na každoročních politických rozhovorech zaměřených na 

uhelné regiony v transformaci ve španělském Oviedu; 

o 5.10. – 6.10.2022 – CINTRAN academy v Západní Makedonii – projekt zaměřený 

primárně na 4 vybrané uhlíkově intenzivní regiony v Evropě, reskiling a upskiling              

a jednání o problémech regionu Západní Makedonie; 

o 24.10. – 27.10.2022 – Platforma spravedlivé transfomrace, jednání Evropského výboru 

regionů a setkání aktérů spolupracujících s JASPERS v Bruselu; 

o 6.11. – 9.11.2022 – Výměnný program pro uhelné regiony v transformaci v Bosně           

a Hercegovině. 

V rámci činnosti MMR se dále výkonný tým účastnil povinných školení Kybernetická 

bezpečnost a SMART2. Dále se členové týmu účastnili dalších vzdělávacích aktivit MMR typu: 

ICT dovednosti (MS Office), prezentační dovednosti, školení na novinky v českém jazyce 

apod. 

Pro zvýšení informovanosti o aktivitách se využívají facebookové profily:  
o RESTART Ústeckého a Karlovarského kraje; 
o RESTART Moravskoslezského kraje. 
Na webových stránkách Strategie RE:START a FST (Uhelné regiony) 

o www.restartregionu.cz; 
o www.dotaceeu.cz/uhelneregiony.  

 
Celkem bylo zveřejněno na těchto platformách 169 příspěvků, které se týkaly agendy oddělení 

RESTART. Na sociálních sítích bylo zveřejněno 122 článků a 47 článků na webových 

stránkách MMR. 

http://www.restartregionu.cz/
http://www.restartregionu.cz/
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2. Strategie RE:START 
 

Vláda České republiky usnesením č. 1047 ze dne 14. 12. 2022 schválila 5. Aktualizaci 

Souhrnného akčního plánu Ústeckého, Moravskoslezského a KVK.  

 

2.1 Aktualizace Souhrnného akčního plánu ÚK, MSK a KVK 

Příprava 5. aktualizace Akčního plánu (dále též „AP5“) byla konzultována s pracovními týmy 

a sekretariáty Regionálních stálých konferencí (dále „RSK“). Na regionální úrovni byla 

představena v březnu 2022 zpráva o realizace za rok 2021 a následně započaly aktivity 

směřující k 5. aktualizaci Akčního plánu.  

Od dubna do srpna 2022 probíhaly semináře a workshopy (prezenčně i online) k aktualizaci 

5. akčního plánu. Jednalo se o akce, které jsme pořádali, ale i o akce pořádané v rámci IROP 

tour či pro obce v rámci RSK. Celkem bylo prostřednictvím seminářů informováno 

cca 520 účastníků (zejména zástupců měst, obcí a NNO).  

Sběr dat probíhal nově prostřednictvím Informačního systému projektových záměrů 

(ISPZ), který je centrálním místem pro průběžný sběr, správu a ukládání projektových záměrů 

z celé České republiky. Výkonný tým o této možnosti podrobně informoval na výše uvedených 

seminářích a workshopech. Cílem nebyl plošný sběr, ale aktualizace stávajících opatření. 

Mimo tento systém mohly být posílány podněty prostřednictvím formuláře na 

www.restartregionu.cz.  

Opatření, projektové záměry a podněty byly revidovány také prostřednictvím RSK, osobními 

jednáními s regionálními aktéry v rámci pracovních skupin a platforem a na základě jednání 

se zástupci jednotlivých resortů. 

Přes systém ISPZ bylo identifikováno celkem 175 projektových záměrů, které odkazovaly na 

strategii RE:START, prostřednictvím e-mailové komunikace bylo zajištěno dalších 95 námětů 

pocházejících především od odborné veřejnosti, samospráv, resortů a RSK ÚK, KVKa MSK. 

Tyto náměty byly posouzeny a v relevantních případech tematicky sloučeny do podoby návrhů 

nových či aktualizovaných opatření, nebo systémových změn          a rozpracovány do podoby 

15 opatření programové a systémové podpory podrobněji viz níže.  

V létě 2022 byly rozeslány návrhy k aktualizaci AP5 všem regionálním aktérům tří dotčených 

krajů, následně probíhala kooperace s resorty k jednotlivým opatřením. V srpnu 2022 pak 

probíhaly regionální semináře k představení aktualizace. V září byla aktualizace znovu 

projednána na regionální úrovni. Vychází především z opatření z předchozích akčních plánů 

a 1 nového opatření. 

Na národní úrovni byl Akční Plán projednán v září roku 2022 na Konferenci restrukturalizace. 

Zúčastnili se zástupci MMR včetně pana ministra I. Bartoše, zástupců vedení MŽP a dalších 

resortů, poslanců a senátorů. Byli přítomni i zástupci krajů.  

Aktualizace je výsledkem široké shody regionálních aktérů všech tří dotčených krajů 

a výstupem z mnoha jednání se zástupci příslušných resortů.  

http://www.restartregionu.cz/
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Zahrnuje celkem 15 opatření, přičemž u 14 z nich se jedná o aktualizaci opatření 

z předchozích Akčních plánů, a současně přibylo 1 nové opatření. Tato opatření pokrývají 

tyto oblasti tematických pilířů Strategie hospodářské restrukturalizace ÚK, KVK a MSK – 

podnikání, zvýšení konkurenceschopnosti firem, výzkum a věda, životní prostředí a sociální 

oblast.  

 

 

 

Tabulka č. 1 – Přehled opatření AP5 

Pilíř Číslo Název opatření 

A 

V.A.1.1 Podpora rozvoje podnikatelských aktivit ve strukturálně postižených 
regionech prostřednictvím investic do nemovitého majetku 

V.A.1.2 Program na podporu modernizace technologií firem 

V.A.2.1 Podnikavý region (PODREG) – program na podporu začínajících 
podnikatelů či potenciálních podnikatelských záměrů 

B 
V.B.2.1 Příprava programu zaměřeného na regeneraci specifických 

brownfieldů směřujících k jejich dalšímu efektivnímu využití 

C 
V.C.1.1 Specifická podpora aplikovaného výzkumu a inovací pro strukturálně 

postižené regiony v rámci programu SIGMA 

V.C.2.1 Specifická podpora výzkumu ve strukturálně postižených regionech 

D 

V.D.2.1 Komplex opatření rozvíjející kariérové poradenství, kariérové 
vzdělávání a příprav na zaměstnání v kontextu výzev spojených 
s transformací regionů 

V.D.3.1 Komplexní opatření zaměřené na podporu tzv. tranzitních sociálních 
podniků 

E 

V.E.1.1 Podpora komunitního života 

V.E.2.2 Podpora integrace zahraničních pracovníků 

V.E.3.1 Komplexní obnova sídlišť (Specifická podpora bydlení a bytové politiky) 

V.E.4.1 Podpora živého umění, kulturních a kreativních odvětvích ve 
strukturálně postižených krajích 

F 

V.F.1.1 Přenastavení a posílení programu na sanaci ekologických škod 
financovaného z úrovně OP ŽP určeného pro města a obce – závazky 
nad rámec privatizačních smluv (kompetence MŽP) 

V.F.1.2 Adaptace území na dopady změn klimatu 

V.F.2.1 Přechod k oběhovému hospodářství 
*Zeleně podbarvené značí nové opatření 

 

Navržená opatření budou realizována v letech 2023 až 2030. Realizace opatření v uvedeném 

rozsahu představuje nárok na nové finanční prostředky v celkovém objemu cca 2 mld. Kč. 

Jedná se o prostředky z EU fondů a dalších nástrojů mimo státní rozpočet ČR, mimo program 

SIGMA, který je skrze TA ČR financován ze státního rozpočtu. Již existující alokace opatření 

z předchozích akčních plánů představují cca 8 mld. Kč (viz tabulky č. 2–4). 

 

5. Akční plán zahrnuje 15 opatření:  
14 aktualizovaných a 1 nové 

http://www.restartregionu.cz/
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Tabulka č. 2 – Předpokládaný finanční rámec AP5  

Rok 
Celkem 
v mil. Kč 

Nároky na resorty/kraje ESIF + FST + 
Modernizační Fond Alokované Zvýšené 

2023 840 0 0 840 

2024 871 0 31 840 

2025+ 8 395 0 125 8 270 

Celkem 10 106 0 156 9 950 

 
Tabulka č. 3 – Předpokládaný finanční rámec AP5 – nové nároky neevidované v předchozích 

AP 

Rok 
Celkem 
v mil. Kč 

Nároky na resorty/kraje ESIF + FST + 
Modernizační Fond Alokované Zvýšené 

2023 390 0 0 390 

2024 390 0 0 390 

2025+ 1 170 0 0 1 170 

Celkem 1 950 0 0 1 950 

 

Uvedené finanční nároky po roce 2025 budou nadále zpřesňovány dalšími akčními plány           

a analýzami absorpčních kapacit s cílem maximálně zefektivnit a zacílit vynaložené finanční 

prostředky. Aktuálně probíhají diskuse s jednotlivými ŘO v rámci připravovaných 

Monitorovacích výborů o možnosti promítnutí územní dimenze do jednotlivých výzev, kde je 

to relevantní. 

 
Tabulka č. 4 – Předpokládaný finanční rámec AP1 – AP5 

Akční plán  AP1 AP2 AP3 AP4 AP5 

Alokace celkem v mil. Kč 40 445 16 901 11 090 73 644 1 950 

Doba realizace 2017–2030 

Celkem  144 030 mil 
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Strategické projekty / Hlavní rozvojové projekty 

 

V rámci přípravy předchozích Akčních plánů byly definovány kategorie tzv. Strategických 

projektů. Jednotlivé kraje si v rámci Strategie RE:START nominovaly skupinu 6 hlavních 

projektů klíčových pro další rozvoj těchto regionů.  

 

S ohledem na souběh pojmu „strategický projekt“ v rámci strategie RE:START                    

a Operační program Spravedlivá transformace došlo ke změně názvu kategorie 

„strategické projekty“ v rámci Strategie RE:START. Část z nich byla nominovaná jako projekty 

se strategickým potenciálem, které budou financovány z OP ST byla tato kategorie 

přejmenovaná na: „Hlavní rozvojové projekty“ ( viz tabulka č. 5).  
 

 

Tabulka č. 5 – Hlavní rozvojové projekty 

Ústecký kraj Karlovarský kraj Moravskoslezský kraj 

Systematická stabilizace a 
revitalizace vodních ploch, 
vzniklých ve zbytkových 
jámách po těžbě uhlí a 
navazujícího území 

Vybudování univerzitní 
infrastruktury vč. Vybudování 
vědeckotechnického parku 

Smart District (výstavba a 
technologické vybavení 
inovační infrastruktury 
MSIC a další rozvoj 
inovačního systému) 

Zvýšení kvality středního 
školství 

Podpora a rozvoj institutu 
lázeňství a balneologie v.v.i. 

Rozvoj HPC – národní 
superpočítačové sítě 
centrum IT4Innovations 

Alternativní zdroje energie 
Zvýšení kvality bydlení a bytové 
politiky 

Novostavba 
Moravskoslezské vědecké 
knihovny 

Bateriová úložiště 
Střední školství v Karlovarském 
kraji pro 21. století 

Centrum energetických a 
environmentálních 
technologií 

Testování autonomních 
systémů 

Společné operační středisko 
složek integrovaného 
záchranného systému 

Zvýšení kvality středního 
školství 

Multifunkční průmyslová 
zóna budoucnosti 

Modernizace a obnova 
přístrojového vybavení ve 
vybraných odděleních nemocnic 
poskytujících akutní lůžkovou 
péči na území KVK 

Transformace pohornické 
krajiny Karvinska 
POHO2030 

* Zeleně zvýrazněné projekty mají vazbu na OP ST 
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2.2 Aktualizace Implementačních zásad 

Implementační zásady Souhrnného akčního plánu Strategie restrukturalizace ÚK, MSK a KVK 

(dále jen „Implementační zásady“) jsou doplňkem k Implementačnímu a organizačnímu rámci, 

který byl přílohou Strategického rámce hospodářské restrukturalizace ÚK, MSK a KVK. V roce 

2022 došlo k aktualizaci Implementačních zásad, které byly schváleny v rámci aktualizace 

AP5. Tyto zásady řeší jak fázi přípravy, tak i fázi naplňování Akčních plánů restrukturalizace 

a jejich respektování je nezbytnou podmínkou úspěšné realizace a zajištění jednotného 

postupu a kontinuity v dlouhodobém procesu restrukturalizace. 

Implementace Strategie RE:START je agendou oddělení RESTART, který je součástí Odboru 

strategií a analýz regionální politiky a politiky bydlení MMR. Vedení výkonného týmu zůstává 

v gesci vedoucího oddělení RESTART. Oddělení nově řídí ředitelka uvedeného odboru. Byla 

upravena funkce poradního týmu (mezi přizvané byli přidáni zástupci dotčených regionů                

a tripartit) a obdobně i účastníci Konference restrukturalizace, současně byl upraven sběr 

návrhů podnětů pro tvorbu opatření (změnily se postupy sběru podnětů). 

 
 
Schéma Strategie RE:START 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Identita – podílení sounáležitosti a sebevědomí obyvatel 
Image – zlepšení vnímání krajů okolím – návštěvníky, investory, talenty 

 

Restrukturalizace ekonomiky, rychlejší hospodářský růst a zastavení zaostávání 

krajů  

Pilíř A 
Podnikání a inovace 

Inovativní rozvoj 
podniků  

Pilíř B 
Přímé investice 

Vyšší přidaná 
hodnota 

Pilíř C 
Výzkum a vývoj 

Investice do 
budoucnosti 

Pilíř D 
Lidské zdroje 

Kompetentní lidé 

Pilíř E 

Sociální stabilizace 

Rovné příležitosti 

Pilíř F 
Životní Prostředí 

Obnova území 

Pilíř G 
Infrastruktura a VS 
Kvalitnější veřejné 

služby 

Horizontální pilíř: Transformace energetiky 
Podpora uhelných regionů 

Implementace 
Víceúrovňová spolupráce, využití stávajících programů a finančních zdrojů (případně nových), 

Odborné řízení implementace a zodpovědnost za výsledky. 

http://www.restartregionu.cz/
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2.3 Aktuální stav naplňování akčních plánů 
Stav realizace opatření v pěti Akčních plánech (AP1, AP2, AP3, AP4, AP5)  

 

 

14  

 

 

 

                      

 

 

  

 

 

 

 

Blíže viz Příloha č.1 Přehled naplňování opatření AP1-AP5. 

Níže uvedená tabulka (tabulka č. 6) zahrnuje vyčíslení finančních prostředků, které byly 

již v rámci regionů rozděleny konkrétním žadatelům v dotačních výzvách ve vazbě na 

opatření Strategie RE:START. Údaje nezahrnují např. prostředky vynaložené na 

výstavbu dálnic a silnic I. třídy. Dále také tabulka neobsahuje alokace aktuálně 

vyhlášených výzev, jejichž proces hodnocení nebyl ještě ukončen.  
 

Tabulka č. 6 – Přehled kumulativního čerpání dotačních prostředků v regionech od zahájení 
Strategie RE:START do 31.12.2022 v meziročním srovnání  

Rok 
NUTS II 

Moravskoslezsko 
NUTS II 

Severozápad 
Ústecký Karlovarský 

2019 3 675 810 031 2 615 336 909 2 205 993 876 409 343 033 

2019 + 2020 4 674 631 117 4 405 329 778 2 952 673 086 1 452 656 692 

2019 + 2020 + 2021 4 824 089 112 4 720 962 105 3 211 419 462 1 509 542 643 

2019 + 2020 + 2021 + 2022 5 041 510 446 5 256 425 490 3 372 282 115 1 884 143 375 

CELKEM 10 297 935 936 Kč 

Zdroj: Vlastní zpracování 

   

105 opatření 

144 mld. Kč 

SPLNĚNO 

41 opatření 

 V REALIZACI 
43 opatření 

PROBLÉMY  

PŘI REALIZACI 

3 opatření 

 
Realizace 2017–2030 

 

INICIACE 
17 opatření 
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14 AKTUALIZOVANÝCH 
1 NOVÉ opatření 
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Podrobnější přehled čerpání jednotlivých dotačních programů v jednotlivých regionech viz 

„Příloha č. 3 Souhrn čerpání RE:START“.  

Do naplňování Strategie RE:START vstupují i další nástroje, které přímo ovlivňují úspěšnost 

její realizace a jsou obtížněji vykazatelné. Jedná se např. o modernizace vybrané dopravní 

infrastruktury v rámci Dopravní sektorové strategie Ministerstva dopravy ve výši 11 mld. Kč, 

navýšení programu „Ekomiliardy“ o další 3 mld. Kč, které již nyní začínají sloužit1 k podpoře 

projektů na regeneraci a resocializaci území zasaženého těžbou a které by bez tohoto 

navýšení již nemohly být realizovány. Jedná se o prostředky, které se budou v následujících 

letech v regionu Severozápad rozdělovat. Aktuálně čerpáno na projekty v KVK dle vnitřního 

členění programu ve výši 222 622 415 Kč, na projekty v ÚK 580 284 501 Kč. Za ÚK čerpání 

prozatím nepřesáhlo přidělenou část z 15 mld. Kč, v KVK již čerpání přesáhlo přidělenou část 

z 15 mld. Kč. Dále pak výzvy z Modernizačního fondu zejména programy Heat a RES (viz 

tabulka č. 7), které se aktuálně vyhodnocují a kde je ve výzvách zvýhodnění pro strukturálně 

postižené regiony. 

Bližší informace jsou dostupné na webu Státního fondu životního prostředí (SFŽP ČR – Státní 

fond životního prostředí ČR (sfzp.cz) ).  

Graf č. 1 – Vyhodnocení soutěže výzvy č. 2/2021 RES+ Instalace nových obnovitelných 
zdrojů s výkonem nad 1 MW 

 

Zdroj: Modernizační fond - Schválené projekty – SFŽP ČR (sfzp.cz) 

 
1 Zatím se stále ještě dočerpává původní alokace 15 mld. Kč. Podpora je rozdělována na základě pravidelně 

aktualizované Koncepce řešení ekologických škod vzniklých před privatizací hnědouhelných společností v ÚK           
a KVK a v roce 2020 byla zpracována její 4. aktualizace. 

0

1000

2000

3000

4000

5000

C
e
lk

o
v
é
z
p
ů
s
o
b
ilé

 v
ý
d
a
je

 v
 m

il.
 K

č

http://www.restartregionu.cz/
https://www.sfzp.cz/
https://www.sfzp.cz/
https://www.sfzp.cz/dotace-a-pujcky/modernizacni-fond/schvalene-projekty/


                                                                     
 

 

 
www.restartregionu.cz , www.dotaceeu.cz/uhelneregiony 

12 / 24 

Tabulka č. 7 – Celkové alokace podpory na podlimitní projekty z Modernizačního fondu za 
rok 2022 

Prioritní investice Alokace (mil. euro) 

HEAT    448 

RES+ 1 592 

ENERG ETS    899 

ENERG    100 

Z HOUSEenerg 1 200 

LIGHTPUB      40 

Neprioritní investice Alokace (mil. euro) 

HEAT    370 

ENERG ETS    140 

HOUSEenerg 1 000 
Zdroj: Modernizační fond - Schválené projekty – SFŽP ČR (sfzp.cz) 

 

2.4 Realizace opatření   
Ke dni 31. 12. 2022 byla v regionech podpořena řada projektů v rámci již vyhlášených 

výzev z níže uvedených programů a opatření a došlo k čerpání na konkrétní projekty 

v jednotlivých regionech.  

Proběhla jednání s ministerstvy a Technologickou agenturou ČR, jejichž obsahem byla 

diskuse k nastavení opatření pro AP5, tak také aktualizace stavu již schválených 

opatření (viz tabulka č. 8). 

Tabulka č. 8 – Jednání s ministerstvy k AP5 

Ministerstvo 
Datum 
jednání 

Obsah jednání 

MPO 
3.8.2022, 
23.9.2022 

Možnosti bonifikace v rámci OP TAK – promítnulo se do 
opatření AP5 

MŽP 
27.7.2022 Využití finančních nástrojů a možnosti bonifikace a 

zvýhodnění regionů v oblasti podpory oběhového 
hospodářství 

MV 
28.7.2022 Aktuálnost opatření Akčního plánu v oblasti analýzy 

možností podpory zahraničních pracovníků 

Centrum 
vzdělání VŠE 

(MŠMT) 

3.8.2022 Možnosti naplnění opatření týkající se podpory 
popularizace VaV činností formou vědecko-technických 
zábavních parků, možnosti zadání studie zejména v ÚK a 
KVK 

MPSV 
13.9.2022, 
15.9.2022 

Opatření týkající se dalšího vzdělávání a sociálního 
podnikání a zohlednění aktuálního stavu do AP5 

MD 
17.5.2022, 
9.9.2022, 
8.11.2022 

Realizace opatření AP1-4, diskuse k opatřením AP5, 
prezenční vypořádání připomínek k návrhům opatření 
AP5 

 

http://www.restartregionu.cz/
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Ve sledovaném roce 2022 se výkonnému týmu RESTART podařilo se participovat na přípravě 

nových operačních programů. Byla řešena problematika hospodářsky a sociálně ohrožených 

území (dále jen „HSOÚ“). Byly vyhlášeny výzvy v rámci dotačního programu MMR: Podpora 

revitalizace území v podprogramech Demolice v SVL a Brownfieldy pro nepodnikatelské 

využití. Současně se tým podílel na vzniku Center veřejných energetiků. Strukturálně 

postižené regiony jsou v dotačních titulech MMR zvýhodněny, a to zejména bodově (5–10 

bodů).   

 

Graf č. 2 – Stav opatření 

 

Bližší rozpracování stavu realizace viz Příloha č.2 Přehled realizovaných opatření AP1-AP5. 

 

Přehled výzev v minulém období zaměřených na podporu opatření Strategie RE:START 

V uplynulém období nebylo vyhlášeno velké množství výzev a veřejných soutěží, a to, jak již 

bylo zmíněno, zejména s ohledem na končící programové období. Níže uvádíme přehled 

podpor pro regiony s uvedením konkrétního zvýhodnění. Byly ukončeny vyhodnoceny                

a zveřejněny výsledky u třech výzev. U devíti výzev prozatím nejsou známy výsledky, ale čtyři 

z nich jsou výzvy TAČRu, kde byly výsledky zveřejněny, ale prozatím nejsou k dispozici 

analytická data (tabulka č. 9 a 10).  
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Tabulka č. 9 – Přehled vyhodnocených výzev za uplynulé období (rok 2021/22) 

Název výzvy /dotační titul Vyhlašovatel Zvýhodnění 
Přidělená částka 
do regionů (v Kč) 

Théta TK04 TAČR Specifická alokace pro 
strukturálně postižené regiony 

48 240 142 

ÉTA – TL05 TAČR 
Specifická alokace pro 
Strukturálně postižené regiony 

33 473 097 

Podpora rozvoje a obnovy 
venkova do 3000 obyvatel 

MMR 
Zvýhodnění HSOÚ 5 bodů 171 503 876 

Podpora obcí se 3 001 – 
10 000 obyvateli 

MMR 
Zvýhodnění HSOÚ 5 bodů 117 876 795 

Podpora bydlení/ 
Technická infrastruktura 

MMR 
Zvýhodnění HSOÚ 10 bodů 17 700 000 

Tvorba studií a analýz 
možností využití 
vybraných brownfieldů 

SFŽP 
Pouze pro strukturálně 
postižené regiony 

4 000 000 

Regenerace brownfieldů 
pro podnikatelské využití  

MPO 
Bodové zvýhodnění pro 
projekty z HSOÚ 

86 238 130 

Demolice budov v SVL MMR 
Výzva DT1 pouze pro 
strukturálně postižené regiony 

10 000 000 

CELKEM 489 032 040 

Zdroj: Vlastní zpracování 

Tabulka č. 10 – Přehled výzev v procesu hodnocení za uplynulé období (rok 2022) 

Název výzvy 
/dotační titul 

Vyhlašovatel Zvýhodnění Aktuální stav výzvy 

5. VS Théta TAČR 
Specifická alokace pro 
strukturálně postižené 

regiony 

Výzva ukončena, probíhá 
proces hodnocení 

1. VS SIGMA – DC3 TAČR 
Specifická alokace pro 
strukturálně postižené 

regiony 

Výzva ukončena, probíhá 
proces hodnocení 

6. VS TREND TAČR 
Specifická alokace pro 
strukturálně postižené 

regiony 

Výzva ukončena, probíhá 
proces hodnocení 

Program Brownfieldy 
MMR 
(SFPI) 

Výzva pouze pro uhelné 
regiony 

Výzva ukončena, probíhá 
proces hodnocení 

Zdroj: Vlastní zpracování 

Výzvy byly připravovány ve spolupráci s resorty a oddělením RESTART a ve vazbě na 

příslušná opatření Strategie RE:START. V roce 2022 probíhala jednání se zástupci MŽP, 

MD a MPO k implementaci sjednoceného způsobu podpory. Konsensus byl propsán do 

opatření V.C.2.1 Akčního plánu na další období.  
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2.5 Indikátory 
Jedním ze způsobů, jak je sledována účinnosti jednotlivých opatření akčního plánu je 

využití tzv. indikátorů. Část z nich je definována přímo v Akčním plánu, ale využity jsou              

i další, které vyplývají z jednotlivých projektů a dotačních programů a jsou tak lépe 

sledovatelné. Uváděné hodnoty vycházejí z projektů již realizovaných a evidovaných, řada 

dalších projektů je ještě v procesu realizace či u nich data zatím nejsou k dispozici. Informace 

k indikátorům jsou zjišťovány Výkonným týmem komunikací s příjemci podpory, 

řídícími orgány a jsou průběžně zaznamenávány do tzv. projektových karet k evidenci    

a dalšímu vyhodnocení. V závislosti na termínu realizace a ukončení projektu a komunikaci 

s příjemci se průběžně aktualizují výsledky a hodnoty indikátorů. Indikátory jsou vykazovány 

souhrnně i zvlášť za jednotlivé regiony (ÚK, KVK i MSK) a vycházejí z projektů realizovaných 

z výzev vyhlašovaných od roku 2016. 

Přehled výchozích projektů v číslech 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zdroj: Vlastní zpracování 

* přestože byla přidělena dotace, projekt nakonec nebyl žadatelem realizován a dotaci nečerpal; uváděným 

důvodem byla v několika případech situace s pandemií Covid19 či např. Zelená dohoda pro Evropu, kdy žadatel 

uvedl, že ho situace nutí k radikálnějším opatřením v oblasti transformace, a tudíž k přípravě jiného projektu, než 

na který získal dotaci; v některých případech žadatel neuspěl v prvním kole, s dotací již nepočítal, a když mu 

nakonec byla přidělena, odmítl ji, jelikož mezitím již zpracoval a podal jiný projekt 

** žadatel (zatím) neúspěšně osloven s žádostí o vyplnění základních informací do tzv. projektové karty; průběžný 

proces, který bude nadále pokračovat 

 

Počet realizovaných / 

evidovaných projektů 328 

ÚK 134

5 
MSK 150 

KVK 44 

Počet projektů ve fázi 

realizace 141 

ÚK 

MSK 

KVK 

48 

55 

38 

Počet nerealizovaných 

projektů* 24 

ÚK 

MSK 

KVK 

   5 

16 

3 

Počet projektů bez 

zpětné vazby** 14 

ÚK 

MSK 

KVK 

11 

  2 

  1 
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Z rozhovorů se zástupci příjemců jednotlivých projektů se nad rámec sledovaných indikátorů 

objevují sekundární přínosy v území, kde díky strategii RE:START byly čerpány finanční 

prostředky např. na demolice, brownfieldy, rozvojové studie, infrastrukturu ZŠ či další. Mezi 

nejčastěji zmiňovanými pozitivními efekty jsou: 

o celkové či částečné zlepšení stavu lokality; 

o definování rozvojových příležitostí; 

o podpora místní podnikatelské sféry, podpora budoucích investic; 

o posílení infrastruktury 

o snížení sociopatologických jevů, kriminality, řešení problematiky sociálně vyloučených 

lokalit; 

o úspora finančních prostředků za opravy či dozor v území, omezení výjezdů 

Integrovaných záchranných složek do lokalit; 

o příklady dobré praxe pro další projekty; 

o negativní komentáře jsme nezaznamenali. 

Blíže k indikátorům a jejich hodnotám viz samostatná Příloha č.4 Indikátory.  
 

 

2.6 Bariéry a rizika další realizace 
Následující odrážky zahrnují hlavní problémové oblasti, které se mohou negativně promítnout 

do dalšího pokračování Strategie RE:START. 

Dopady válečného konfliktu na Ukrajině – energetická krize, inflace, nezaměstnanost. 

Podpora v oblasti zdravotnictví – v kontextu obecně stárnoucí populace a snižování kvality 

života.  

Zvýšení patriotismu a aktivního životního stylu – opatření na podporu Kultury – obnova 

kulturních památek. Nutné posílení kladné image obyvatel. 

Ne vždy je možné nastavit výzvy dotačních titulů tak, aby umožnily realizaci všech typů 

opatření.  

Za nejvýznamnější rizika procesu hospodářské restrukturalizace pro budoucí období lze 

považovat: 

Personální podstav týmu RESTART, protože bylo zajištěno financování pouze pro služební 

poměry, pracovní místa (celkem 5) byla zrušena. Financování odráží potřeby implementace 

OP ST a hrozí tak přerušení procesu hospodářské restrukturalizace, zvláště když se již 

podařilo vzbudit zájem krajských aktérů a aktivovat je. Znovuzískání důvěry by bylo velice 

obtížné. Je potřeba zajistit další financování na rozšíření týmu.  

Nezajištění potřebných finančních zdrojů nebo poskytování finančních zdrojů opatřením 

z akčních plánů, či jejich významné výkyvy v dostupnosti finančních zdrojů. Všechny případy 

by měly za následek ztrátu důvěry krajských subjektů a rozmělnění celého procesu 

restrukturalizace. 

http://www.restartregionu.cz/
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3. Mechanismus spravedlivé transformace  
Jedná se o nástroj Evropské komise pro uhelné regiony. Mechanismus spravedlivé 

transformace (MST) je součástí investičního plánu pro udržitelnou Evropu. Jeho cílem je 

finančně a prakticky pomoci těm regionům, pro něž bude složité naplnit unijní cíl klimatické 

neutrality do roku 2050, tedy regionům závislých na fosilních zdrojích. Hlavním cílem 

mechanismu je zajistit transformaci a diverzifikaci hospodářství v dotčených regionech                

a pomoc při řešení dopadů spojených s přechodem k udržitelnější ekonomice. Velmi důležitá 

je pak součinnosti veřejného a soukromého sektoru.  

 

 

 

 

 

 

 

PSÚT  

 

Dne 27. července 2020 bylo vydáno usnesení vlády č. 815, které ukládalo zahájení zpracování 

Plánu spravedlivé územní transformace (PSÚT). Jeho koordinací bylo pověřeno MMR                 

a koordinátorem aktivit při využití MST ve strukturálně postižených regionech oddělení 

RESTART.  

 

Všechny činnosti související se zpracováním PSÚT ve vazbě na vládní usnesení aktivně 

probíhaly po celý rok 2022. Vázala se k nim řada dílčích aktivit (viz níže). S ohledem na 

množství vykonaných dílčích činností, které mají přímou vazbu ke strategii RE:START, 

je nutné v této zprávě tyto aktivity zmínit. 

PSÚT, který je základním dokumentem a součástí OP Spravedlivá transformace byl 

schválen 26. 9. 2022 ze strany Evropské komise spolu s operačním programem. 

 

Výkonný tým v rámci celého procesu zajišťuje/zajišťoval zejména: 

o Zpracování PSÚT dle předepsané struktury dané Nařízením Evropské komise (EK). 

Tato struktura byla postupně naplňována v souladu s definovaným obsahem 

jednotlivých bodů. Ve stávající podobě Plán zahrnuje všechny dostupné informace          

a východiska definovaná příslušnými regionálními i národními strategiemi. 

o Koordinace komunikace se zástupci Evropské komise – zejména DG REGIO a DG 

REFORM. 

o Účast na jednáních se zástupci EK (jednotlivá DG), resortů a dotčených krajů, 

zaměřených na přípravu PSÚT.  

3 pilíře Mechanismu 

spravedlivé transformace 

FST InvestEU Úvěry EIB 

http://www.restartregionu.cz/
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o Koordinace a komunikace aktivit na území ČR, zpracování podkladů pro všechna 

jednání (na evropské i národní úrovni), koordinace aktivit v regionech, zajištění 

součinnosti resortů – regionů – a výstupů z Transformační platformy, finalizace 

podkladů pro vládu ČR. 

o Koordinace zástupců ÚK, MSK a KVK, a to napříč těmito kraji. Promítání výstupů 

do PSÚT a úzká spolupráce s MŽP a dalšími resorty                   a dotčenými 

organizacemi (mj. skrze účast na jednáních pracovních skupin MŽP). 

o Aktivní účast na připomínkovém procesu k podobě PSÚT se zástupci EK. 

o Zpracování a provoz webových stránek s ucelenými informacemi o MST – odkaz: 

DotaceEU - Plán spravedlivé územní transformace (PSÚT). Web zahrnuje informace 

jak obecného charakteru k MST a zpracování PSÚT, tak o Transformační platformě 

či Technické asistenci. Jsou zde informace o struktuře PSÚT, finální podoba 

schváleného plánu, organizační zajištění, harmonogram, obsah nařízení EK, aktuality, 

kontakty, prezentace ze seminářů/workshopů, zápisy z jednání Transformační 

platformy  a další. 

o Koordinace činnosti Transformační platformy (TP), která se za celou dobu přípravy 

plánu sešla 8x za účelem projednání aktuálních návrhů PSÚT, z toho jednou v roce 

2022. Cílem jednání bylo průběžně seznamovat členy TP s procesem přípravy                  

a stavem zpracovaných podkladových dokumentů PSÚT a OP ST. Následně do těchto 

dokumentů zapracovávat připomínky členů TP. Platforma byla jedním z prvků              

k zajištění participativního přístupu v rámci diskuze o procesu transformace, 

který je doplňován dalšími aktivitami Výkonného týmu v koordinaci s regiony, ale i NNO 

či univerzitami a dalšími stakeholdery v rámci příslušných krajů.  

o Součinnost při zpracování regionálních transformačních plánů, konzultace, 

koordinace napříč kraji, metodická pomoc apod. 

o Spolupráci na sjednocování regionálních námětů do jednotných tematických 

oblastí pro potřeby PSÚT a OP ST. 

o Spolupráce při zajištění komplementarity mezi Fondem spravedlivé 

transformace a dalšími nástroji. 

o Zajištění potřeb pro řešení problémů regionů ve vazbě na procesy transformace. 

o Koordinace spolupráce s poradenstvím JASPERS, při poradenství a evaluaci 

strategických záměrů, vyjednání základních parametrů konzultací pro roky 2022-2024. 

o Příprava podkladů pro získání technické asistence v rámci nástroje Evropské 

komise, tzv. Technical support instrument (TSI) a koordinace příslušného 

projektu asistence. Tým RESTART zpracoval a následně v říjnu 2021 předložil žádost 

na EK. Začátkem roku 2022 bylo z DG REFORM potvrzeno, že žádosti ČR bylo 

vyhověno a 22. listopadu 2022 byl projekt oficiálně spuštěn. Projekt je zaměřen na 

zlepšení implementace zdrojů z OP ST, obecně pak posílení iniciace projektů 

v regionech podporující jejich další rozvoj. Dílčí části se věnují zlepšení 

participativního přístupu v procesu transformace, přenosu dobré praxe                     

a přenosu znalostí z oblasti projektového plánování prostřednictvím odborných 

http://www.restartregionu.cz/
https://dotaceeu.cz/cs/evropske-fondy-v-cr/kohezni-politika-po-roce-2020/uhelne-regiony/plan-spravedlive-uzemni-transformace-(psut)


                                                                     
 

 

 
www.restartregionu.cz , www.dotaceeu.cz/uhelneregiony 

19 / 24 

školení. Výkonný tým ke konci roku 2022 intenzivně pracoval ve spolupráci s kraji           

a regionálními stakeholdery na co nejlepším nastavení rozbíhajícího se projektu. 

o Spolupráce se zástupci Evropské investiční banky (EIB), Národní rozvojové 

banky (NRB), zástupci Modernizačního fondu a přenos informací na evropskou, 

národní i regionální úroveň. Koordinace jednání k finančním nástrojům. S EIB a NRB 

se řeší nastavení II. a III. pilíře a příprava vhodných finančních produktů. S EIB pak 

probíhají jednání týkající se financování produktivních investic velkých projektů, 

podpora pro přípravu projektů z III. pilíře MST a možnost přezkumu návrhů projektu 

z hlediska jejich vhodnosti pro II. a III. pilíř MST. 

o Zajištění souladu s prioritami Strategie RE:START vedoucími k podpoře 

strukturálně postižených / uhelných regionů. 

4. Uhelná komise, Pracovní skupina 3 (PS3) 
Činnosti uhelné komise jsou vázány mj. na strategii RE:START, a to zejména v oblasti 

kvantifikace nákladů a dopadu odklonu od využití uhlí a související strukturální změny 

v dotčených regionech. 

MMR je do činnosti Uhelné komise zapojeno mimo jiné jako spolupředseda pracovní 

skupiny PS3 řešící identifikaci sociálních a ekonomických dopadů do jednotlivých 

regionů, a to v úzké spolupráci s kraji. Výkonný tým Strategie RE:START se podílí na 

koordinaci činnosti této Pracovní skupiny 3 Uhelné komise ČR za účelem řešení problematiky 

útlumu těžby uhlí a jeho dopadů do strukturálně postižených regionů a také z důvodu 

vazby na energetickou situaci v celé ČR. 

V rámci přímého působení v dotčených regionech se výkonný tým podílí: 

o Koordinace organizace PS3 - v roce 2022 se pracovní skupina sešla 3x. 

o Sběr dat pro potřeby PS3. 

o Zadání zpracování Analýzy dopadů odklonu od uhlí (zpracovatel BeePartner a.s.) 

o od května do září probíhalo nadefinování poptávky a výběrové řízení 

o nadefinování poptávky zahrnovalo jednání s dotčenými stakeholdery ve 

strukturálně postižených krajích 

o od října do listopadu 2022 probíhalo připomínkové řízení vybrané nabídky 

společnosti Bee Partner a.s. 

o 11.11.2022 bylo zpracování Analýzy dopadů odklonu od uhlí akceptováno. 

Hlavními doporučeními z analýzy jsou včasná a srozumitelná rozhodnutí a kroky podniknuté 

v rámci odklonu od uhlí, systémové a logické nastavení podpory firmám a domácnostem ve 

srovnání v rámci EU, dynamický monitoring dat a trendů napříč resorty a sektory, kontinuální 

a systematická podpora hlavních rozvojových projektů, produktivních investic a transformace 

uhelných regionů. 

o Přenos informací do regionů. 

http://www.restartregionu.cz/
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o Komunikace se zástupci zejména velkých podniků v dotčených regionech – 

realizováno šetření struktury zaměstnanců z pohledu vzdělání, dosaženého věku      

a dalších parametrů nezbytných pro další aktivity PS3. 

o Komunikace s regionálními stakeholdery, účast na jednání regionálních platforem 

(např. tripartita, platforma průmyslníků). V regionech se komunikuje s cca 40 

organizacemi a regionálními uskupeními.  

http://www.restartregionu.cz/
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5. Závěr 
Oddělení RESTART v roce 2022 v návaznosti na výše uvedená vládní usnesení rozšířilo 

svoji činnost o aktivity, souvisejících s realizací a implementací Strategie RE:START 

(zpracování PSÚT, aktivity spojené s PS3 UK ČR). Veškeré činnosti a působnost 

v aktivitách oddělení jsou v souladu se zaměřením strategie a jejich dopad se promítne 

do naplnění opatření a priorit RE:START v budoucnu.  

Zejména činnosti související se zpracováním PSÚT, přípravou a implementací OP ST zajistí 

pro strukturálně postižené regiony specifické finanční prostředky na aktivity spojené se 

zahájením transformace kraje. Stejně tak aktivní účast v rámci PS3 Uhelné komise, kdy se 

tým podílel na vytvoření tzv. Mechanismu působení transformace energetiky a útlumu uhlí, 

který vychází z identifikace ve Strategickém rámci hospodářské restrukturalizace. 

V roce 2022 se výkonný tým oddělení RESTART podílel zejména na: 

o Realizaci opatření z pěti Akčních plánů Strategie hospodářské restrukturalizace 

ÚK, MSK a KVK, ve sledovaném období zahrnuje 105 opatření s plánovanou realizací 

do roku 2030 a s předpokládanou hodnotou 144 mld. Kč. Dosud se podařilo zpřístupnit 

programy, díky nimž bylo do regionů k 31.12.2022 přiděleno cca 10,3 mld. Kč v rámci 

dotačních výzev a 11 mld. Kč v rámci realizace dálnic a silnic I. třídy, 67 mil. Kč 

z navýšených 18 mld. Kč z programu „Ekomiliard“ a výzvy z Modernizačního fondu na 

obnovitelné zdroje. Další výzvy budou připravovány, jak z fondů EU, tak z národních 

dotačních programů. Významnou roli při podpoře regionů lze očekávat z OP ST. 

o Aktivitách spojených s 5. aktualizací Akčního plánu Strategie RE:START – Sběr 

podnětů přes ISPZ, konzultace aktualizace na regionální i národní úrovni. 

o Finálním dopracování PSÚT, koordinace Mechanismu spravedlivé transformace. 

Činnost vykonávána ve spolupráci se zástupci dotčených krajů a s dalšími resorty.  

o Aktivitách Pracovní skupiny 3 Uhelné komise, zejména pak při identifikaci 

sociálních a ekonomických dopadů po útlumu těžby v rámci jednotlivých regionů. 

Pravidelně probíhá informovanost široké veřejnosti prostřednictvím webových stránek 

Ministerstvo pro místní rozvoj ČR – Úvod (mmr.cz) a DotaceEU – Uhelné regiony. 

http://www.restartregionu.cz/
https://www.mmr.cz/cs/microsites/restart-regionu/uvod
https://dotaceeu.cz/cs/evropske-fondy-v-nbsp;cr/programove-obdobi-2021-2027/uhelne-regiony
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6. Výhled na období 2023 
V současné době je celá řada opatření v přípravě či v průběžné realizaci. V rámci Strategie 

RE:START byly či jsou v roce 2022 otevřeny / v hodnocení / plánovány některé výše uvedené 

výzvy. V návaznosti na aktualizaci Strategického rámce a přidání horizontální priority  

T – Transformace energetiky nadále probíhají aktivity směřující k podpoře strukturálně 

postižených regionů související s implementací OP ST. Následující období bude věnováno 

naplňování vládních úkolů dle nastavených postupů, prohlubování spolupráce v rámci regionů 

a příslušných resortů, identifikaci rizik a návrhů na jejich eliminaci, pokračující spolupráci 

v rámci činnosti PS3 Uhelné komise a dalšího nastavování pomoci strukturálně postiženým 

regionům Současně bude potřeba personálně posílit Výkonný tým.   

V roce 2023 bude potřeba provést aktualizaci Strategického rámce. 

 

Technical support instrument 
Předpokládá se, že v roce 2023 budou dotační zdroje a další nástroje podpory obsahovat 

různou formu zvýhodnění pro strukturálně postižené kraje. Proto MMR považuje za klíčovou 

aktivitu v roce 2023 přípravu a podporu nástrojů na podporu absorpční kapacity v těchto 

regionech. Jednou z cest je získání podpory z programu Technical support instrument, 

kterou získalo MMR a jejíž implementaci zajišťuje oddělení RESTART.  Bude zaměřena na 

iniciaci vzniku projektů a zajištění přenosu dobré praxe nejen ze zahraničí, ale také mezi 

regiony navzájem. V tomto směru MMR v koordinaci s DG REFORM koordinuje zajištění 

poradenství, a to s cílem zajistit pomoc malým žadatelům, ale i krajům a usnadnit jim orientaci 

ve velkém množství dotačních příležitostí, které se v tomto období otevírají. Je klíčové zajistit 

jejich efektivní využití. 

Poradenství je dostupné pro jednotlivé kraje, ale i drobné podniky a malé obce, včetně 

MAS a zastřešující organizace. Realizace bude od ledna 2023 do poloviny roku 2024. 

 

 

 

V roce 2023 očekáváme vyhlášení výzev, které budou reflektovat opatření ze Strategie 

RE:START, zejména pak zvýhodnění strukturálně postižených regionů, které jsme 

v období přípravy operačních programů diskutovali se zástupci jednotlivých ministerstev     

a jejich řídícími orgány a Národním orgánem pro koordinaci projektů EU (dále jen „NOK“). 

Byl kladen důraz na promítnutí potřeb strukturálně postižených regionů a schválených 

opatření Strategie RE:START v rámci územní dimenze do nových operačních programů 

v programovém období 2021+. Též budou rozdělovány finanční prostředky z národních 

dotačních titulů, zejména z Národního plánu obnovy. 

Hlavní prioritou týmu bude pro následující období podpora implementace OP ST 

na území strukturálně postižených krajů, nadstandardně podporovat aktivitu ve 

vazbě na existující Strategie RE:START a aktualizovat Strategický rámec.  

http://www.restartregionu.cz/


                                                                     
 

 

 
www.restartregionu.cz , www.dotaceeu.cz/uhelneregiony 

23 / 24 

Seznam použitých zkratek 
 

Zkratka Význam   
AP Akční plán 

DG REFORM Directorate General for Structural Reform  

DG REGIO Directorate General for Regional and Urban Policy 

EIB Evropská investiční banka 

EK Evropská komise 

HSOÚ Hospodářsky a sociálně ohrožená území 

FST Fond spravedlivé transformace 

KVK Karlovarský kraj 

MD Ministerstvo dopravy 

MMR Ministerstvo pro místní rozvoj 

MPSV Ministerstvo práce a sociálních věcí 

MSK Moravskoslezský kraj 

MST Mechanismus spravedlivé transformace 

MŠMT Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy 

MV Ministerstvo vnitra 

MŽP Ministerstvo životního prostředí 

NNO Nestátní nezisková organizace 

NOK Národní orgán pro koordinaci 

NRB Národní rozvojová banka 

OP Operační program 

OP ST Operační program Spravedlivá transformace 

OPTP Operační program Technická pomoc 

PSÚT Plán spravedlivé územní transformace 

RE:START Strategie hospodářské restrukturalizace Ústeckého, Moravskoslezského a 

Karlovarského kraje 

RSK Regionální stálá konference 

TP Transformační platforma 

ŘO Řídící orgán 

SFŽP Státní fond životního prostředí 

SRSP Structural Reform Support Programme 

SVL Sociálně vyloučené lokality 

TSI Technical Support Instrument 

UK Uhelná komise 

ÚK Ústecký kraj 

VŠE Vysoká škola ekonomická 

http://www.restartregionu.cz/
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Příloha č. 1 
 

 

Pilíř 

 

 

SC 

 

 
Číslo 

opatření 

 

 

Název opatření 

 

 

Region 

 

 

Gesce 

 

 

Gesce + 

 

 
Doba 

realizace 

 
Aktuální fáze 

realizace 

daného 

opatření 

 

Stav opatření 

oproti 

schválení 

 

 

Úkol/usnesení 

 

 

Komentář k naplňování daného opatření 

 

Vazba na 

programové 

období 2021-2027 

AP1             

 

 

 
A 

 

 

 
A.1 

 

 

 
I.A.1.1 

 

 
 

Program na podporu modernizace technologií firem - 

Technologie 

 

 

 
Nadregionální 

 

 

 
MPO 

 

 

 
MF 

 

 

 
2018-2020 

 

 
 

částečně 

splněno 

 

 
 

Opatření beze 

změny 

Vláda ČR ukládá: 

I. ministrovi průmyslu a obchodu od r. 2018 připravit program Technologie dle koncepce v 

Akčním plánu hospodářské restrukturalizace ve výši 700 mil. Kč. Dále ministrovi průmyslu a 

obchodu ukládá provést analýzu a vyhodnotit možnost financování programu z OP PIK a v 

případě, že to nebude možné navrhnout financování ze státního rozpočtu.  

II. Ministrovi průmyslu a obchodu ve spolupráci s ministrem i financí od r. 2018 zajistit 

prostředky na financování programu Technologie v případě, že analýza a vyhodnocení 

prokáže, že program nebude možné financovat z OP PIK. 

Na podzim 2019 došlo ze strany MPO k vyhlášení programu Technologie formou finančního nástroje, 

se zvýhodněním pro strukturálně postižené regiony, v návaznosti na využití výkonostní rezervy OP 

PIK byly vyhlášeny výzvy v programech Inovace, Aplikace, Potenciál, které obsahovaly bodové  

zvýhodnění pro strukturálně postižené regiony.  

Nedojde k naplnění - MPO již nemá prostředky v OP PIK, nové nástroje již nebudou na čistě obnovu 

výrobního zařízení, vždy ve spojení s digitalizací atp. což je součástí komponenty NPO. Vyžádat na 

MPO podrobné informace o komponentě, termínech výzvy. Alokace prý taková, kdo připraven  
prostředky získá, ale nic jiného nebude... 

 

 

 
Částečně/možná 

 

 
A 

 

 
A.2 

 

 
I.A.2.1 

 
Podnikavý region (PODREG) - program na podporu 

začínajících podnikatelů či potenciálních 

podnikatelských záměrů 

 

 
Nadregionální 

 

 
MPO 

 

 
MF 

 

 
2017-2023 

 

 
Iniciace 

 
 

Opatření beze 

změny 

Vláda ukládá ministru průmyslu a obchodu ve spolupráci s ministrem financí připravit dotační 

titul pro strukturálně postižené kraje, který bude podporovat programy podnikatelského 

poradenství krajů od r. 2018, podle koncepce, která je uvedena v Akčním plánu hospodářské 

restrukturalizace.Vláda ČR ukládá: 

ministru průmyslu a obchodu připravit dotační titul pro strukturálně postižené kraje, který bude 
podporovat programy podnikatelského poradenství krajů od r. 2021. 

Realizace běží v MSK, zatím ze zdrojů kraje, opatření je hodnoceno jako úspěšné. Ze strany MSK je 

doporučení intenzivního zapojení se do této problematiky, resp. využít zkušeností MSK i při aplikaci 

vlastních dotačních programů průběžně realizovaných v ÚK na podporu začínajících podnikatelů.  

Klíčové je posílit krajské zdroje a doplnit je ze strany státního rozpočtu. 
Opatření bude naplněno ze zdrojů nového operačního programu Spravedlivá transformace. 

 

 
NE 

 
A 

 
A.3 

 
I.A.3.1 

 
Podprogram programu TREND pro strukturálně 

postižené kraje 

 
Nadregionální 

 
MPO 

 
 
2019-2026 

 
částečně 

splněno 

 
Opatření beze 

změny 

 

Vláda ukládá ministrovi průmyslu a obchodu připravit v rámci chystaného programu TREND - 

následníka programu TRIO specifický podprogram pro strukturálně postižené regiony a 

tento podprogram vyhlásit v roce 2018. 

V 1.VS byla bonifikační kritéria. Proběhlo jednání k bonifikaci strukturálně postižených krajů v rámci 

přípravy 2.VS. Od 20.2.20 probíhá příjem žádostí do 2. veřejné soutěže (bez bonifikace pro 

strukturálně postižené regiony). Připravuje se 3. VS. Ze strany NVT je naplánováno jednání se 
zástupci MPO. Bude probíhat ověření témat ze strany RSK v regionech. 

 
NE 

 

 
B 

 

 
B.2 

 

 
I.B.2.1 

 

Program na regeneraci a podnikatelské využití 

brownfieldů vč. navýšení alokace tohoto programu 

 
 
Nadregionální 

 
 
MPO 

 

 
MF 

 
 
2017-2023 

 

Finalizace/Spln 

ěno 

 

Naplněno/běží 

výzvy 

 3. výzva byla vyhodnocena, v návaznosti na výsledky proběhlo v KVK setkání se zástupci měst a obcí 

s prezentací příkladů úspěšných projektů a zkušeností s přípravou a nastavením projektů. 4.výzva  

vyhlášena, příjem žádostí do 31.8.2020, alokace 260 mil. Kč. MPO avizuje změny, jejich konkrétní 

rozsah a dopad na realizaci opatření nebyl NVT prezentován. NVT s ohledem na rostoucí zájem o 
tento program ze strany regionů doporučuje jej neměnit a realizovat ve stávajícím rozsahu. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

B 

 

 

 

 

 

 

 

 

B.1 

 

 

 

 

 

 

 

 

I.B.1.3 

 

 

 

 

 

 

 

Návrh komplexního projektu propojujícího v Ústeckém 

a Karlovarském kraji těžbu lithia a doprovodných kovů 

na ložisku Cínovec 

 

 

 

 

 

 

 

 

ÚK, KVK 

 

 

 

 

 

 

 

 

MPO 

  

 

 

 

 

 

 

 

2018-2025 

 

 

 

 

 

 

 

 

Příprava 

 

 

 

 

 

 

 

 
Opatření beze 

změny 

Vláda ukládá ministrovi průmyslu a obchodu  

- připravit strategii rozvoje hodnotových/produkčních řetězců vázaných na těžbu lithia v 

ČR a formou identifikace možných nových rozvojových programů vytvářet prostředí pro to, 

aby mohly být přednostně do Ústeckého a Karlovarského kraje formou investičních pobídek 

získány další výrobní aktivity, výzkum a služby navazující na produkci lithia a z něho 

vyrobených produktů 

- zpracovat analýzu možností využití lithia pro jiné výroby než je výroba baterií a analýzu 

možností využití dalších prvků, nacházejících se na ložisku Cínovec a Horní Slavkov, pro využití 

v průmyslových/komerčních aplikacích 

- připravit a zadat výzkumný program, který by se zabýval možnostmi využívání dalších 

prvků, které je možné získat při těžbě lithia, výzkumem a vývojem v oblasti Li baterií a dalšími 

možnostmi využití lithia včetně výzkumu produkce karbonátu lithia případně dalších 

poloproduktů tak, aby vyhovovaly požadavkům těchto navazujících využití 

- zpracovat komplexní projekt propojující v Ústeckém kraji těžbu lithia a doprovodných 

kovů 

- zpracovat komplexní projekt propojující v Karlovarském kraji těžbu lithia a doprovodných 

kovů 

-spolupracovat na zpracování projektu s Úřadem vládního zmocněnce pro Moravskoslezský, 

Ústecký a Karlovarský kraj 

Vláda doporučuje hejtmanovi Ústeckého a Karlovarského kraje spolupracovat na přípravě 

tohoto komplexního projektu. 

 

 

 

 

 

 

 

V současné době byla vládou ČR pověřena společnost ČEZ vstoupit do průzkumných prací a  

případně také do procesu dalšího využití zásob. V této době se čeká na dokončení průzkumných 

prací, na jejichž základě bude možné rozhodnout o dalším využití této suroviny. 

 

 

 

 

 

 

 

 

NE 

 
C 

 
C.1. 

 
I.C.1.1 

Program zaměřený na podporu bilaterární spolupráce 

v aplikovaném výzkumu, včetně podpory 

přeshraničních projektů (Program DELTA2 – přímá 

návaznost na program DELTA) 

 
Nadregionální 

 
TAČR 

 
 
2018-2025 

 
Rozpracování 

 
Opatření beze 

změny 

 

Vláda ukládá předsedovi Technologické agentury ČR provést nezbytné úpravy programů 

Technologické agentury ČR tak, aby umožnily vyhlášení regionálně specifických veřejných 

soutěží pro zajištění realizace opatření podle bodu III. materiálu.  

Program DELTA 2 je zaměřen na podporu spolupráce českých účastníků se zahraničními partnery. 

První veřejná soutěž nezvýhodňovala projekty ze strukturálně postižených regionů. V rámci této 

soutěže byl k podpoře vybrán jeden projekt s hlavním příjemcem se sídlem  
v Moravskoslezském kraji. 

 

 
 

C 

 
 

C.1 

 
 

I.C.1.2 

Program zaměřený na podporu technologického 

transferu, který by mohl do budoucna podporovat 

propojování lokálních inovativních MSP s výzkumnými 

organizacemi (Program GAMA2 – přímá návaznost na 
program GAMA) 

 
 

Nadregionální 

 
 

TA ČR 

  
 

2017-2025 

 
 
Iniciace 

 
Opatření beze 

změny 

 
Vláda ukládá předsedovi Technologické agentury ČR provést nezbytné úpravy programů 

Technologické agentury ČR tak, aby umožnily vyhlášení regionálně specifických veřejných 

soutěží pro zajištění realizace opatření podle bodu III. materiálu. 

 
Došlo k rozhodnutí, že v rámci GAMA 2 již nebude žádná veřejná soutěž. Dle aktuálních informací 

bude TA ČR usilovat o nový program. Zde bude NVT v této snaze TA ČR podporovat i s ohledem na 

realizaci tohoto opatření. Budou zahájena jednání s TA ČR na podporu pokračování programu. 

 
 

NE 

 

 

 

 

 
C 

 

 

 

 

 
C.1 

 

 

 

 

 
I.C.1.3 

 

 

 

 
 

Podpora bilaterární a multilaterální spolupráce v 

aplikovaném výzkumu (program EPSILON) 

 

 

 

 

 
Nadregionální 

 

 

 

 

 
TA ČR 

  

 

 

 

 
2017-2025 

 

 

 

 
 

Finalizace/Spln 

ěno 

 

 

 

 
 

Naplněno/běží 

výzvy 

Dané opatření běží. V rámci 4. veřejné soutěže programu je realizováno 26 projektů s alespoň jedním 

účastníkem ze strukturálně postiženého regionu. Těmto účastníkům je poskytnuta podpora ve výši  

126 mil. Kč. 

Od roku 2019 již nebyla vyhlášena žádná další národní veřejná soutěž ve výzkumu, vývoji a inovacích 

z důvodu schválení tří nových resortních programů, které mají podobné zaměření jako program  

EPSILON. Jedná se o Program TREND, Program Prostředí pro život a Program DOPRAVA 2020+. Na 

podporu VaVaI v oblasti energetiky je specificky zaměřen program THÉTA. V současné době je 

program EPSILON využíván jako nástroj na podporu projektů z mezinárodních ERA-NET Cofund 

schémat, kde poskytnutí podpory projektům mezinárodní spolupráce ve výzkumu, vývoji a inovacích 

probíhá na základě hodnocení a výběru projektů uskutečněného na mezinárodní úrovni.  

 



 

 

 

 
 

C 

 

 

 
 

C.1 

 

 

 
 

I.C.1.9 

 

 

 
Vytvoření Národní inovační platformy pro chemii (NIP 

VIII. Chemie) 

 

 

 
 

Nadregionální 

Úřadu 

vlády 

ČR - 

Sekce 

pro 

vědu, 

výzkum 

a 
inovace 

  

 

 
 

2017-2018 

 

 

 
 

Finalizace 

 

 

 
Naplněno/běží 

výzvy 

  

 

 

 

 

 
NIP pro chemii je připravena v rámci aktualizace RIS 3, kdy termín jejího rozběhnutí je navázán na 

schválení RIS 3 ze strany vlády ČR. 

 

 

 

 

 
C 

 

 

 

 
C.2 

 

 

 

 
I.C.2.1 

 

 

 
Program na podporu aplikovaného 

společenskovědního a humanitního výzkumu, 

experimentálního vývoje a inovací (program ÉTA) 

 

 

 

 
Nadregionální 

 

 

 

 
TA ČR 

  

 

 

 
2018-2026 

 

 

 
 

Finalizace/Spln 

ěno 

 

 

 
 

Naplněno/běží 

výzvy 

 
Dané opatření je realizováno. S TAČR vyjednán jednotný postup pro VS programů TAČR - stanovení 

% na specifickou alokaci pro strukturálně postižené regiony v každé VS v členění na 50:50 mezi 

NUTS II (hlavní uchazeč z ÚK, KVK či MSK). Postup se vyjednává i pro programy administrované 

TAČR. 5. VS - podáno 69 projektů s hlavním uchazečem z regionů (ÚK - 23, KVK - 2, MSK - 44), 

specifická alokace pro ÚK, KVK a MSK ve výši 20 mil. Kč pro návrhy projektů, ve kterých měl uchazeč 

sídlo v daném regionu - podpořeno projektů: ÚK - 4, KVK - 0, MSK - 5. Přidělená dotace: ÚK 16 949 

550 Kč, KVK - 0, MSK - 16 523 547 Kč. Dále 4. VS - ÉTA Covid bez zvýhodnění, 3. VS - podáno 72 

projektů s hlavním uchazečem z regionů, podpořeno 8 projektů. (6/22) 

 

 
C 

 
C.2 

 
I.C.2.3 

Program získávání expertů pro krajskou VaV 

excelenci 

 
Nadregionální 

 
MŠMT 

  
2018-2022 

Finalizace/Spln 

ěno 

Naplněno/běží 

výzvy 

Vláda ukládá ministrovi školství mládeže a tělovýchovy v rámci přípravy a nastavení výzvy 

OP VVV Smart Akcelerátor 2 posílit tento nástroj a rozšířit možnost přípravy a pilotního 

ověření programu/opatření v cílových regionech. Termín: do 31. 12. 2018.  

Výzva ukončena 31.1.2020. Strukturálně postižené kraje dostaly možnost využít na realizaci svých 

projektů o 20 mil. Kč více oproti ostatním regionům, tzn. alokace pro MSK 60mil, alokace pro UK+KVK 
45mil Kč. Realizace twinningu se zatím stále rozbíhá. 

 

 
C 

 
C.2 

 
I.C.2.4 

Zpracovat podrobnou analýzu potenciálu a reálných 

možností využití geotermální energie ve všech 

dotčených krajích 

 
Nadregionální 

 
MPO 

  
2018-2021 

 
Iniciace 

Opatření beze 

změny 

Vláda ukládá ministrovi průmyslu a obchodu zpracovat podrobnou analýzu potenciálu a 

reálných možností využití geotermální energie ve všech dotčených krajích. 

Opatření se naplňuje, ale nikoliv přímými kroky v rámci opatření. V lednu proběhlo jednání s MPO, dle 

jejich vyjádření bylo opatření již naplněno, s tímto NVT zcela nesouhlasí a jednání budou tedy 
pokračovat. 

 
NE 

 

 

 

 

 

 
C 

 

 

 

 

 

 
C.2 

 

 

 

 

 

 
I.C.2.5 

 

 

 

 

 
Testování autonomních silničních vozidel v reálném 

(nebo téměř reálném) silničním provozu města Ústí 

nad Labem - U "SMART" ZONE 

 

 

 

 

 

 
ÚK 

 

 

 

 

 

 
MD 

 

 

 

 

 

 
MPO 

 

 

 

 

 

 
2017 

 

 

 

 

 

Finalizace/Spln 

ěno 

 

 

 

 

 

Naplněno/běží 

výzvy 

 Opatření naplněno, zafinancovaná analýza byla v 1.Q 2019 zveřejněna. Na výstupy této analýzy pak 

navazují další aktivity města a kraje, kteří na praktickém využití výstupů této studie spolupracují.  

Připravují výzkumné projekty v této oblasti. V návaznosti na výstupy této studie bylo také do AP3 

zahrnuto opatření v pilíři C jako opatření návazného charakteru umožňující uvedení výstupů studie do 

praxe. V této věci se také vedou úzká jednání s MD k podpoře aktivit, které spadají do gesce tohoto 

resortu. V návaznosti na výstupy této analýzy se podařilo také iniciovat přípravu dalších výzkumných 

projektů v regionu aktuálně podaných do programu Doprava 2020+, dojednávání realizace Mobility 

Innovation Hubu. V červenci 2019 podepsáno Memorandum o spolupráci mezi ÚK a městem ÚL, 

koordinaci aktivit převzal kraj, částečně i prostřednictvím ICUK. Poslední jednání proběhla v říjnu a 

prosinci 2021, nyní se chystá Memorandum o partnerství a spolupráci při rozvoje kooperativní, 

propojené a automatizované mobility v ÚK, a na základě toho, kdo k němu přistoupí, bude fungovat 

platforma CCAM. Aktuálně se diskutují další kroky (je k dispozici plán priorit, ke kterému se mají do 

13.2. vyjádřit partneři), získávání a financování pořízení potřebných dat, ČVÚT  přetváří tzv. menší 
okruh do virtuální podoby. (1/2022) 

 

 

 

 

 

 
NE 

 

 

D 

 

 

D.1 

 

 

I.D.1.1 

 
Komplexní opatření „Regionální talent management“ - 

zvýšení atraktivity krajů pro život obyvatel a rozšíření 

nabídky perspektivních pracovních a kariérních 

vyhlídek pro mladé a kvalifikované odborníky 

 

 

Nadregionální 

 

 

MŠMT 

  

 

2017-2020 

 

 
Finalizace/Spln 

ěno 

 

 
Opatření beze 

změny 

  
 

V roce 2022 byly projekty I KAP II v dotčených regionech 

v plné realizaci (realizace projektů I KAP II v ÚK duben 2020–březen 2023, v KVK září 2020–srpen 

2023 a MSK červenec 2020–listopad 2023). 

 

 
D 

 
D.1 

 
I.D.1.3 

Cílené komplementární výzvy z Operačního programu 

Výzkum, vývoj a vzdělávání pro VŠ ve strukturálně 

postižených regionech 

 
Nadregionální 

 
MŠMT 

  
2018-2023 

 

Finalizace/Spln 

ěno 

 

Naplněno/běží 

výzvy 

Vláda ČR ukládá ministrovi školství, mládeže a tělovýchovy připravit cílené 

komplementární výzvy z Operačního programu Výzkum, vývoj a vzdělávání zaměřené na 

podporu VŠ ve strukturálně postižených regionech zohledňující socioekonomickou situaci v 
regionech a pozitivní roli vysokých škol v procesu restrukturalizace. 

Výzva s alokací 2,2 mld. Kč byla vyhlášena a ukončena v průběhu roku 2018. Celkově došlo k 

rozdělení 2,17 mld.Kč v rámci 11 podpořených projektů, jeden žadatel odmítl dotaci na svoji žádost ve 

výši 15 mil. Kč. 

 

 

 

 
 

D 

 

 

 
 

D.1 

 

 

 
 

I.D.1.4 

 

 
Revize systému investičních pobídek - v případě 

všech okresů dotčených krajů bez ohledu na podíl 

nezaměstnaných osob poskytovat hmotnou podporu 

na vytváření pracovních míst v rozsahu 200 000 

Kč/místo 

 

 

 
 

Nadregionální 

 

 

 
 
MPSV 

  

 

 
 

2018+ 

 

 

 
 
Iniciace 

 

 

 
Opatření beze 

změny 

 

 

 

 
Vláda ukládá ministryni práce a sociálních věcí připravit novelizaci zákona č. 435/2004 Sb., o 

zaměstnanosti (§ 111) a nařízení vlády č. 515/2004 Sb. 

 

 
Došlo ke schválení nového znění příslušného zákona. Zásadní změnou je, že o veškerých  

investičních pobídkách bude rozhodovat vláda ČR. Podmínky budou sjednocené pro celé území ČR 

vyjma hl.m.Prahy. Není kladen takový důraz na tvorbu pracovních míst, ale investice s vyšší přidanou 

podporou, v případě žádosti o příspěvek na pracovní místo 200 000 Kč/místo - je sledována struktura 

zaměstnanců s VŠ vzděláním a působící ve výzkumu a vývoji. Dále také došle ke zmírnění podmínek 

pro MSP, kdy požadovaný rozsah investice je poloviční oproti podmínkám pro velké podniky. Do 
budoucna je nutné směřovat případné investiční pobídky do strukturálně postižených regionů. 

 

 

 
 

NE 

 

 

 

 

 

 

 

 
D 

 

 

 

 

 

 

 

 
D.2 

 

 

 

 

 

 

 

 
I.D.2.1 

 

 

 

 

 

 

 

Komplex opatření rozvíjející kariérové poradenství a 

celoživotní vzdělávání v krajích 

 

 

 

 

 

 

 

 
Nadregionální 

 

 

 

 

 

 

 

 
MŠMT 

 

 

 

 

 

 

 

 
MPSV 

 

 

 

 

 

 

 

 
2017-2020 

 

 

 

 

 

 

 

Finalizace/Spln 

ěno 

 

 

 

 

 

 

 

Opatření beze 

změny 

Vláda ČR doporučuje krajům při realizaci navrženého programu: 

a) pro realizaci navržených opatření směřujících do počátečního vzdělávání využít relevantní 

výzvy MŠMT, již vyhlášené nebo chystané, s vazbou na KAP a MAP v krajích na podporu aktivit 

škol, aktivit spolupráce i tematických partnerství a sítí, a to jak ve formě šablon tak 

individuálních projektů ostatních; 

b) spolupracovat s ministrem školství mládeže a tělovýchovy na evaluaci využívání a fungování 

KAP a MAP a na ně navázaných výzev na krajské úrovni a navrhnout jejich úpravy či doplnění 

v rámci Akčního plánu na roky 2018 a následující; 

c) rozpracovat do příštího Akčního plánu (k 31. 5. 2018) ty části programu, které nejsou 

dostatečně pokryty relevantními výzvami MŠMT. 

Vláda ČR ukládá ministrovi školství mládeže a tělovýchovy spolupracovat s kraji při: (a) 

evaluaci využívání a fungování KAP a MAP a na ně navázaných výzev na krajské úrovni; 

(b) zajištění jejich úprav či doplnění na roky 2018 a následující;  (c) přípravě návrhů 

opatření k zabezpečení těch částí programu, které nejsou dostatečně pokryty již existujícími 

opatřeními MŠMT. 

Vláda ČR ukládá ministryni práce a sociálních věcí spolupracovat s kraji při: (a) evaluaci 

relevantních opatření, zejména projektu KOMPAS s vytvořením krajských barometrů trhu práce 

a projektu PIPS – podpora informačních a poradenských středisek; (b) zajištění jejich úpravy či 

doplnění na roky 2018 a následující; (c) přípravě opatření k zabezpečení těch částí programu, 

které nejsou dostatečně pokryty již existujícími opatřeními MPSV. 

 

 

 

 

 

 

 
V roce 2022 byly projekty I KAP II v dotčených regionech 

v plné realizaci (realizace projektů I KAP II v ÚK duben 2020–březen 2023, v KVK září 2020–srpen 

2023 a MSK červenec 2020–listopad 2023). 

 



 

 

 

 

 

 

 
D 

 

 

 

 

 

 
D.2 

 

 

 

 

 

 
I.D.2.2 

 

 

 

 

 
Program „Yes, I do“ - zlepšení komunikace v 

anglickém jazyce u absolventů základních a středních 

škol 

 

 

 

 

 
 
Nadregionální 

 

 

 

 

 
 
MŠMT 

  

 

 

 

 
 
2017-2023 

 

 

 

 

 

Finalizace/Spln 

ěno 

 

 

 

 

 

Opatření beze 

změny 

Vláda ČR doporučuje krajům k realizaci navrženého programu: 

a) pro realizaci navržených opatření směřujících do počátečního vzdělávání využít relevantní 

výzvy MŠMT, již vyhlášené nebo chystané, s vazbou na KAP a MAP v krajích na podporu aktivit 

škol, aktivit spolupráce i tematických partnerství a sítí, a to jak ve formě šablon tak 

individuálních projektů ostatních; 

b) spolupracovat s ministrem školství, mládeže a tělovýchovy na evaluaci využívání a fungování 

KAP a MAP a na ně navázaných výzev na krajské úrovni a navrhnout jejich úpravy či doplnění 

v rámci Akčního plánu na roky 2018 a následující; 

c) rozpracovat do příštího Akčního plánu (k 31.5.2018) ty části programu, které nejsou 

dostatečně pokryty relevantními výzvami MŠMT. 

Vláda ČR ukládá ministrovi školství mládeže a tělovýchovy spolupracovat s kraji při: (a) 

evaluaci využívání a fungování KAP a MAP a na ně navázaných výzev na krajské úrovni; 

(b) zajištění jejich úprav či doplnění na roky 2018 a následující;  (c) přípravě návrhů 

opatření k zabezpečení těch částí programu, které nejsou dostatečně pokryty již existujícími 

opatřeními MŠMT. 

 

 

 

 

 
V roce 2022 byly projekty I KAP II v dotčených regionech 

v plné realizaci (realizace projektů I KAP II v ÚK duben 2020–březen 2023, v KVK září 2020–srpen 

2023 a MSK červenec 2020–listopad 2023). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

D 

 

 

 

 

 

 

 

 

D.2 

 

 

 

 

 

 

 

 

I.D.2.3 

 

 

 

 

 

 

 

Program zaměřený na přípravu zaměstnanců pro 

moderní průmyslové firmy (vzdělávání 4.0 a práce 4.0 

pro průmysl 4.0) 

 

 

 

 

 

 

 

 
Nadregionální 

 

 

 

 

 

 

 

 
MŠMT 

 

 

 

 

 

 

 

 

MPSV 

 

 

 

 

 

 

 

 
2018-2023 

 

 

 

 

 

 

 

 
Finalizace/Spln 

ěno 

 

 

 

 

 

 

 

 
Opatření beze 

změny 

Vláda ČR doporučuje krajům k realizaci navrženého programu: 

a) pro realizaci navržených opatření směřujících do počátečního vzdělávání využít relevantní 

výzvy MŠMT, již vyhlášené nebo chystané, s vazbou na KAP a MAP v krajích na podporu aktivit 

škol, aktivit spolupráce i tematických partnerství a sítí, a to jak ve formě šablon tak 

individuálních projektů ostatních; 

b) spolupracovat s ministrem školství mládeže a tělovýchovy na evaluaci využívání a fungování 

KAP a MAP a na ně navázaných výzev na krajské úrovni a navrhnout jejich úpravy či doplnění 

v rámci Akčního plánu na roky 2018 a následující; 

c) rozpracovat do příštího Akčního plánu (k 31.5.2018) ty části programu, které nejsou 

dostatečně pokryty relevantními výzvami MŠMT. 

Vláda ČR ukládá ministrovi školství mládeže a tělovýchovy spolupracovat s kraji při: (a) 

evaluaci využívání a fungování KAP a MAP a na ně navázaných výzev na krajské úrovni; 

(b) zajištění jejich úprav či doplnění na roky 2018 a následující; (c) přípravě návrhů 

opatření k zabezpečení těch částí programu, které nejsou dostatečně pokryty již existujícími 

opatřeními MŠMT. 

Vláda ČR ukládá ministryni práce a sociálních věcí spolupracovat s kraji při: (a) evaluaci 

relevantních opatření, zejména projektu KOMPAS s vytvořením krajských barometrů trhu práce 

+ programu Práce 4.0 s vazbou na NVP a na projekt Kompetence 4.0; (b) zajištění jejich úpravy 

či doplnění na roky 2018 a následující; (c) přípravě návrhů opatření k zabezpečení těch částí 

programu, které nejsou dostatečně pokryty již existujícími opatřeními MPSV.  

 

 

 

 

 

 

 

V roce 2022 byly projekty I KAP II v dotčených regionech 

v plné realizaci (realizace projektů I KAP II v ÚK duben 2020–březen 2023, v KVK září 2020–srpen 

2023 a MSK červenec 2020–listopad 2023). 

 

 

 

 
D 

 

 

 
D.2 

 

 

 
I.D.2.4 

 

 

Rozvoj predikčního systému trhu práce 

prostřednictvím projektu KOMPAS 

 

 
 
Nadregionální 

 

 
 
MPSV 

  

 
 
2017-2020 

 

 

Finalizace/Spln 

ěno 

 

 

Naplněno/běží 

výzvy 

  

 

 

 

Opatření naplněno, je potřeba jej pouze sledovat a vyhodnocovat jeho účinnost v dlouhodobém 

časovém horizontu v rámci příslušných platforem v jednotlivých krajích.  

 

 
D 

 
D.2 

 
I.D.2.5 

Realizace projektů PIPS (Podpora informačních a 

poradenských středisek) a EFES (efektivní služby 
zaměstnanosti) 

 
Nadregionální 

 
MPSV 

  
2017-2021 

částečně 

splněno 

Opatření beze 

změny 

 
Vláda ukládá ministryni práce a sociálních věcí zajistit zefektivnění služeb 

zaměstnanosti 

Oba projekty jsou průběžně realizovány - projekt EFES by měl být ukončen 31.8.2020, projekt PIPS 

pak bude realizován až do 31.12.2021. Bude potřeba sledovat a vyhodnocovat jeho účinnost v 
dlouhodobém časovém horizontu v rámci příslušných platforem v jednotlivých krajích. 

 
NE 

D D.2 I.D.2.6 
Intenzivní využívání NSP v činnosti ÚP ČR 

(zprostředkování, poradenství, rekvalifikace) 
Nadregionální MPSV 

 
2017-2018 

Finalizace/Spln 

ěno 

Naplněno/běží 

výzvy 

  
Opatření je realizováno ze strany ÚP ČR 

 

 
D 

 
D.2 

 
I.D.2.7 

V souladu se zákonnými postupy při zadávání 

veřejných zakázek bude ÚP ČR při výběru dodavatelů 

poradenských služeb akceptovat nabídky a aktivně 
oslovovat řemeslné inkubátory 

 
Nadregionální 

 
MPSV 

 
 
2018+ 

 
Finalizace/Spln 

ěno 

 
Naplněno/běží 

výzvy 

  

 
 
Opatření je realizováno ze strany ÚP ČR 

 

D D.2 I.D.2.8 
Intenzifikace využití zvolené rekvalifikace – cílené 

využívání ustanovení § 109a Zákona o zaměstnanosti 
Nadregionální MPSV 

 
2017+ 

Finalizace/Spln 

ěno 

Naplněno/běží 

výzvy 

  
Opatření je realizováno ze strany ÚP ČR 

 

 
D 

 
D.2 

 
I.D.2.9 

Zpracování analýzy možnosti zavedení podpory v 

rekvalifikaci i v případě § 109a Zákona o 

zaměstnanosti 

 
Nadregionální 

 
MPSV 

  
2017-2018 

Finalizace/Spln 

ěno 

Naplněno/běží 

výzvy 

  
 
Ze strany MPSV bylo potvrzeno naplnění tohoto opatření 

 

 
D 

 
D.2 

 
I.D.2.10 

 
Realizace stávajících preventivních opatření v MSK a 

vyhodnocení jejich účinnosti na cílovou skupinu  

 
Nadregionální 

 
MPSV 

 
 
2016-2020 

 
Finalizace/Spln 

ěno 

 
Naplněno/běží 

výzvy 

 Cíle již byly splněny působením pozitivního vývoje na trhu práce. Z důvodu toho, že ve firmách  

nedochází k hromadnému propouštění v takové míře jak se očekávalo v roce 2016 (kdy byl tento 

projekt schválen k realizaci), bylo rozhodnuto, že doba realizace projektu již nebude prodloužena a 
projekt skončí podle plánu, tj. k 31.12.2019. 

 

 

 
D 

 

 
D.2 

 

 
I.D.2.11 

Zpracování analýzy možnosti vytvoření nových či 

přizpůsobení stávajících nástrojů podporujících 

přizpůsobení podniků a jejich zaměstnanců 

technologickým změnám v prostředí 4. průmyslové 

revoluce při zachování maximální možné míry 

zaměstnanosti 

 

 
Nadregionální 

 

 
MPSV 

  

 
2017-2018 

 

 
Finalizace/Spln 

ěno 

 

 
Naplněno/běží 

výzvy 

  

 

 

 

Ze strany MPSV bylo potvrzeno naplnění tohoto opatření 

 

 

 
D 

 

 
D.2 

 

 
I.D.2.12 

Analýza současného stavu v oblasti slaďování 

rodinného a pracovního života ve vybraných 

regionech, které jsou typické vyšším podílem 

zaměstnání v průmyslových odvětvích a s tím 

spojeným směnným provozem 

 
 
Nadregionální 

 
 
MPSV 

  
 

2018 

 

 
Iniciace 

 

Opatření beze 

změny 

 
Vláda ukládá ministryni práce a sociálních věcí provést analýzu současného stavu v oblasti 

slaďování rodinného a pracovního života ve vybraných regionech, které jsou typické vyšším 

podílem zaměstnání v průmyslových odvětvích a s tím spojeným směnným provozem.  

 

 

 
 
Nutná aktivizace činností a ověření informací na straně MPSV 

 
 

NE 

 

 
 

D 

 

 
 

D.3 

 

 
 

I.D.3.1 

 

 
Program „Krok za krokem na trh práce“ – rozvoj 

zaměstnatelnosti dlouhodobě nezaměstnaných osob 

 

 
 

Nadregionální 

 

 
 

MPSV 

  

 
 

2017-2020 

 

 
 

Rozpracování 

 

 
Opatření beze 

změny 

 

 
Vláda ukládá ministryni práce a sociálních věcí v roce 2017 připravit ve spolupráci s 

regionálními aktéry výzvu z OP Zaměstnanost pro krajské pobočky ÚP ve vybraných krajích 

zaměřenou na uplatnění dlouhodobě nezaměstnaných na trhu práce. Výzva bude otevřená v 

roce 2018. 

Opatření je plněno. UP ČR připravil k realizaci projekt "Podpora zaměstnanosti dlouhodobě 

evidovaných uchazečů o zaměstnání". Projekt je v realizaci od ledna 2019 a obsahuje jednotlivé 

aktivity směřující k podpoře integrace dlouhodobě nezaměstnaných osob na trh práce. Aktivity se 

skládají z poradenství, rekvalifikací, tzv. práce na zkoušku a podpory vytváření pracovních míst. 

Zároveň přistupuje UP ČR komplexně k osobám, které se ocitnou v hmotné nouzi, a to 

prostřednictvím spolupráce útvarů zaměstnanosti a nepojistných sociálních dávek.  
Nutná aktivizace v některých dílčích opatřeních. 

 

 
 

NE 



 

 

 

 
D 

 

 

 
D.3 

 

 

 
I.D.3.2 

 

 

Komplexní opatření zaměřený na podporu tzv. 

tranzitních sociálních podniků 

 

 

 
Nadregionální 

 

 

 
MPSV 

  

 

 
2017-2020 

 

 

 
Rozpracování 

 

 

Opatření beze 

změny 

Vláda ukládá ministryni práce a sociálních věcí v roce 2017 připravit ve spolupráci s 

regionálními aktéry výzvu z OP Zaměstnanost zaměřenou na rozvoj tranzitních sociálních 

podniků podporujících restrukturalizaci. Výzva bude otevřená v roce 2018.  

Vláda ukládá ministryni práce a sociálních věcí v roce 2018 ve spolupráci s gesčně příslušnými 

dalšími ministerstvy, ÚV ČR a regionálními aktéry zhodnocení možnosti implementace 

podpory integračních a tranzitních sociálních míst do zákona o zaměstnanosti jakožto 

inovativního nástroje APZ v návaznosti na pilotní ověření a v kontextu budoucího vývoje v 
oblasti podpory sociálního podnikání v ČR. 

 

 
Průběžná realizace. MPSV spolupracuje s Úřadem vlády na tvorbě zákona o sociálním podnikání. 

MPSV také vyhlašuje příslušné výzvy na podporu sociálního podnikání. Nutné sledovat realizaci ve 

vztahu k cílům opatření. 

 

 

 
NE 

D D.3 I.D.3.3 Zajistit plnění Usnesení vlády ČR č. 1127/2016 Nadregionální MPSV 
 

2016-2018 Rozpracování 
Opatření beze 

změny 

Vláda ukládá ministryni práce a sociálních věcí realizaci opatření uvedených v Usnesení 

vlády č. 1127 ze dne 14. prosince 2016. 

Plněno. Pravidelně vládě ČR předávána informace o stavu plnění jednotlivých opatření. Je nutné 
průběžně sledovat. NE 

 

 

 

 

 

 

 

D 

 

 

 

 

 

 

 

D.3 

 

 

 

 

 

 

 

I.D.3.4 

 

 

 

 

 

 

 
Realizace opatření k řešení dlouhodobé 

nezaměstnanosti 

 

 

 

 

 

 

 

Nadregionální 

 

 

 

 

 

 

 

MPSV 

  

 

 

 

 

 

 

2017-2018 

 

 

 

 

 

 

 

Rozpracování 

 

 

 

 

 

 

 
Opatření beze 

změny 

 

 

 

 

 
 

 

 

Vláda ukládá ministryni práce a sociálních věcí realizaci opatření k řešení dlouhodobé 

nezaměstnanosti. 

V rámci průběžné realizace aktuálně MPSV doporučuje sloučit toto opatření s I.D.3.1. K řešení 

dlouhodobé nezaměstnanosti připravil ÚP ČR k realizaci projekt s názvem „Podpora zaměstnanosti 

dlouhodobě evidovaných uchazečů o zaměstnání“ (PDU). Projekt byl zahájen v lednu 2019 a 

obsahuje mnoho cílených aktivit směřující k podpoře integrace dlouhodobě nezaměstnaných osob na 

trhu práce. Jedná se nejen o odborné poradenství, nabídku vhodných rekvalifikací, ale i o tzv. práce  

na zkoušku a podpory vytváření nových pracovních míst. Pro skupinu osob se zdravotním postižením 

(OZP) ÚP ČR připravil projekt s názvem „OZP“, v jehož rámci vznikl „Poradenský program pro OZP“, 

který je realizován již od poloviny roku 2018. Aktivity tohoto programu jsou zaměřeny na poradenství z 

mnoha oblastí, přičemž cílem programu je konkrétní pomoc OZP např. orientovat se v dostupných 

nástrojích APZ, v nástrojích sociálního zabezpečení, v oblasti pracovní rehabilitace, ale i možnosti 

řešení individuálních potřeb osob s handicapem. Prioritou je zvýšená péče uchazečů o zaměstnání  

(OZP) při umísťování zvláště na volném trhu práce. Na tuto skupinu je také zaměřena tzv. Pracovní 

rehabilitace, která zahrnuje komplex aktivit a činností zaměřených na získání a udržení vhodného 

zaměstnání pro OZP. Patří sem poradenské činnosti (bilanční a pracovní diagnostika,  

ergodiagnostika, Job cluby a Poradenský program pro OZP), dále příprava na povolání, příprava k 

práci, specializované rekvalifikační kurzy a zvýšená péče s individuálním přístupem při 

zprostředkování zaměstnání. 

 

 

 

 

 

 

 

NE 

 
D 

 
D.3 

 
I.D.3.5 

Vzájemná spolupráce a koordinovaný přístup k 

dlouhodobě nezaměstnaným, zejména osobám v 

hmotné nouzi, v rámci útvarů ÚP ČR s cílem 

komplexně řešit situaci uchazečů o zaměstnání 

 
Nadregionální 

 
MPSV 

 
 
2017-2018 

 
Finalizace/Spln 

ěno 

 
Opatření beze 

změny 

 

Opatření je fakticky již naplňováno prostřednictvím platných vnitřních řídících aktů UP ČR, které 

upravují spolupráci útvarů NSD a ZAM v rámci UP ČR při práci s klienty, kteří jsou uchazeči o 

zaměstnání a zároveň osobami v hmotné nouzi. MPSV jej doporučuje označit za splněné. 

 

D D.3 I.D.3.6 
Realizovat a průběžně vyhodnocovat příspěvek na 
podporu regionální mobility 

Nadregionální MPSV 
 

2016-2018 Finalizace 
Naplněno/běží 
výzvy 

  
Naplněno 

 

 

 

 

 

 

 
D 

 

 

 

 

 

 
D.4 

 

 

 

 

 

 
I.D.4.1 

 

 

 

 

 

Program zaměřený na rozvoj podnikavosti v 

počátečním vzdělávání 

 

 

 

 

 
 
Nadregionální 

 

 

 

 

 

 
MŠMT 

  

 

 

 

 
 
2017-2020 

 

 

 

 

 

Finalizace/Spln 

ěno 

 

 

 

 

 

Opatření beze 

změny 

a) Vláda ČR doporučuje krajům k realizaci navrženého programu: pro realizaci 

navržených opatření směřujících do počátečního vzdělávání využít relevantní výzvy MŠMT, již 

vyhlášené nebo chystané, s vazbou na KAP a MAP v krajích na podporu aktivit škol, aktivit 

spolupráce i tematických partnerství a sítí, a to jak ve formě šablon tak individuálních projektů 

ostatních; 

b) spolupracovat s ministrem školství mládeže a tělovýchovy na evaluaci využívání a fungování 

KAP a MAP a na ně navázaných výzev na krajské úrovni a navrhnout jejich úpravy či doplnění 

v rámci Akčního plánu na roky 2018 a následující; 

c) rozpracovat do příštího Akčního plánu (k 31.5.2018) ty části programu, které nejsou 

dostatečně pokryty relevantními výzvami MŠMT. 

Vláda ČR ukládá ministrovi školství mládeže a tělovýchovy spolupracovat s kraji při: (a) 

evaluaci využívání a fungování KAP a MAP a na ně navázaných výzev na krajské úrovni; 

(b) zajištění jejich úprav či doplnění na roky 2018 a následující; (c) přípravě návrhů 

opatření k zabezpečení těch částí programu, které nejsou dostatečně pokryty již existujícími 

opatřeními MŠMT. 

 

 

 

 

 
V roce 2022 byly projekty I KAP II v dotčených regionech 

v plné realizaci (realizace projektů I KAP II v ÚK duben 2020–březen 2023, v KVK září 2020–srpen 

2023 a MSK červenec 2020–listopad 2023). 

 

 

 

 

 
 

E 

 

 

 

 
 

E.1 

 

 

 

 
 

I.E.1.1 

 

 

 

 
Komplex opatření k řešení problematiky zadlužení jako 

jedné z příčin dlouhodobé nezaměstnanosti 

 

 

 

 

Nadregionální 

 

 

 

 

MPSV 

 

 

 

 
MŠMT; 

MF; MS 

 

 

 

 

2017-2030 

 

 

 

 
 

Rozpracování 

 

 

 

 
Opatření beze 

změny 

Vláda ukládá ministrovi školství mládeže a tělovýchovy, aby ve spolupráci s regionálními aktéry 

připravila specifické výzvy pro vzdělávací programy na posílení finanční gramotnosti s 

důrazem na prevenci zadlužování pro ZŠ, SŠ. Programy budou připravené poprvé pro školní 

rok 2018/2019. V návaznosti na přípravu výzev vláda ukládá ministru školství mládeže a 

tělovýchovy ve spolupráci s ministrem financí zajistit jejich financování. 

Vláda ukládá ministryni práce a sociálních věcí umožnit podporu vzdělávání zaměstnanců v 

měkkých dovednostech (v oblasti finanční gramotnosti) v rámci projektu POVEZ. Program by 

se měl upravit v roce 2017 a realizovat se v rozšířené podobě v následujícím roce.  

Vláda ukládá ministrovi spravedlnosti analyzovat stávající stav administrativní zátěže 

zaměstnavatelů ve spojení s exekucemi jejich zaměstnanců a připraví návrhy na elektronizaci 

související agendy směřující k minimalizaci nároků tohoto procesu na zaměstnavatele. 

 

 

 
Splněno částečně. MPSV prostřednictvím ÚP ČR realizuje tu část opatření, která spadá do její gesce. 

V rámci aktivit UP ČR je průběžně podporováno posilování finanční gramotnosti. V lednu 2020 byla 

vládou schválena aktualizace Národní strategie finančního vzdělávání (2.0), která tuto problematiku  

také akcentuje. 

 

 

 

 
 

NE 

 

 

 

 
 

E 

 

 

 

 
 

E.1 

 

 

 

 
 

I.E.1.2 

 

 

 

 
Komplex opatření k posílení a zefektivnění činnosti ÚP 

ČR ve strukturálně postižených krajích 

 

 

 

 

Nadregionální 

 

 

 

 
 

MPSV 

 

 

 

 
 

MMR 

 

 

 

 

2017-2023 

 

 

 

 
 

Rozpracování 

 

 

 

 
Opatření beze 

změny 

Vláda ukládá ministryni práce a sociálních věcí v roce 2017 nastavit systém spolupráce ve 

spolupráci ÚP a regionálních aktérů v oblasti rozvoje činností ÚP s podporou institucionálního 

okolí včetně kalkulace nákladů spojených s těmito činnostmi. A v roce 2017 připravit výzvu 

pro krajské ÚP zaměřenou na pilotní ověření prostřednictvím projektů, které povedou k 

vytvoření takovéto podpůrné sítě pro jejich činnost. Výzva bude otevřená v roce 2018.  

Vláda ukládá ministryni práce a sociálních věcí připravit v roce 2017 podklady pro změnu 

vládního nařízení č. 5564/2006 Sb. umožňující adekvátní mzdové ohodnocení pracovníků 

spadající do skupiny I. Přílohy č. 10 tohoto nařízení, kteří jsou v přímém kontaktu s klienty, a u 

nichž je předpoklad zvýšené náročnosti ve vedení agendy, vykonávání sociální práce a vysoký 

koeficient počtu klientů na jednoho pracovníka. 

Vláda ukládá ministryni pro místní rozvoj aktualizovat ve spolupráci s ministryní práce a 

sociálních věcí přehledy orientačních hodnot nájemného pro účely normativů na bydlení. 

 

 
Opatření jako takové trvá. Je nutná větší aktivita na území ÚK a KVK. Původním smyslem opatření 

bylo vyhlášení nových výzev OP Z, kdy toto nebylo s ohledem na stávající čerpání alokací možné.  

Plnění tohoto opatření je tak potřeba dále směřovat na efektivní využívání stávající legislativy a 

také navržení cílů opatření jako součást nového programovacího období a dále také provázání s 

výstupy národních aktivit s cílem realizovat systémové změny pro řešení SVL, tzv. 15 podnětů pro boj 

s chudobou a sociálním vyloučením. 

 

 

 

 
 

ANO 

 
E 

 
E.1 

 
I.E.1.4 

Analýza potenciálu stříbrné ekonomiky pro rozvoj 

Ústeckého, Karlovarského a Moravskoslezského kraje 

 
Nadregionální 

 
MPSV 

  
2018 

Finalizace/Spln 

ěno 

Naplněno/běží 

výzvy 

 

Analýza hotová, aktuálně se řeší podněty k jejím výstupům a jejich větší přenositelnost k řešení 

specifik jednotlivých regionů. 

 

 

 
E 

 

 
E.4 

 

 
I.E.4.1 

Připravit regionální programy na podporu dalšího 

rozvoje již existujících místních kulturních institucí 

(muzea, divadla, orchestry, kulturní festivaly apod.) a 

na podporu vzniku nových kulturních institucí a aktivit 

ve všech třech krajích. 

 
 
Nadregionální 

 
 
MK 

  
 
2018-2022 

 

 
Rozpracování 

 

Opatření beze 

změny 

 
Vláda ukládá ministrovi kultury připravit pro strukturálně postižené kraje regionální program na 

podporu živého umění, zaměřený jak na zlepšení či zvýšení nabídky stávajících organizací, tak 

na vznik nových aktivit či akcí živého umění nekomerčního charakteru.  

 
Probíhají průběžná jednání s MK, které připravuje možnost specifického zvýhodnění projektů 

realizovaných na území strukturálně postižených regionů ve vhodných programech, které umožní 

naplnění tohoto opatření. 
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E 

 

 

 

 
 

E.2 

 

 

 

 
 

I.E.2.3 

 

 

 

 
 
Rozvoj zdravotnické infrastruktury - Karlovy Vary 

 

 

 

 
 

KVK 

 

 

 

 
 

MZ 

  

 

 

 
 

2018-2021 

 

 

 

 
Problémy při 

realizaci 

 

 

 

 
Opatření beze 

změny 

 

 

 

 
Vláda ČR ukládá ministrovi zdravotnictví zhodnotit potřeby vzniku Komplexního 

onkologického centra, centra vysoce specializované traumatologické péče a Komplexního 

kardiovaskulárního centra v Karlovarském kraji zpracované ve spolupráci s Karlovarským 

krajem a Karlovarskou krajskou nemocnicí, a. s. 

V roce 2022 byla: ve spolupráci s Karlovarskou krajskou nemocnicí intenzivně a opakovaně řešena  

dostupnost komplexní onkologické péče pro pacienty z Karlovarského kraje. Zajištění její dostupnosti 

se stalo i jedním z cílů přijatého Národního onkologického plánu České republiky 2030. Dále byla 

zřízena Ministerstvem zdravotnictví Traumacentra II. typu z důvodu zajištění traumatologické péče v 

regionech, kde není zajištěna dostupnost těchto služeb, včetně Karlovarského kraje.  V roce 2022 

prostřednictvím Integrovaného regionálního operačního programu 2021-2027 byla ze strany 

Ministerstva pro místní rozvoj vyhlášena výzva (na základě podnětů Mze) v podpoře následné lůžkové 

péče zacílena na Karlovarský, Ústecký, Liberecký, Královéhradecký, Pardubický, Zlínský, Olomoucký 

nebo Moravskoslezský kraj. V této výzvě je podpora nových poskytovatelů možná a bonifikovaná  

vyšší částkou dotace právě na území Karlovarského, Ústeckého, Zlínského a Libereckého kraje  
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F.1 

 

 

 

 

 

 

 
I.F.1.1 

 

 

 

 

 

 
Akcelerace programu na řešení sanace ekologických 

škod – závazky vyplývající z privatizačních smluv 

(kompetence MF ČR) 

 

 

 

 

 

 

 
Nadregionální 

 

 

 

 

 

 

 
MF 

  

 

 

 

 

 

 
2017+ 

 

 

 

 

 

 

 
Rozpracování 

 

 

 

 

 

 

Opatření beze 

změny 

 

 

 

 

 
Vláda ČR ukládá 

1. ministru financí  

a) urychlit proces zadávání veřejných zakázek na sanaci ekologických škod vyplývajících 

z uzavřených Ekologických smluv a navýšit roční finanční alokaci na realizaci sanací 

b) urychlit řešení Sanace skládkové oblasti v lokalitě Litvínov společnosti Unipetrol, a.s. 

(Smlouva č. 14/94), která je hlavním zdrojem znečištění ohrožujícího lokalitu revitalizovaného 

jezera Most (Průzkumnými pracemi a analýzou rizik bylo potvrzeno, že dochází k šíření 

kontaminace směrem k severní části jezera Most). 

Nutná akcelerace naplňování těchto smluv zejména ve strukturálně postižených regionech.. 

ad plnění Úkolu a) Požádat MF o podání zprávy k plnění daného opatření vč. aktuálního přehledu o 

stavu plnění závazků v čase, a vahrazení ročních finančních alokací na realizaci sanací aloka, za 

celé období, včetně harmonogramu; doložit urychlení procesu zadávání veřejných zakázek na 

sanaci ekolog. škod vyplývajících z uzavřených ekologických smluv  

 
ad plnění Úkolu b) Požádat MF o podání zprávy ke stavu plnění daného opatření (prioritní projekty 

Sanace skládkové oblasti v lokalitě Litvínov společnosti UNIPETROL, a.s.; Sanační zásah na lokalitě 

AGLOMERACE ve společnosti Vítkovice, a.s.) 

 
doložit stav plnění indikátorů (změn): pomocí grafů 

snížení počtu kontaminovaných míst vázaných na ekologickou smlouvu 

snížení celkové rozlohy ekologických zátěží v MSK, UK a KVK 

počet a rozloha kontaminovaných míst (jednotky, ha) 

počet a rozloha revitalizovaných míst (jednotky, ha) (10/2010) 
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F 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

F.1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

I.F.1.2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Přenastavení a posílení programu na sanaci 

ekologických škod financovaného z úrovně OP ŽP 

určeného pro města a obce – závazky nad rámec 

privatizačních smluv (kompetence MŽP) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nadregionální 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

MŽP 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

MMR 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2017-2023 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Příprava 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Opatření beze 

změny 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
Vláda ČR ukládá: 

Ministryni pro místní rozvoj ve spolupráci s ministrem životního prostředí a ministrem dopravy  

provést analýzu potřeb a absorpční kapacity v oblasti sanace ekologických škod, 

navrhnout možné způsoby řešení vč. dopadu na strategické dokumenty (národní a krajské 

strategické dokumenty, Dohoda o partnerství, relevantní operační programy).  

 

 

 
Tento program je v rámci OP ŽP již vyčerpán vyjma na počátku roku 2019 dobíhající alokace v rámci 

ITI Úcha. O navýšení opatření se průběžně jedná a pokud se jej nepodaří naplnit ze stávajícího 

operačního programu bude snaha jej s ohledem na velkou absorpční kapacitu v regionech připravit i 

do nového programovacího období. 

stav plnění úkolu MMR provedení analýzy potřeb a absorpční kapacity v oblasti sanace 

ekologických škod? (třeba ověřit) 

Změny: dochází ke zlepšení dokumentace kontaminovaných ploch včetně jejich prioritizace a 

evidence v databázi kontaminovaných míst: Nejucelenější přehled potřeb poskytuje databáze SEKM, 

která se doplňuje prostřednictvím projektu NIKM II.etapa. Ve spolupráci se Svazem měst a obcí 

vypracovat Metodiku pro postup vůči soukromým vlastníkům a komunikační strategii, definovat práva 

a odpovědnosti jednotlivých úřadů 

→ zajistit účinnější zapojení a aktivizaci vlastníků dotčených lokalit s nejvyšší prioritou z hlediska 

naléhavosti odstraňování závažných ekologických rizik (zejm. neakceptovatelných rizik 

→ motivace bonifikací pro související rozvojové projekty nového využití 

Pozn. V přípravě ITI ÚCHA na období 21+ hlídat a vyloučit případné duplicity a překryvy opatření a 

potenciálních zdrojů financování 

Z Analytické části ITI ÚCHA na období 21+: V roce 2017 byla pro potřeby ITI ÚChA provedena 

Inventarizace a pasportizace starých ekologických zátěží vázaných na nevyužívanou infrastrukturu v 

Ústecko-chomutovské aglomeraci. 

→ vzorek indikuje na absorpční kapacitu 

→ uvedená zjištění nejsou moc lichotivá a zjevně indikují existenci bariér nebo i nízkou motivaci ze 

strany vlastníků co do jejich zájmu a zapojení se do odstraňování starých ekologických zátěží  

(10/2021) 
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F.1 

 

 

 

 

 
 

I.F.1.3 

 

 

 

 

 
Připravit návrh programu revitalizace / resocializace již 

dříve rekultivovaných ploch a území po těžbě 

 

 

 

 

 
 

Nadregionální 

 

 

 

 

 
 

MPO 

 

 

 

 

 
MMR, 

MŽP, MF 

 

 

 

 

 
 

2019-2025 

 

 

 

 

 
 

Rozpracování 

 

 

 

 

 
Opatření beze 

změny 

 
Vláda ČR ukládá: 

1.   Ministryni pro místní rozvoj 

ve spolupráci s ministrem průmyslu a obchodu připravit státní program pro podporu tvorby 

nových aktivit (resocializaci) na rekultivovaných a revitalizovaných územích, na kterých byly 

odstraněny ekologické škody po těžbě uhlí a průmyslové činnosti.  

T: 2017-2018 

2. Ministru životního prostředí, ministru průmyslu a obchodu a předsedovi Českého báňského  

úřadu předložit vládě zprávu o provedené prověrce současného stavu Chráněných 

ložiskových území zajišťujících ochranu ložisek uhlí a nerudných surovin v oblasti 

Moravskoslezského, Ústeckého a Karlovarského kraje, včetně návrhu na případnou úpravu 

jejich rozsahu, jako nutnou podmínku pro realizaci programu resocializace území postižených 

těžební činností. 

Příprava programu běží, probíhají pracovní skupiny, kde se připravují definice území, mapové 

podklady, které umožní definovat základní parametry daného programu určeného na resocializaci 

rekultivovaných ploch a území po těžbě. V rámci 

přípravy a jednání pracovní skupiny byly vytvořeny základní podklady, rámce a parametry, definice 

území, identifikovány možné fin. zdroje a typy aktivit/opatření. Výstupy byly využity mj. při přípravě 

PSÚT. 

Plnění úkolu (a jeho cíle) se nyní tematicky (přímá obnova území po těžbě) v podstatě překrývají 

resp. integrují/přecházejí do Operačního programu Spravedlivá transformace OP ST (pod 

koordinací MŽP) 

V přípravě ITI ÚCHA na období 21+ (opatření 4.1.2 Rekultivace krajiny po těžbě; uvedeno však, že 

bude řešeno mimo nástroj ITI 

hlídat, resp. vyloučit případné duplicity a překryvy opatření a potenciálních zdrojů financování) 

(10/2021) 
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I.F.1.4 

 

 

 

 

 

 

 
 

Analyzovat existující programy v oblasti ŽP a stávající 

opatření na ochranu ŽP 

 

 

 

 

 

 

 

 
Nadregionální 

 

 

 

 

 

 

 

 
MŽP 

 

 

 

 

 

 

 

 
MZe 

 

 

 

 

 

 

 

 
2017-2019+ 

 

 

 

 

 

 

 

 
Rozpracování 

 

 

 

 

 

 

 
 

Opatření beze 

změny 

 

 

 

 
Vláda ČR ukládá: 

1. Ministru životního prostředí zpracovat ve spolupráci s kraji zprávu s detailním rozborem 

situace v jednotlivých krajích, stanovením hlavních potřeb krajů, analýzou stávajících 

programů k ochraně životního prostředí a existujících opatření k ochraně životního prostředí. 

2. Ministru životního prostředí ve spolupráci s ministrem zemědělství zpracovat návrh 

způsobu zohlednění specifik strukturálně postižených regionů ve stávajících programech 

zaměřených na řešení zlepšení životního prostředí. 

Vláda ČR doporučuje hejtmanům Moravskoslezského, Ústeckého a Karlovarského kraje 

poskytnout ministru životního prostředí součinnost při zajištění úkolu č. 1 formou poskytnutí 

existujících podkladů a v souladu s úkolem č. 2 provést odpovídající revizi odpovídajících 

programů kraje s cílem dosažení synergie podpor. 

Termín do konce roku 2017 

Došlo ke zpracování analýz jednotlivých dostupných dotačních zdrojů s tím, že značná část z nich je 

ve stávajícím programovacím období již uzavřená a nepředpokládá znovu vyhlášení výzev potřebných 

ve strukturálně postižených regionech, nebo případně jejich efektivnějšímu využití v regionech brání 

nastavení konkrétních výzev. Na MŽP zaslány připomínky k analýze ze strany regionů a nyní se 

čeká na zpětnou vazbu. Komentář: nejsou 

veřejně dostupné podklady/analýzy/zmiňovaná zpráva 

K řešení: opatření se jeví jako "uzavřené", anebo pokud nikoliv, pak by mělo být konkrétněji 

specifikováno, co v případě nastavení výzev brání/bránilo k jejich efektivnějšímu využití  

Průběžný monitoring, zjišťování a vyhodnocování stavu a vývoje jednotlivých složek ŽP ve vztahu k 

plnění relevantních programů a účinnosti jejich výstůpů je stadardně  předpokládáno. 

Všeobecný komentář: Kategorizace opatření podle formy: formy finanční podpory (investice nebo 

provoz), personální/mzdové, fin. nástroje (úvěry, záruky ad.), institucionální změny; legislativní změny 

ad.; jen "apel" (resp. koordinace a komunikace) 

Systémově spíše zásadním způsobem začlenit environmentální kritéria (kvalitativní i kvantitativní) 

jako nepodkročitelné podmínky, požadavky pro hodnocení či bonifikaci výběru projektů v rámci 

ostatních Opatření/programů. 

Jaké je vyhodnocení/jak bylo naloženo s náměty uváděnými u tohoto Opatření? (10/2021) 
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I.F.1.8 

 

 

Analýza potenciálu a reálných možností využití 

přečerpávacích elektráren na území strukturálně 

postižených krajů 

 

 

 
Nadregionální 

 

 

 

MPO 

  

 

 
2018-2022 

 

 

 

Iniciace 

 

 

 
Opatření beze 

změny 

 
 

 
Vláda ČR ukládá ministru průmyslu a obchodu zajistit zpracování podrobné analýzy 

potenciálu výstavby a reálných možností využití přečerpávacích elektráren na území 

strukturálně postižených krajů. Termín: 12/2018 

Opatření je realizováno zatím pouze dílčími kroky ze strany Palivového kombinátu Ústí, s.p., který v 

letošním roce dokončí studie týkající se možnosti využití hydrických rekultivací na území ÚK k tomuto 

účelu. Pro naplnění opatření je však důležité obdobné kroky zrealizovat i pro ostatní typy důlních děl i 

v ostatních regionech. V lednu zrealizována schůzka se zástupci MPO a předána Analýza potenciálu 

PVE . Opatření se tímto posunulo, ale stále ještě není naplněno. Připravuje se následné řešení pro 

zajištění řešení regionálního hlediska, které v analýze nezohledňuje aktuální trendy a vývoj 

ukončování těžby . Aktuál komentář: nejsou 
veřejně dostupné podklady/analýzy ..(10/2021) 

 

 

 

NE 

 
F 

 
F.2 

 
I.F.2.1 

Zhodnocení a případná úprava podmínek programu 

Demolice v sociálně vyloučených lokalitách vč. 

navýšení alokace tohoto programu 

 
Nadregionální 

 
MMR 

 
MF 

 
2018-2021 

 
Finalizace/Spln 

ěno 

 
Naplněno/běží 

výzvy 

 Opatření splněno. V listopadu 2019 vyhlášena výzva č. 3 opět s alokací cca 100 mil, příjem žádostí 

ukončen 14.2.2020. Kč. S ohledem na poptávku z regionu je v rámci AP4 navrženo pokračování 

tohoto dotačního titulu. Pokud 
poptávka přetrvává, pak zvážit pokračování v AP5 (10/2021) 
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I.F.2.2 

 

 
Vznik programu zaměřeného na regeneraci 

brownfieldů v intravilánech měst a obcí s cílem jeho 

prostřednictvím podporovat nepodnikatelské využití 

regenerovaných ploch (kompetence MMR)  

 

 

 
Nadregionální 

 

 

 
MMR 

  

 

 
2019-2021 

 

 
 
Finalizace/Spln 

ěno 

 

 
 
Naplněno/běží 

výzvy 

 Opatření splněno. Proběhlo hodnocení 1. výzvy, kde byl značný převis. Ze strukturálně postižených 

krajů bylo podpořeno 6 projektů s předpokládanou dotací 65 mil. Kč. Celkově lze výzvu č. 1 označit 

jako neúspěšnou z pohledu strukturálně postižených krajů. V prosinci 2019 vyhlášena výzva č.2 s 

předpokládanou alokací cca 200 mil. Kč, příjem žádostí do 11.5.2020. V poslední výzvě podpořeno 9 

projektů, přidělená dotace 219 mil. Kč. Zvážit pokračování v AP5, zohlednit vyhodnocení 

předchozích výzev (10/2021) Aktuálně, dne 1.6.2022, vyhlášeny výzvy z programu 

Brownfieldy (SFPI), přičemž výzva č. 1 je specifická výzva s alokací 200 mil. Kč pro ÚK, MSK a 

KVK. 
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I.F.1.5 

 

 

 

 

 

 
Akcelerace a urychlení čerpání alokace programu na 

řešení ekologických škod dle Usnesení vlády ČR č. 

50/2002 Sb. na území Ústeckého a Karlovarského 

kraje 

 

 

 

 

 

 

 

ÚK, KVK 

 

 

 

 

 

 

 

MF 

 

 

 

 

 

 

 
MPO; 

MMR 

 

 

 

 

 

 

 

2017-2020 

 

 

 

 

 

 

 

Finalizace 

 

 

 

 

 

 

 
Naplněno/běží 

výzvy 

  

 

 

 

 

 

 

 

Opatření splněno, naplňování je otázkou vyhlašování a realizace veřejných zakázek. Proběhlo  

navýšení alokace a vyhlašované výběrové řízení zatím běží na dokončení projektů v rámci původní 

alokace. Ročně by měly být vyčleněny cca 2 mld. Kč. Nedochází však k naplňování harmonogramu 

opatření. Opatření je splněno z pohledu navýšení alokace, ale nikoliv z pohledu plnění časového 

harmonogramu. 

Vláda ČR prosadila, že se vylučují sanační a rekultivační projekty a snížil se počet projektů na 10 

společně s MSK z původních 13 za rok. Toto se tedy v rámci opatření moc nedaří a předpokládáme 

dělení 5/5 projektů mezi UK+KVK a MSK. 
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Podpora programu Revitalizace Krušných hor 

(Ústecký i Karlovarský kraj) 

 
 
ÚK, KVK 

 
 
MZe 

 

 
MŽP 

 
 
2017-2030 

 

 
Finalizace 

 

Naplněno/běží 

výzvy 

 Opatření plněno průběžně. Výzvy v programu jsou průběžně vyhlašovány zejména v oblasti obnovy 

lesních porostů a zajištění jejich vápnění. Ze strany Mze bude v roce 2019 zahájeno periodické 

hodnocení daného programu. Aktuálně proběhlo v rámci oddělení ochrany lesa k internímu 

vyhodnocování podkladů za čtyři roky 2017 - 2020, souhrnné údaje nám byly poskytnuty formou 
emailu dne 11.2. 2022. (2/2022) 

 

 
F 

 
F.2 

 
I.F.2.3 

Integrovaný Projekt celkové úpravy a využití prostor 

východního nádraží v Děčíně a budovy rakouské 

dráhy v jeho rámci 

 
ÚK 

 
MMR 

  
2017-2023 

 
Finalizace 

Naplněno/běží 

výzvy 

 

Město Děčín uspělo se žádostí o podporu zpracování rozvojové studie v rámci specifického programu 

MMR 

 

F F.2 I.F.2.4 
Analýza rozvojových příležitostí a výsledů 
dosavadních rozvojových projektů města Terezín“ 

ÚK MMR 
 

2017 Finalizace 
Naplněno/běží 
výzvy 

  
Město Terezín uspělo se žádostí o podporu zpracování rozvojové studie 

 

 

 

 

 

F 

 

 

 

 

F.1 

 

 

 

 

I.F.1.7 

 

 

 

Akcelerace a urychlení čerpání alokace programu na 

řešení ekologických škod dle Usnesení vlády ČR č. 

592/2002 Sb. na území Moravskoslezského kraje  

 

 

 

 
MSK 

 

 

 

 
MF 

 

 

 

 

MPO 

 

 

 

 
2017-2023 

 

 

 

 

Příprava 

 

 

 

 
Opatření beze 

změny 

 
Vláda ČR ukládá: 

1. Ministru financí spolu s ministrem průmyslu a obchodu zajistit urychlení procesu zadávání 

veřejných zakázek ve smyslu zákona č. 134/2016 Sb. s cílem akcelerace čerpání prostředků 

na realizaci projektů dle bodu III. usnesení vlády č. 546/2016. 

2. Ministru průmyslu a obchodu ve spolupráci ministrem financí zpracovat návrh postupu pro 

revizi absorpční kapacity a potřeby Moravskoslezského kraje řešení ekologických škod dle 

usnesení vlády č. 592/2002 Sb. Vyplývající ze snížení alokace o 6 mld. včetně revize 

dostupnosti financování z privatizačních výnosů, případně alternativních národních zdrojů a 

tento návrh předložit vládě do 31. 12. 2017. 

Ročně by měly být vyčleněny 2 mld. Kč na financování projektů z obou krajů. Aktivity však stojí na 

vyhlašování veřejných zakázek ze strany MF. Z MSK žádost na MF - o shrnutí aktuálního stavu,ale je 

potřeba ještě dořešit podobu reportování implementace, jednání se zástupci MF proběhlo v prosinci 

2019. 

Ze strany MSK proběhla revize projektů, které prošly schválením v meziresortní komisi a byla 

nastavena kritéria pro krajskou prioritizaci. 

Ze strany MPO byl MSK požádán o stanovení 5 prioritních projektů pro harmonogram zadávání na rok 

2020 a střednědobý výhled. Akcelerace čerpání naráží na pomalé tempo vyhlašování veřejných 

zakázek ze strany MF Je-li 

pomalé tempo vyhlašování, jaké jsou jeho konkrétní příčiny? (10/2021) 

 

 

 

 

NE 



 

 
G 

 
G.1 

 
I.G.1.1 

Komplex opatření k dobudování významných 

dopravních úseků – dálnic a silnic I. třídy 

 
Nadregionální 

 
MD 

  
2017-2030 

 
Finalizace 

Naplněno/běží 

výzvy 

Vláda ČR pověřuje ministra dopravy ve spolupráci se Státním fondem dopravní 

infrastruktury zajistit dostatečné prostředky na přípravné práce a majetkoprávní přípravu 

dotčených staveb podle bodu III. Materiál ve výši 6,1 mld.Kč pro rok 2018. 

Obecně se daří naplňovat úseky v souladu s DSS, na území regionů byly ve finančním výhledu do 

konce roku 2018 akce za 3,9 mld. Kč. Vyhodnocení roku 2019 lze udělat až po vyhodnocení realizace 
dopravních staveb cca v březnu 2020. 

 

 
G 

 
G.1 

 
I.G.1.3 

 

Komplex opatření ke zkapacitnění a modernizaci 

železničních tratí 

 
Nadregionální 

 
MD 

  
2017-2035 

 
Finalizace 

 

Naplněno/běží 

výzvy 

Vláda ČR pověřuje ministra dopravy ve spolupráci se Správou železniční dopravní cesty 

zajistit dostatečné prostředky na přípravné práce a majetkoprávní řešení dotčených staveb – 

definovaných v příloze této fiše. Dále urychlení přípravných prací na dotčených tratích.  

 
Obecně sledovat naplňování dlouhodobých DSS v gesci MD na území regionů. Cílem opatření je 

primárně projektová příprava vybraných úseků či jejich modernizace.  

 

 

 

 

 
G 

 

 

 

 
G.1 

 

 

 

 
I.G.1.5 

 

 

 
 
Prodloužení a rozšíření vzletové a přistávací dráhy 

mezinárodního veřejného civilního letiště Karlovy Vary 

 

 

 

 
KVK 

 

 

 

 
MD 

 

 

 
MŽP, 

MZe, 

MMR, 

MF, MPO 

 

 

 

 
2019-2022 

 

 

 

 
Iniciace 

 

 

 
 
Opatření beze 

změny 

1. Vláda ČR ukládá ministrovi životního prostředí poskytnout maximální součinnost při 

procesu projednávání EIA a vytvořit podmínky při respektování zákonem stanovených 

požadavků a lhůt pro urychlené dokončení schvalovacího procesu dokumentu EIA k záměru 

prodloužení a rozšíření vzletové a přistávací dráhy mezinárodního veřejného civilního letiště 

Karlovy Vary. 

2. Vláda ČR ukládá ministrovi zemědělství prověřit možnost bezplatného převodu pozemků 

ve správě Lesů ČR, s. p., pro účely záměru prodloužení vzletové a přistávací dráhy 

mezinárodního veřejného civilního letiště Karlovy Vary. 

3. 3. Vláda ČR ukládá ministrovi dopravy ve spolupráci s ministryní pro místní rozvoj, ministrem  

financí a ministrem průmyslu a obchodu hledat možnosti financování regionálních letišť. 

 
Projekt rozšíření a prodloužení vzletové a přistávací dráhy letiště Karlovy Vary získal v červenci 2021 

souhlasné závazné stanovisko ze strany Ministerstva životního prostředí (EIA). 

V současné době se finalizuje materiál se zadávací dokumentací na výběr projektanta stavby, 

předpoklad schválení ze strany Rady KVK dojde je koncem února, zahájení zadávacího řízení 

začátkem března. 

Ze strany Odboru investic KÚKK se stále jedná o prioritu kraje, odboru byla svěřena projektová  

příprava akce a započne schválením finančních prostředků z přebytku hospodaření kraje za rok 2021. 

Letiště Karlovy Vary, s.r.o. bude dělat odborného konzultanta. (2/2022) 

 

 

 

 
Částečně/možná 

AP2             

 

 

 

 
A 

 

 

 

 
A.1 

 

 

 

 
II.A.1.1 

 

 

Podpora rozvoje podnikatelských aktivit ve 

strukturálně postižených regionech prostřednictvím 

investic do nemovitého majetku (bonifikace výzev 

OPPIK - Nemovitosti) 

 

 

 

 
Nadregionální 

 

 

 

 
MPO 

  

 

 

 
2018-2023 

 

 

 

Finalizace/Spln 

ěno 

 

 

 

Naplněno/běží 

výzvy 

  

 

 
Opatření se daří naplňovat. Vyhlášená výzva pro uhelné regiony za 1,4 mld.Kč, kdy žádosti je možné 

předkládat do 03/2020. Po vyhodnocení předchozí výzvy MPO v případě převisu žádostí nad touto 

alokací uvažuje o jejím navýšení až na 2 mld. Kč. 

 

 

 

 
A 

 

 

 
A.2 

 

 

 
II.A.2.1 

 

 
Zvýšení hospodářského přínosu cestovního ruchu ve 

specifických lokalitách strukturálně postižených 

regionů 

 

 

 
Nadregionální 

 

 

 
MMR 

  

 

 
2019-2023 

 

 

 
Iniciace 

 

 

Opatření beze 

změny 

Vláda ČR ukládá: 

ministryni pro místní rozvoj 

a) navrhnout možnost vzniku nového programu, popř. podprogramu v rámci Národního 

programu podpory cestovního ruchu v regionech "Zvýšení hospodářského přínosu cestovního 

ruchu ve specifických lokalitách strukturálně postižených regionů" a s respektem k charakteru 

tohoto návrhu připravit a vyhlásit tento program / podprogram,  

b) uplatnit při přípravě návrhu rozpočtu na příslušné rozpočtové období finanční nároky 
spjaté s implementací tohoto opatření. 

 
K realizaci opatření je potřeba iniciovat jednání i ve vztahu ke vznikající Strategii regionálního rozvoje 

a také změn v některých dotačních titulech ze strany MMR tak, aby akcentovali obsah tohoto opatření. 

Zrealizované schůzky na odboru CR - nastavena spolupráce při identifikaci integrovaných projektů 

pro identifikaci vhodných zdrojů financování ESIF v kombinaci s nově připravovaným národním DT  

pro oblast CR. 

 

 

 
Částečně/možná 

 

 

B 

 

 

B.2 

 

 

II.B.2.1 

 

Příprava programu zaměřeného na regenerace 

specifických brownfieldů ve městech a obcích 

směřujících k jejich dalšímu efektivnímu využití 

 

 

Nadregionální 

 

 

MMR 

 

MPO, 

MŽP, 

MZe 

 

 

2020-2024 

 

 

Iniciace 

 

 
Opatření beze 

změny 

Vláda ČR ukládá: 

ministryni pro místní rozvoj ve spolupráci s ministryní průmyslu a obchodu, ministrem životního  

prostředí a ministrem zemědělství 

a) v návaznosti na program MMR podporující studie využití specifických brownfieldů připravit s 

ohledem na kompetence dotčených resortů dotační programy pro kraje nebo obce, které 

budou zaměřeny na podporu komplexní regenerace specifických brownfieldů na 
podnikatelské i nepodnikatelské účely. 

Probíhají přípravná jednání směřující k nastavení základních kritérií definující tento typ brownfieldů  

jako vstupních parametrů pro přípravu daného programu a směřující k řešení otázek veřejné podpory. 

Využijí se zkušenosti z běžícího DT na zpracování studií proveditelnosti a jejich přenesení do 

přípravy nového programovacího období, kde se předpokládá podpora tohoto typu BF v rámci 

OPST a také NPO. 

 

 

ANO 

 

 

 

 

 

 

C 

 

 

 

 

 

 

C.2 

 

 

 

 

 

 

II.C.2.2 

 

 

 

 

 

 
Podpora vědecko-popularizačních činností na území 

strukturálně postižených krajů 

 

 

 

 

 

 
Nadregionální 

 

 

 

 

 

 

MŠMT 

  

 

 

 

 

 
2018-2026 

 

 

 

 

 

 

Rozpracování 

 

 

 

 

 

 
Opatření beze 

změny 

 

 

 

 
 

 
Vláda ČR ukládá: 

ministrovi školství, mládeže a tělovýchovy 

a) podpořit zpracování analýzy pro posouzení potřebnosti rozvoje a vzniku vědecko- 

popularizační infrastruktury v rámci procesu restrukturalizace v dotčených regionech. 

 
Předpoklad řešení opatření z úrovně Centra pro studium vysokého školství, v.v.i. - uvažovány dvě 

varianty řešení zpracování analýzy: 

1) extenzivní varianta, která by v sobě zahrnula mj. i průzkum mezi relevantními stakeholdery na 

území (primárně) Ústeckého a Karlovarského kraje a byla by tak schopna relevantněji zrcadlit 

pociťovanou potřebu rozvoje činnosti charakteru „science“ center (horizont zpracování cca 6 měsíců), 

2) užší varianta, ve které by CSVŠ využilo primárně data z již realizovaných průzkumů / projektů a 

doplnila ji jen několika málo rozhovory s aktéry v území, analýza by byla v tomto případě omezena 

primárně na území Ústeckého kraje (horizont zpracování cca 3 měsíce).  

NVT RE:START se kloní spíše k prvnímu zmíněnému řešení, které má potenciál přinést relevantnější 

a pro možný reálný dopad do praxe konkrétnější podněty. Varianta k řešení bude vybrána s 

ohledem na možnost promítnutí zjištění vzešlých z analýzy v kontextu dotačních možností 

příštího programovacího období, potažmo OP JAK. 

 

 

 

 

 

 

ANO 

 
C 

 
C.2 

 
II.C.2.3 

Program na podporu aplikovaného výzkumu, 

experimentálního vývoje a inovací THÉTA  

 
Nadregionální 

 
TA ČR 

  
2019-2025 

 
Finalizace 

Opatření beze 

změny 

 Program THÉTA - byla ukončena 3. veřejná soutěž 24. 10. 2019 - 19. 12. 2019. Probíhá hodnocení. 

Celková alokace 735 mil. Kč obsahovala samostatnou alokaci 58,8 mil.Kč pro strukturálně postižené 

regiony. 

 

 

 

 

 

 
D 

 

 

 

 

 
D.2 

 

 

 

 

 
II.D.2.1 

 

 

 

 

 
Rozvoj multislužbových center celoživotního učení 

 

 

 

 

 
Nadregionální 

 

 

 

 

 
MŠMT 

 

 

 

 

 
MPO, MK 

 

 

 

 

 
2018-2030 

 

 

 

 

 
Rozpracování 

 

 

 

 
 

Opatření beze 

změny 

 

 

 

 
Vláda ČR ukládá 

ministrovi školství mládeže a tělovýchovy ve spolupráci s ministryní průmyslu a obchodu a 

ministrem kultury 

a)připravit návrh pro zajištění dalšího rozvoje, fungování a financování činnosti center 

celoživotního učení na území strukturálně postižených regionů. 

Se zástupci MŠMT je naplňování opatření koordinováno. Do plnění opatření byl aktivně zapojen 

Národní ústav pro vzdělávání ve spolupráci s nímž proběhlo vyhodnocení dosavadní činnosti tzv. 

center celoživotního učení v jednotlivých krajích - společně byly zároveň definovány rozvojové 

možnosti, které by do budoucna mohly přispívat k posílení činnosti center celoživotního učení, resp. 

multislužbových center celoživotního učení. Tyto rozvojové možnosti budou na začátku r. 2020 

vyhodnoceny a provázaně budou iniciovány konkrétní kroky na úrovni centrálních orgánů a 

současně v rámci jednotlivých regionů.Rozvoj center podporuje v MSK už současný projekt 

IKAP II, který pomáhá středním školám, aby se staly Centry excelence, byť převážně pro 

počáteční vzdělávání. Naplnění cíle se ale váže zejména na nové programové období, kdy 

taková centra budou vznikat s podporou ÚP a findu obnovy. V MSK také významně přispěje 

projekt Trautom - kompetence pro 21. stol., který vytvoří ekosystém pro celoživotní vzdělávání a 
podpoří vznik center u několika vzdělávacích institucí 

 

 

 

 

 
NE 



 

 

 

 

 
E 

 

 

 

 
E.1 

 

 

 

 
II.E.1.1 

 

 

 

 
Podpora komunitního života a sociálních služeb 

 

 

 

 
Nadregionální 

 

 

 

 
MMR 

 

 

 

 
MPSV 

 

 

 

 
2018-2020 

 

 

 

 
Příprava 

 

 

 
 

Opatření beze 

změny 

Vláda ČR ukládá: 

ministryni pro místní rozvoj  

a) do konce programového období 2014-2020 pravidelně provádět analýzu čerpání 

programu IROP a pokud stav programu toto umožní vyhlásit dodatečné specifické výzvy 

zaměření na podporu komunitního života a sociálních služeb ve strukturálně postižených 

regionech; 

ministryni pro místní rozvoj ve spolupráci s ministryní práce a sociálních věcí 

b) od roku 2019 zajistit prostředky na financování uvedeného programu z národních zdrojů 

v případě, že analýza a vyhodnocení prokáže nemožnost financování z IROP. 

uplatnit při přípravě návrhu rozpočtu na příslušné rozpočtové období finanční nároky spjaté s 

implementací tohoto opatření. 

 

 

Toto opatření a jeho cíle nebyly stávajícími opatřeními a ani pokračujícími výzvami v IROPu naplněny 

a jejich potřeba trvá zejména v ÚK a KVK. Dle aktuálních informací z IROPu již ve stávajícím 

programovacím období nedojde k vyhlášení výzev z důvodu přealokování kapacity IROPu. Oblast 

Komunitních center není součástí návrhu IROP 2021 - 2027 a bude potřeba hledat jiné cesty podpory 

tohoto typu aktivit na území strukturálně postižených regionů.  

 

 

 

 
NE 

 

 

 
 

E 

 

 

 
 

E.2 

 

 

 
 

II.E.2.1 

 

 
 

Podpora zdravotnictví ve strukturálně postižených 

regionech – obnova rozvoje materiálně-technické 

základny – část A 

 

 

 
 

Nadregionální 

 

 

 
 

MZ 

  

 

 
 

2018-2021 

 

 

 
Problémy při 

realizaci 

 

 

 
Opatření beze 

změny 

Vláda ČR ukládá: 

ministrovi zdravotnictví  

a) pokračovat v přípravě programu zaměřeného na podporu rozvoje a obnovy materiálně 

technické základny regionálního zdravotnictví se zohledněním potřeb strukturálně 

postižených regionů. 

b) v rámci programu zajistit specifickou podporu strukturálně postižených regionů, 

c) uplatnit v rámci procesu přípravy návrhu státního rozpočtu na rok 2019 a střednědobých 

výdajových rámců pro léta 2020, 2021 a dále prostředky na financování podpory rozvoje a 

obnovy materiálně technické základny zdravotnických zařízení v majetku obcí a krajů.  

MZ spolupracovalo a průběžně spolupracuje s MMR (operační programy financované z EU fondů) na 

vyhlášení výzev IROP 2014–2020 a 2021–2027. Nástroj REACT-EU v rámci Integrovaného 

regionálního operačního programu 2014–2020, který reagoval na pandemii covid-19, umožnil získat 

krajským i okresním nemocnicím (zejména urgentních příjmů I. a II. typu) dotace v řádu stamilionů 

(např. Karlovarská krajská nemocnice a.s. – Karlovy Vary, Krajská zdravotní, a.s. – Masarykova 

nemocnice v Ústí n. L. a Fakultní nemocnice Ostrava) mohly získat až 500 mil. Kč, urgentní příjmy II. 

typu (tj. většina okresních nemocnic) až 150 mil. Kč. Tyto rozsáhlé projekty jsou nyní v realizaci a měly 

by být dokončeny do konce roku 2023. V rámci IROP 2021–2027 se připravují do podpory výstavby a 

modernizace urgentních příjmů. 

 

 

 
 

ANO 

 
E 

 
E.2 

 
II.E.2.2 

Podpora zdravotnictví ve strukturálně postižených 

regionech – Systémové změny směřující k zajištění 

kvalifikovaného zdravotnického personálu – část B 

 
Nadregionální 

 
MZ 

  
2018-2019 

 

Problémy při 

realizaci 

 

Opatření beze 

změny 

Vláda ČR ukládá 

ministrovi zdravotnictví: 

a) připravit návrh změny financování zdravotnictví za účelem udržení zdravotní péče v méně 
atraktivních lokalitách. 

 

Projekty zaměřené na digitalizaci zdravotnictví jsou uvedeny na portálu Národního centra 

elektronického zdravotnictví – viz záložky Projekty a Národní plán obnovy. 

 
ANO 

 

 

 
 

E 

 

 

 
 

E.2 

 

 

 
 

II.E.2.3 

 

 

 
 

Podpora integrace zahraničních pracovníků 

 

 

 
 

Nadregionální 

 

 

 
 

MV 

 

 

 
 

MPSV 

 

 

 
 

2019 

 

 

 
 

Příprava 

 

 

 
Opatření beze 

změny 

Vláda ČR doporučuje 

krajským samosprávám 

a) zpracování analýz zaměřených na dopady příchodů zahraničních pracovníků. 

Vláda ČR ukládá: 

ministrovi vnitra a ministryni práce a sociálních věcí  

b) spolupracovat při zpracování výše uvedených analýz za účelem sdílení dostupných dat; 

ministrovi vnitra 

c) na základě výstupů z výše uvedených analýz připravit návrhy na řešení situace přispívající 

k zajištění bezpečnosti v regionech a také integraci cizinců. 

 

 
 
V souvislosti s invazí Ruské federace na Ukrajinu a s tím spojeným příchodem osob s dočasnou 

ochranou je toto opatření nerelevantní. 
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Podpora rozvoje venkovských oblastí ve strukturálně 

postižených regionech 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nadregionální 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

MMR 

 

 

 

 

 

 

 

 

Mze, 

MŠMT, 

MPSV, 

MK, MV, 

MŽP 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2018-2030 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Iniciace 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Opatření beze 

změny 

 

 

 

 

 

Vláda ČR ukládá: 

ministryni pro místní rozvoj ve spolupráci s ostatními resorty a orgány regionální a lokální 

samosprávy a hospodářskými a sociálními partnery 

a) připravit a pilotně ověřit v Ústeckém, Karlovarském a Moravskoslezském kraji opatření a 

nástroje doporučené Strategií regionálního rozvoje s cílem zvýšit využití potenciálu 

venkovských oblastí ve strukturálně postižených krajích; 

ministrovi zemědělství, ministrovi školství, mládeže a tělovýchovy, ministryni práce a sociálních 

věcí, ministrovi kultury, ministrovi vnitra, ministrovi životního prostředí a ministryni průmyslu a 

obchodup 

b) spolupracovat s ministryní pro místní rozvoj na přípravě a pilotním ověření opatření a 

nástrojů doporučených Strategií regionálního rozvoje v Ústeckém, Karlovarském a 

Moravskoslezském kraji s cílem zvýšit využití potenciálu venkovských oblastí ve strukturálně 

postižených krajích, 

c) uplatnit při přípravě návrhu rozpočtu na příslušné rozpočtové období finanční nároky 

spjaté s implementací tohoto opatření. 

Ze strany MPSV pro tyto oblasti je v platnosti možnost využít nástrojů APZ. Je nutná celková 

aktivizace všech dotčených resortů. Bude iniciováno jednání i s ohledem na vznik nové Koncepce 

rozvoje venkova. Aktuální 

konkrétní náměty: 

podpora společných/sdílených opatření/aktivit (ev. služeb) dobrovolných svazků obcí, mj. s cílem  

posílení vzájemné spolupráce, koordinace, udržitelnosti a sdílení veřejné vybavenosti a služeb na  

úrovni kooperace více malých obcí ; důraz na omezení subrurbanizačních procesů do obcí v zázemí 

měst (mj. nástroji územního plánování); přiměřená, umírněná a přísně účelná a efektivní podpora 

doplnění základní vybavenosti; 

podpora financování investičně náročnějších opatření/projektů (např. úvěry, záruky); podpora 

digitalizace veřejné správy obcí;cílené posilování dostupnosti lokálních (resp. mikroregionálních)  

center osídlení a jejich stabilizace jejich obslužného významu; obnova a údržba památek, památkově 

chráněných území a dalších hodnot v území pro posílení atraktivity venkovských území (cestovní 

ruch, turistiky a rekreace) a identity; 

podpora komunitních aktivit v oblasti společenského života 

Dle typologie venkova: KVK - dominuje sociálně a polohově zněvýhodněný typ; ÚK - dominuje 

sociálně znevýhodněný typ; MSK - Oblast Jeseníků dominuje sociálně a polohově znevýhodněný typ; 

Karvinsko - sociálně znevýhodněný typ 

V případě polohově znevýhodněných typů podporovat/apelovat na zlepšení nadmístní dopravní 

infrastruktury v rámci širších územních vztahů; důraz na úsporné formy zástavby; zásadní omezení 

extenzivního rozvoje sídel, zejm. omezení; naopak posílení regenerace center - jader obcí 

(10/2021) 
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Komplexní obnova sídlišť 

 

 

 

 

 
Nadregionální 

 

 

 

 

 
MMR 

  

 

 

 

 
2019-2023 

 

 

 

 

 
Příprava 

 

 

 

 

 
Opatření beze 

změny 

 

 

 

 

Vláda ČR ukládá: 

ministryni pro místní rozvoj 

a)v návaznosti na výsledky připravované studie připravit koncept dotačního programu pro 

kraje nebo obce, který bude zaměřen na podporu komplexní obnovy vybraných sídlišť a tento 

koncept předložit vládě k projednání. 

Vznikla pracovní skupina, v rámci které je řešena příprava a způsob zpracování koncepcí 

politiky bydlení v pilotních městech - s tím spojené vytvoření dotačního titulu. Na základě těchto 

koncepcí je pak možné připravovat další kroky a dotační programy. Ze strany MMR není problém 

navázat na neinvestiční podporu pro zpracování pilotních koncepcí. Lze vyjít z minulého vyhlášeného 

dotačního titulu. Na základě výstupů z koncepce lze pak řešit nastavení a další podpory. 

Probíhají pilotní projekty v rámci: 

řešení TAČR ÉTA: TL02000173 Dlouhodobě udržitelná transformace sídlišť statutárního města 

Ostravy 

pilotní lokality v Ostravě, již s konkrétními výstupy 

Relevantní také výstupy z TAČR ÉTA: TL01000143 Dostupné a udržitelné bydlení 

ve strategickém plánování sídel (10/2021) 
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Navýšení alokace programu Podpora rozvoje a 

obnovy materiálně technické základny regionálních 

kulturních zařízení, církví a náboženských společností, 

který má ve správě Ministerstvo kultury 

 

 

 

 

Nadregionální 

 

 

 

 

MK 

  

 

 

 

2019-2024 

 

 

 

 
Problémy při 

realizaci 

 

 

 

 
Opatření beze 

změny 

 
Vláda ČR ukládá: 

ministrovi kultury  

a) připravit materiál pro jednání vlády navyšující program 134 220 – Podpora rozvoje a 

obnovy materiálně technické základny regionálních kulturních zařízení, církví a náboženských 

společností o 1,302 mld. Kč, včetně náplně a harmonogramu finančního plnění v jednotlivých 

letech, 

b) uplatnit při přípravě návrhu rozpočtu na příslušné rozpočtové období finanční nároky 

spjaté s implementací tohoto opatření, 

c) zajistit průběžné uvolňování finančních prostředků z navýšené alokace o 1,302 mld. Kč 

na realizaci projektů v letech 2019 až 2024 až do výše 1,302 mld. Kč (217 mil. Kč/rok). 

 

 
MK připravuje investiční program "Kofinancování projektů regionální kulturní infrastruktury", v rámci 

kterého předpokládá předložení programové dokumentace MF v průběhu prvního kvartálu 2021. 

Prostředky na program jsou alokovány v rozpočtu na rok 2021 v objemu 180 mil. Kč a v rámci dalších 

let v objemu 100 mil. Kč . Zásadním bodem sestavovaného programu je předpokládaná výše  

spolufinancování ze strany státu, která by se měla pohybovat dle předběžných jednání s MF mezi 10- 

20%. 
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Navýšení alokace programu 134 130 – Rozvoj a 

obnova materiálně technické základny státních 

kulturních zařízení spravovaným Ministerstvem 

kultury. 

 

 

 

Nadregionální 

 

 

 

MK 

  

 

 

2019-2024 

 

 

 
Problémy při 

realizaci 

 

 

 
Opatření beze 

změny 

 

 
Vláda ČR ukládá 

ministrovi kultury 

a) zajistit navýšení alokace programu 134 130 – Rozvoj a obnova materiálně technické 

základny státních kulturních zařízení pro roky 2019-2024 o výši min. 167 mil. Kč ročně, 

b) uplatnit při přípravě návrhu rozpočtu na příslušné rozpočtové období finanční nároky 

spjaté s implementací tohoto opatření. 

Z hlediska celkového objemu finančních prostředků v programu MTZ státních kulturních zařízení jsou 

akce či projekty na území strukturálně postižených regionů realizovány postupně a to v rámci podílu 

alokace na celkových požadavcích zřizovaných organizací. Ačkoliv byl např. v roce 2020 program 

mimořádně navýšen o 1 mld. Kč, nebylo možné uvolnit prostředky čistě na projekty uvedené v akčním 

plánu (např. SZ Valeč (Karlovarská kraj), SZ Jezeří (Ústecký kraj) a SZ Janovice (Moravskoslezský 

kraj)), jelikož byly v rámci COVID upřednostněny výdaje spojené více s provozem a havarijními stavy. 

Průběžně tedy dochází k uvolňování prostředků do postižených regionů, avšak ne ve výši, která 

by byla patrná při specifickém navýšení v průběhu několika let. 
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Navýšení alokace Programu záchrany 

architektonického dědictví Ministerstva kultury a 

úprava zásad programu s ohledem na potřeby 

specifických nemovitých kulturních památek ve 

strukturálně postižených krajích 

 

 

 
Nadregionální 

 

 

 
MK 

  

 

 
2019-2021 

 

 

 
Problémy při 

realizaci 

 

 

 
Opatření beze 

změny 

Vláda ČR ukládá: 

ministrovi kultury  

a) zajistit navýšení alokace Programu záchrany architektonického dědictví pro roky 2019- 

2021 na úroveň min. 350 mil. Kč ročně, 

b) upravit zásady Programu záchrany architektonického dědictví tak, aby bylo možné 

bodově zvýhodnit projekty záchrany realizované na území strukturálně postižených regionů, 

c) uplatnit při přípravě návrhu rozpočtu na příslušné rozpočtové období finanční nároky spjaté 

s implementací tohoto opatření. 

V průběhu posledních několika let je alokace prostředků v rámci Programu záchrany  

architektonického dědictví s ohledem na potřeby specifických nemovitých kulturních památek v  

zásadě neměnná a tedy v celkových požadavcích potenciálních žadatelů nedostatečná. V případě 

úprav parametrů a stanovení určitého objemu pouze pro strukturálně postižené kraje by mohlo dojít k 

neúměrné zátěži a omezení žadatelů ve zbývajících regionech, tedy ohrožení stavu objektů a 

celkového pojetí poskytovaných příspěvků na obnovu kulturních památek. Dané opatření by bylo 

možné alespoň částečně naplňovat, v případě navýšení prostředků nad rámec stávajícího 

objemu alokovaného v kapitole na kulturní dědictví a to alespoň ve výši 100-150 mil. ročně. 
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Zlepšit kvalitu ovzduší 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nadregionální 
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MD, 

MPO, 

MMR, MF 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2018-2020 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
částečně 

splněno 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Opatření beze 

změny 

ministrovi životního prostředí 

a) pokračovat ve finanční podpoře výměny starých kotlů v domácnostech a do 31. 12. 

2018 navrhnout způsob motivace pro sociálně slabší skupiny obyvatel. v rámci přípravy dalších 

výzev upravit podmínky tak, aby byla zajištěná dostatečná absorpční kapacita v reg ionech, 

b) do 31. 12. 2018 implementovat způsob zintenzivnění podpory provozovatelů imisně 

významných stacionárních zdrojů znečišťování ovzduší směřující k urychlení implementace 

nejlepších běžně dostupných technických řešení a nejlepších dostupných technik uvedených v 

závěrech o BAT s důrazem na dosahování emisních koncentrací v dolní polovině intervalu 

spojeného s nejlepšími dostupnými technikami; 

ministryni průmyslu a obchodu 

c) připravit finanční podporu ve strukturálně postižených regionech na vznik infrastruktury 

umožňující přechod na nízkoemisní druhy dopravy (výstavba dobíjecích a plnících stanic 

zejména vodíkových, rozvoj terminálů pro všechny druhy nízkoemisní dopravy, podpora 

nízkoemisních aut, zvýhodnění provozu nízkoemisních aut) ve shodě s aktuálním Národním 

akčním plánem čisté mobility. Termín do konce roku 2019; 

ministryni pro místní rozvoj 

d) do konce programového období 2014-2020 pravidelně provádět analýzu čerpání 

programu IROP a pokud stav programu toto umožní vyhlásit dodatečné specifické výzvy 

zaměření na obměnu vozového parku v hromadné dopravě a ve veřejné správě formou 

specifických výzev pro strukturálně postižené regiony, 

ministrovi dopravy ve spolupráci s hejtmany 

e) urychlit významné dopravní stavby, které vyvádějí tranzitní dopravu z obydlené zástavby, 

a v rámci každoročního vyhodnocení akčního plánu, které je předkládáno vládě společně s jeho 

aktualizací k 31. 5., uvádět přehled stavu přípravy dopravních staveb ve vlastnictví státu na 

území Moravskoslezského, Ústeckého a Karlovarského kraje; 

ministryni průmyslu a obchodu ve spolupráci s ministrem životního prostředí 

f) do 31. 12. 2018 připravit navýšení alokace pro modernizace budov ve strukturálně 

postižených regionech směrem k nízkoenergetickým, popř. pasivním, a maximální využití OZE 

nebo CZT z programu Nová Zelená úsporám a OP PIK, 

g) do 31. 12. 2018 spustit finanční podporu na obměnu starého osvětlení za účelem 

eliminace světelného znečištění a snížení spotřeby elektrické energie; 

ministryni průmyslu a obchodu 

Toto opatření obsahuje řadu dílčích aktivit, v první fázi realizace tohoto opatření se v rámci realokací 

podařilo vyhlásit specifickou výzvu č.136 na Snížení znečištění ze stacionárních zdrojů ve výši 1 mld. 

Kč v programu OP ŽP. Pro strukturálně postižené regiony je vyčleněna cca 1mld. na bezúročné 

půjčky pro žadatele na dofinancování jejich projektů na tzv. Kotlíkové dotace. Dále byla vyhlášena 

výzva na Bezemisní a nízkoemisní dopravu v rámci programu IROP ve výši 1mld. Kč (aktuálně je ve 

výzvě převis alokace cca 3,6 mld. Kč), v již uzavřené výzvě č. 20 dojde k uspokojení všech 

zbývajících projektů v této výzvě. V lednu 2020 byla vyhlášena další výzva s alokací cca 840 mil. Kč 

také pro oblast bezemisní a nízkoemisní dopravy, ukončení příjmu žádostí 27.2.2020. V těchto 

aspektech lze tedy považovat za částečně splněné.  

Další aktivitou směřující k naplnění je pokračování tzv. kotlíkových dotací, kde došlo k částečné 

změně podmínek. Tyto aktivity tak naplňují toto opatření v bodě a),b) a d). 

Další oblasti tohoto opatření zatím zůstávají v platnosti a čeká se na jejich naplnění. 

Aktuální doporučení: úkol a) (garant MŽP) zjistit stav a vyhodnocení úkolu 

úkol b) (garant MŽP) zjistit stav a vyhodnocení úkolu 

úkol c) (garant MPO) zjistit stav a vyhodnocení úkolu; 

úkol d) (garant MMR) zjistit stav a vyhodnocení úkolu; 

prověřit správnost a konzistenci monitoringu sledovaných hodnot, indikátorů 

Doporučení ve vztahu k opatřením podpory obnovy vozového parku (zejm. MHD) důsledně podrobně 

vyhodnotit účelnost, efektivnost, užitek dosavadních/uplynulých podpor do této oblasti a následně  

zvážit vhodné, avšak nákladově umírněné a udržitelné formy finanční motivace ze strany národních či 

evropských zdrojů. 

úkol e) urychlení významných dopravních staveb, které vyvádějí tranzitní dopravu z obydlení zástavby 

má více charakter apelu, sic opodstatněného; průběžný - pokračovat v průběžném přehledu stavu 

přípravy dopravních staveb 

úkol f) (garant MPO) zjistit stav a vyhodnocení úkolu 

úkol g) (garant MPO) zjistit stav a vyhodnocení úkolu 

úkol h) (garant MPO) zjistit stav a vyhodnocení úkolu; pokračovat v realizaci opatření a patrně jej ještě 

více posílit, prověřit a vyloučit případné překryvy či duplicity 

úkol i) (garant MŽP) - "pokračování kotlíkových dotací" - pokračovat v podpoře a realizaci opatření 
Absorpční kapacita pro náhrady zdrojů vytápění v domácnostech pro OP ŽP 2021+ byla odhadována 
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Bezpečné kraje 
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MV, MŽP 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

2018-2021 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Iniciace 

 

 

 

 

 

 

 

 
Opatření beze 

změny 

 

 

 

 

 
Vláda ČR ukládá: 

ministrovi životního prostředí, ministryni pro místní rozvoj a ministrovi vnitra 

a) poskytnout plnou součinnost dotčeným krajům při zavádění konceptu resilientního 

regionu (do 31. 1. 2019), 

b) do 31. 12. 2018 prověřit možnost podpory zavádění resilience na obcích, 

c) uplatnit při přípravě návrhu rozpočtu na příslušné rozpočtové období finanční nároky 

spjaté s implementací tohoto opatření; 

ministrovi vnitra, ministrovi zemědělství, ministrovi životního prostředí, ministryni pro místní  

rozvoj a ministryni průmyslu a obchodu 

d) připomínkovat záměr úprav neveřejného mezinárodního letiště Chomutov tak, aby 

letiště vyhovovalo potřebám celoročního provozu pro civilní potřeby s tím, že v případě vzniku 

mimořádné situace bude letiště sloužit jako základna Letecké hasičské služby (LHS).  

 

 

 

 

 

 

 
 
Je nutná aktivizace činností spojených s tímto opatřením. Co se týče center IZS, tak v IROP 2021 

2027 budou podporovány všechny tři základní složky IZS, a pokud by nějaká základní složka chtěla 

integrované centrum v závislosti na finálním nastavení projektuy, neměl by to být zásadní problém. 
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Adaptace území na dopady změny klimatu 
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2018-2027 

 

 

 

 
 

Příprava 

 

 

 

 
Opatření beze 

změny 

Vláda ČR ukládá: 

ministrovi životního prostředí 

a) do 31. 3. 2019 spustit program na podporu zpracování a implementace strategií 

adaptace měst na dopady klimatických změn, 

b) do 31. 12. 2018 prověřit možnost podpory zelených fasád v rámci programu Zelená 

úsporám; 

ministryni pro místní rozvoj, ministryni průmyslu a obchodu, ministrovi životního prostředí a  

ministrovi zemědělství 

c) do 31. 12. 2018 prověřit možnost podpory adaptačních opatření, případně uplatnění 

adaptačních principů v rámci programů na regeneraci brownfields, 

d) prověřit možnost podpory odstraňování nefunkčních nepropustných ploch uvnitř sídel (v 

rámci veřejných prostranství); 

 
 
V gesci MŽP jsou vyhlašovány či dobíhají výzvy zaměřené na nakládání s dešťovou vodou a také 

zaměřené na Zkvalitňování prostředí v sídlech. V těchto oblastech podpory zatím není potřeba 

specifických výzev, jelikož alokace výzev určených pro celou ČR nebývají výrazně překročeny a při 

splnění podmínek se daří uspokojit většinu žadatelů. 

Dále nakládání se srážkou vodou bylo zařazeno mezi způsobilé výdaje v programu OP PIK v 

programu NEMOVITOSTI. 

Další oblasti tohoto opatření zatím zůstávají v platnosti a čeká se na jejich naplnění. 

 

 

 

 
 

Částečně/možná 

 

 

 

 

 

 

 

 
F 

 

 

 

 

 

 

 

 
F.2 

 

 

 

 

 

 

 

 
II.F.2.1 

 

 

 

 

 

 

 

 
Odpadové hospodářství 

 

 

 

 

 

 

 

 
Nadregionální 

 

 

 

 

 

 

 

 
MŽP 

  

 

 

 

 

 

 

 
2018-2026 

 

 

 

 

 

 

 

 
Příprava 

 

 

 

 

 

 

 

Opatření beze 

změny 

 

 

 
Vláda ČR ukládá: 

ministrovi životního prostředí 

a) do 31. 12. 2018 vytvořit návrh plánu podpory výrobků z odpadů a finanční nástroj ke 

kompenzaci, v případě, že pořízení takových výrobků vyžaduje vynaložení vyšších finančních 

prostředků než cena srovnatelných výrobků z primárních surovin, a to zejména u těch komodit, 

které jsou na trhu s ohledem na aktuální situaci obtížně uplatnitelné, 

b) do 31. 12. 2018 vytvořit finanční nástroj k podpoře vzniku zařízení k materiálovému 

využití odpadů, včetně vybudování nezbytné infrastruktury, sítě překládacích stanic, 

logistických center, třídících linek aj., kdy podmínky programu budou zohledňovat tzv. Balíček 

oběhového hospodářství a také analýzy kapacit v dotčených regionech a jejich přímého okolí, 

c) urychlit vznik nového zákona o odpadech, zejména aktualizovat ekonomické nástroje, k 

podpoře recyklačního průmyslu a stanovit jasná pravidla pro výrobu TAP,  

d) uplatnit při přípravě návrhu rozpočtu na příslušné rozpočtové období finanční nároky 

spjaté s implementací tohoto opatření. 

Naplňování opatření odráží nová legislativa odpadového hospodářství (zákon o odpadech č. 541/2020 Sb., 

zákon o výrobcích s ukončenou životností č. 542/2020 Sb. a novela zákona o obalech č. 545/2020 Sb.), která je 

v účinnosti od 1. 1. 2021 a zásadně podporuje přechod na oběhové hospodářství a rovněž nový zákon o 

omezení dopadu vybraných plastových výrobků na životní prostředí (v účinnosti od 1.10.2022) a aktualizovaný  

Plánu odpadového hospodářství ČR pro období 2015–2024 s výhledem do roku 2035 (POH ČR).Významná 

finanční podpora recyklace ze strany MŽP dlouhodobě plyne z programů:  

OPŽP 2014-2020, prioritní osy 3 „Odpady a materiálové toky, ekologické zátěže a rizika; 

OPŽP 2021-2027, v rámci Specifického cíle 1.5 – Podpora přechodu na oběhové hospodářství účinně 

využívající zdroje, OPŽP 2021-2027 je připravena dotační podpora pro celou oblast odpadového a oběhového 

hospodářství. Celková alokace na podporu přechodu na oběhové hospodářství je na programové období OPŽP 

2021-2027 cca 7,1 mld. Kč. 

V rámci OPŽP 2021-2027 rovněž připravilo MŽP ve spolupráci se SFŽP přímou podporu rozvoje infrastruktury  

odpadového hospodářství přispívající k vyšší poptávce po produktech z recyklovaných materiálů a zároveň k  

využití plastového odpadu vznikajícího v České republice prostřednictvím jednotlivých výzev OPŽP 2021–2027 a 

zvýhodnění recyklovaných produktů v tzv. „zelených“ výběrových řízeních.  

OPST 2021-2027, podpora přechodu na oběhové hospodářství zaměřená přímo pro Karlovarský, Ústecký a 

Moravskoslezský kraj. V OPST 2021–2027 jsou aktuálně vyhlášeny tři výzvy na podporu inovativních projektů 

oběhového hospodářství s celkovou alokací 1,34 mld. Kč. 

Národní plán obnovy (NPO), Komponenta 2.7 cirkulární ekonomika, recyklace a průmyslová voda. Alokace 

prostředků na podporu je 1,6 mld. Kč. 

 

 

 

 

 

 

 

 
Částečně/možná 

 

 

F 

 

 

F.1 

 

 

II.F.1.2 

 

 

Snížení nebezpečnosti provozu – Spolchemie 

 

 

ÚK 

 

 

MŽP 

  

 

2018-2019 

 

 

Iniciace 

 

 
Opatření beze 

změny 

 

Vláda ČR ukládá: 

ministrovi životního prostředí  

a) zadat zpracování studie proveditelnosti a souvisejících podkladových materiálů a 

posouzení vlivu bezpečnostních rizik provozů – Spolek pro chemickou a hutní výrobu, 

akciová společnost – a jejích vlivu na rozvojové možnosti města Ústí nad Labem s respektem k 

platným bezpečnostním předpisům a normám s cílem navrhnout možnosti řešení této zátěže.  

 

 

 
Významná finanční podpora recyklace ze strany MŽP dlouhodobě plyne z programů: 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

OPŽP 2014-2020, prioritní osy 3 „Odpady a materiálové toky, ekologické zátěže a rizika; 

 

 

 

 

 

 
 

OPŽP 2021-2027, v rámci Specifického cíle 1.5 – Podpora přechodu na oběhové hospodářství účinně 

využívající zdroje, OPŽP 2021-2027 je připravena dotační podpora pro celou oblast odpadového a oběhového 

hospodářství. Celková alokace na podporu přechodu na oběhové hospodářství je na programové období OPŽP 

2021-2027 cca 7,1 mld. Kč. 

 
V rámci OPŽP 2021-2027 rovněž připravilo MŽP ve spolupráci se SFŽP přímou podporu rozvoje infrastruktury 

odpadového hospodářství přispívající k vyšší poptávce po produktech z recyklovaných materiálů a zároveň k  

využití plastového odpadu vznikajícího v České republice prostřednictvím jednotlivých výzev OPŽP 2021–2027 a 

zvýhodnění recyklovaných produktů v tzv. „zelených“ výběrových řízeních.  

OPST 2021-2027, podpora přechodu na oběhové hospodářství zaměřená přímo pro Karlovarský, Ústecký a 

 

 
 

Národní plán obnovy (NPO), Komponenta 2.7 cirkulární ekonomika, recyklace a průmyslová voda. Alokace prost 

 

 

NE 

 

 

 

 

 
G 

 

 

 

 

 
G.1 

 

 

 

 

 
II.G.1.2 

 

 

 

 

 
Systémový přístup k plánování služeb související s 

kamionovou dopravou 

 

 

 

 

 
ÚK 

 

 

 

 

 
MD 

 

 

 

 

 
MMR, 

MPO 

 

 

 

 

 
2019-2020 

 

 

 

 

 
Rozpracování 

 

 

 

 

 
Opatření beze 

změny 

 
Vláda ČR ukládá: 

ministrovi dopravy 

a) Zohlednit v návaznosti na připravovanou Koncepci odpočívek 2017-2032 zpracovanou ze 

strany ŘSD potřeby Ústeckého kraje, 

b) Provést analýzu stávající legislativy a v případě potřeby legislativně upravit stání mimo 

nezaplněné kapacity odpočívek při čerpání povinných přestávek. Termín do konce roku 2019. 

ministrovi dopravy ve spolupráci s ministryní průmyslu a obchodu a ministryní pro místní rozvoj 

c) Provést analýzu dotačních možností podpory krajů a obcí a dalších subjektů při řešení 

chybějících kapacit parkování a souvisejících služeb na území dotčených regionů a navrhnout 

nové či případnou úpravu stávajících dotačních programů umožňující subjektům v 

regionech tuto problematiku aktivně řešit do 30. 6. 2019. 

 

 

 

 

 
NE 

 
G 

 
G.1 

 
II.G.1.3 

Napojení Podkrušnohorské výsypky u Sokolova na 

veřejnou dopravní infrastrukturu v Karlovarském kraji z 

důvodu umožnění její revitalizace 

 
KVK 

 
MD 

 
 
2018-2019 

 
Finalizace/Spln 

ěno 

 
Naplněno/běží 

výzvy 

  

 

 
G 

 

 
G.2 

 

 
II.G.2.1 

 

Chytřejší Moravskoslezský kraj – ICT infrastruktura pro 

21. století 

 

 
MSK 

 

 
MPO 

  

 
2018-2023 

 

 
Příprava 

 

Opatření beze 

změny 

  

AP3            

 

A 

 

A.1 

 

III.A.1.1 

 

 
Podpora poradenství a služeb na podporu podnikání a 

investorů (zejména s vyšší přidanou hodnotou) 

 

Nadregionální 

 

 
MPO 

  

2020-2025 

 
 

Příprava 

 Vláda ČR ukládá: 

ministrovi průmyslu a obchodu  

zvýšit personální a odbornou kapacitu regionálních kanceláří CzechInvestu od roku 2020 

za účelem zvýšení účinnosti podpory CzechInvestu při transformaci/restrukturalizaci 

hospodářství strukturálně postižených regionů. 

 
 

NE 

 

 

 

 
B 

 

 

 

 
B.2 

 

 

 

 
III.B.2.1 

 

 

 

 

 

 

 

Finanční nástroj JESSICA II. pro Moravskoslezský, 

Ústecký a Karlovarský kraj 

 

 

 

 
Nadregionální 

 

 

 

 

 
MPO 

 

 

 

 
MMR 

 

 

 

 
2019-2030 

 

 

 

 
Příprava 

  

 

 
Vláda ČR ukládá: 

 ministryni pro místní rozvoj a ministrovi průmyslu a obchodu spolupracovat s 

Moravskoslezským, Ústeckým a Karlovarským krajem při cílení finančního nástroje Jessica II v 

těchto krajích, aby nedocházelo k překryvům s intervencemi, jež do území cílí dotčené 

rezorty. 

 

 

 

 
Fin. nástroj JESSICA II. zatím běží od dubna 2019 pouze v MSK z krajských zdrojů s alokací 221mil. 

 

 

 

 
částečně/možná 



 

 
B 

 
B.2 

 
III.B.2.2 

Program na zajištění nabídky průmyslových ploch typu 

greenfield a zlepšování kvality a využitelnosti 

stávajících průmyslových zón 

 
Nadregionální 

 

MPO 

 
 
2020-2025 

 
Příprava 

 Vláda ČR ukládá: 

ministrovi průmyslu a obchodu v existujících programech realizovat podporu stávajících 

průmyslových zón a přeměnu existujících brownfieldů. Výstavbu greenfieldů podporovat 

pouze v případě, že stávající brownfieldy budou nevhodné pro danou výrobu či službu. 

 
 

částečně/možná 

 

 

 
C 

 

 

 
C.2 

 

 

 
III.C.2.1 

 

 

 

 
Programy na podporu aplikovaného výzkumu, 

experimentálního vývoje a inovací ve strukturálně 

postižených regionech 

 

 

 
Nadregionální 

 

 

 
MŽP 

 

 
MPO, 

MD, TA 

ČR 

 

 

 
2019-2026 

 

 

částečně 

splněno 

  

Vláda ČR ukládá: 

ministrům životního prostředí, průmyslu a obchodu, dopravy, případně dalším a předsedovi 

Technologické agentury ČR: 

postupovat při vyhlašování veřejných soutěží v rámci resortních programů TREND, Prostředí 

pro život, Doprava 2020+ a Národní centra kompetence v souladu s Národní RIS3 strategií 

včetně příslušných příloh a/nebo umožnit bodového zvýhodnění a/ nebo specifickou finanční 

alokaci pro projekty podávané subjekty ze strukturálně postižených regionů.  

 

 
MD, MŽP a MPO - zrealizováno vstupní jednání a příprava aktivace území pro vyhlášení 

bonifikovaných soutěží v roce 2020. Aktuálně vyhlášené výzvy TREND a Doprava 2020+ jsou bez 

specifické podpory. Soutěž v programu Doprava 2020+ byla vyhlášena 8.4.2020 a umožňuje 

přednostní podporu projektů ze strukturálně postižených regionů. MD aktivně podporuje zapojení ÚK a 

UJEP do projektu H2020 (AD-LIME)- Aktualizováno v AP 4 IV.C.2.1 

 

 

 
C 

 

 
C.2 

 

 
III.C.2.2 

 

 

 

Podpora vysoce kvalifikovaných lidských zdrojů pro 

MSK, ÚK a KVK 

 

 
Nadregionální 

 

 
MPO 

 

 
MZV, 

MŠMT 

 

 
2019-2030 

 

 
Příprava 

  
Vláda ČR ukládá: 

ministrovi průmyslu a obchodu ve spolupráci s ministrem zahraničních věcí a ministrem  

školství, mládeže a tělovýchovy vytvořit tzv. welcome office (WO), ve spolupráci s hejtmany 

Moravskoslezského, Ústeckého a Karlovarského kraje dva specifické WO pro potřeby výzkumu 

ve strukturálně postižených regionech. 

Připravuje se jednání v této věci na území ÚK a následovat budou jednání v KVK a MSK. V rámci 

TAČR - program ÉTA byl podpořen projekt TL05000543 žadatele UJEP s názvem Brain Cirkulation 

jako pilíř možné transformace strukturální postiženého regionu. MMR- oddělení Restart je oficiální 

zájemce o výstupy projektu a komunikuje s realizátory dílčí výstupy. Ty pak budou zapracovány do 

aktualizace AP5 a též budou využity při vyjednávání o možné systémové podpoře realizace opatření 
pro vznik tzv. Welcome Office. 

 

 
NE 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

C 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

C.2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

III.C.2.3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Specifická podpora výzkumu ve strukturálně 

postižených regionech 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nadregionální 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

MŠMT 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
MD, TA 

ČR 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2019-2030 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Iniciace 

 Vláda ČR ukládá: ministrovi školství, mládeže a tělovýchovy a) zvážit obsahové rozšíření 

plánovaného dotačního programu „Podpora výzkumu ve strukturálně znevýhodněných 

krajích na období 2021–2025“ s prioritními oblastmi Infrastruktura pro výzkumná pracoviště a 

Podpora rozvoje odborných kapacit lidských zdrojů, 

b) poskytnout součinnost Karlovarskému kraji při vytváření podmínek pro znovuobnovení 

a rozvoj balneologického výzkumu a výzkumu vzdělávání odborných kapacit pro balneologii a 

lázeňství v Karlovarském kraji, 

c) vytvořit možnosti pro podporu příchodu a setrvání excelentních pracovníků v oblasti 

balneologie, fyzioterapie a dalších příbuzných medicínských oborů do Karlovarského kraje v 

rámci existujících a nově plánovaných dotačních titulů s působností v oblastech výzkumu, 

vývoje a inovací a realizovaných v gesci MŠMT za využití výdajů státního rozpočtu ČR na 

výzkum, vývoj a inovace a prostředků Evropských strukturálních a investičních fondů v rámci 

Operačního programu Výzkum, vývoj a vzdělávání (OP VVV),  

d) zvážit regionální dimenzi v připravovaných výzvách OP VVV a v národních dotačních 

programech (kde je relevantní), 

e) zohlednit problematiku podpory výzkumu ve strukturálně postižených regionech v 

programovém období Evropské unie 2021 – 2027 a do připravovaných operačních programů 

vyjednat možnost specifického zvýhodnění žadatelů a projektů realizovaných na území 

strukturálně postižených regionů. Ministrovi dopravy na základě výstupů studie proveditelnosti 

ze schváleného akčního plánu v roce 2017 - 2018 

f) zajistit ve spolupráci s ministryní průmyslu a obchodu přípravu a realizaci opatření 

směřující k reálnému testování autonomních řídicích systémů v Ústeckém kraji, včetně 

dálnice D8, a to na základě výstupů vstupní analýzy z opatření I.C.2.5 Souhrnného akčního 

plánu 2017 - 2018; 

g) zajistit finanční prostředky, zejména ze zdrojů SFDI, pro realizaci opatření k testování 

autonomních řídicích systémů v Ústeckém kraji, ve vazbě na výsledky studie proveditelnosti 

(opatření C.2.5); 

h) prověřit zapojení dálnice D8 do projektu C-Roads; 

i) podpořit přípravu projektů H2020 se zapojením regionálních aktérů (zejména UJEP, ÚK, 

města Ústí nad Labem, FD ČVUT v Děčíně) s tématikou autonomní dopravy. 

 
Předsedovi Technologické agentury ČR:  
spolupracovat na nezbytné úpravě programů, které bude Technologická agentura ČR 

 

 

 

 

 

 

 
Dne 15. 3. 2019 proběhlo jednání na MŠMT s pí Říhovou (ředitelkou odboru). J. Říhová uvedla, že 

program musí být schválen nejpozději v lednu 2020 (tzn. příprava programu musí začít v průběhu roku 

2019). Dne 25. 10. 2019 byl odeslán dopis na náměstka Dolečka ohledně časového harmonogramu 

přípravy programu. Do jednání je potřeba více zapojit regiony a zajistit pravidelnou aktualizaci stavu 

přípravy tohoto programu. Dle sdělení náměstka Dolečka ze dne 7. 11. 2019 MŠMT začalo vyjednávat 

možnost obsahově šířeji pojatého programu pro strukturálně znevýhodněné kraje do OP JAK. K 

tomuto kroku MŠMT dospělo v souvislosti s předpokladem vyšších nároků na spoluúčast národních 

zdrojů v budoucím programovém období v porovnání s odhadem možností pro uplatnění požadavku 

do návrhu výdajů státního rozpočtu určených pro tuto oblast. O další podpoře se bude dále jednat s 

MŠMT. Další informace: 

- očekáváme finanční prostředky v rácmi NPO, prozatím nedošlo ke konkrétním jednáním 

- Možnost podpory této oblasti je diskutována v rámci Fondu pro spravedlivou transformaci. 

Očekáváme předložení strategického projektu na území KVK, který bude financován z OPST - 

projekt s názvem Centrum Lázeňského výzkumu, žadatele Institu lázeňství a balneologie 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ANO 

 

 

 

 

 

 

 
C 

 

 

 

 

 

 

 
C.2 

 

 

 

 

 

 

 
III.C.2.4 

 

 

 

 

 

 

 
Podpora VaV infrastruktury 

 

 

 

 

 

 

 
Nadregionální 

 

 

 

 

 

 

 
MPO 

 

 

 

 

 

 

 
MŠMT 

 

 

 

 

 

 

 
2019-2026 

 

 

 

 

 

 

 
Rozpracování 

 Vláda ČR ukládá: 

ministrovi průmyslu a obchodu  

a) zohlednit v rámci dalšího procesu realokací v programovém období 2014 – 2020 možnost 

vyhlášení specifických výzev směřujících k podpoře vzniku a provozu vědecko-technických 

parků na území strukturálně postižených regionů. 

b) zohlednit problematiku vzniku a provozu vědecko-technických parků realizovaných na území 

strukturálně postižených regionů v novém programovém období 2021 – 2027. 

c) v případě nemožnosti specifického financování vzniku a provozu vědecko-technických 

parků prostřednictvím ESIF na území strukturálně postižených regionů připravit národní 

dotační titul, který umožní jejich vznik a provoz z národních prostředků. 

ministrovi školství mládeže a tělovýchovy 

d) zohlednit v rámci dalšího procesu realokací v programovém období 2014 – 2020 možnost 

vyhlášení specifických výzev směřujících k podpoře vzniku a provozu VaV infastruktury na 

území strukturálně postižených regionů. 

e) z ohlednit možnosti investic do VaV ve strukturálně postižených regionech při přípravě 

programového období 2021+ 

 

 

 

 

Realizace seminářů pro NUTS II Severozápad. První byl zaměřen pro uchazeče o dotaci v 1.VS 

programu The Country for The Future, Podprogramu 3 "Inovace do praxe" a na další dotační možnosti 

- např. na program TREND, Podprogram "Nováčci". Přednášející - MPO. Druhý seminář téma: 

průřezové představení realizovaných projektů UJEPu, informace o projektech TA ČR v ÚK a 

připravované VS (konkrétně jak zpracovat žádost, monirovací systém, aplikační garant, smlouvy, 

...).Další aktivity budou následovat. 

 

 

 

 

 

 

 
ANO 

 

 

 

 

 

 
D 

 

 

 

 

 

 
D.1 

 

 

 

 

 

 
III.D.1.1 

 

 

 

 

 
Financování provozu regionálních pracovišť veřejných 

vysokých škol na území Karlovarského a Ústeckého  

kraje 

 

 

 

 

 

 
Nadregionální 

 

 

 

 

 

 
MŠMT 

  

 

 

 

 

 
2019-2030 

 

 

 

 

 

 
Příprava 

  

 

 

 

 

Vláda ČR ukládá: 

ministrovi školství, mládeže a tělovýchovy ve spolupráci s hejtmankou a hejtmanem  

strukturálně postižených regionů připravit návrh variant financování veřejných vysokých 

škol podporujícího jejich působení ve vzdělávací, vědecké a výzkumné, vývojové a inovační, 

umělecké nebo další tvůrčí činnosti na území strukturálně postižených regionů.  

První pracovní verze návrhu materiálu pro vládu k rozšíření působnosti některých VŠ do 

Karlovarského kraje byla zaslána MŠMT (Ing. Říhová), kde se 1. 11. 2019 uskutečnilo jednání v dané 

záležitosti za účasti Ing. Bradáče a zástupců MŠMT. Nyní probíhá spolupráce s Pedagogickou 

fakultou Západočeské univerzity v Plzni; na podporu realizace kurzů celoživotního vzdělávání bylo v 

roce 2020 vynaložen 1 mil. Kč, v roce 2021 již 2 mil. Kč a pro rok 2022 je v rozpočtu kraje schválena 

podpora rovněž ve výši 2 mil. Kč. Od září 2021 otevřela v Chebu Pedagogická fakulta ZČU v Plzni 

kombinované studium Učitelství pro 1. stupeň ZŠ, který do budoucna nahradí kurzy 

celoživotního vzdělávání. Vedle podpory pedagogické fakulty je finančně podporována i Fakulta 

ekonomická ZČU v Plzni, která od Karlovarského kraje obdržela v posledních dvou letech 5 mil. Kč a 

pro rok 2022 je schválena podpora ve výši 2,5 mil. Kč. Vedle realizace studijních programů na území 

kraje probíhají jednání s Pedagogickou fakultou v oblasti rozšíření okruhu fakultních škol, kde 

probíhají praxe studentů, i do Karlovarského kraje. S MŠMT proběhla jednání i na téma finanční 

podpory VŠ studia, ale zatím bez konkrétních výsledků, což významně ovlivnila i pandemie COVID- 
19 (2/2022) 

 

 

 

 

 

 
NE 



 

 

 

 
D 

 

 

 
D.2 

 

 

 
III.D.2.1 

 

 

Podpora modernizace výuky a obnovy a rozvoje 

materiálně-technického zázemí škol a školských 

zařízení 

 

 

 
Nadregionální 

 

 

 
MMR 

 

 

 
MŠMT 

 

 

 
2019-2023 

 

 

 
částečně 

splněno 

   

 

Došlo k vyhlášení výzvy pro základní školy jako výstup aktualizovaného opatření II.D.2.2. Jedná se o 

výzvu č. 92 pro ZŠ určenou pro strukturálně postižené regiony s alokací 265 mil. Kč (příspěvek EU). 

Stávající opatření je zaměřeno zejména na SŠ, na základě podnětů z regionů je v rámci AP4 

připravena aktualizace daného opatření rozšiřující toto opatření obecně na školy a školská zařízení ve 

strukturálně postižených regionech - Aktualizováno v AP 4 - IV. D. 2.1 

 

 

 

 
D 

 

 

 
D.2 

 

 

 
III.D.2.2 

 

 

 
Podpora rozvoje vysokého školství 

 

 

 
Nadregionální 

 

 
 

MŠMT 

  

 

 
2019-2027 

 

 

 
Příprava 

   
V kontextu aktivit zástupců Karlovarského kraje byla realizována jednání se zástupci MŠMT (Ing. 

Říhová), kdy na posledním jednání byl představen prvotní návrh materiálů, který představil prvotní  

koncept možnosti posílení financování regionálního vysokého školství. S ohledem na termíny  

nastavování rozpočtu MŠMT bylo dohodnuto, že další pracovní verze návrhu bude MŠMT předložena 

k jednání v průběhu roku 2020. Jednání s MŠMT tedy budou pokračovat i dále v průběhu roku 

2020/21 - aktualizace v AP4 IV. D.2.2 
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E.2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
III.E.2.1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Podpora rozvoje Integrovaného záchranného systému 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Nadregionální 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

MV 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
MMR 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
2020-2023 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Příprava 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Vláda ČR ukládá:ministryni pro místní rozvoj, ministrovi vnitra: 

a) zohlednit potřeby modernizace IZS ve strukturálně postižených regionech zejména s 

ohledem na připravenost na mimořádné situace v oblasti průmyslových havárií a také změn 

klimatu při přípravě nového programovacího období a umožnit specifické výzvy pro projekty 

realizované na území těchto regionů, 

b) provést analýzu stávající dotačních titulů jak ESIF tak národních dotačních zdrojů a v 

případě možnosti provést realokace zdrojů ve prospěch vyhlášení specifických výzev pro 

strukturálně postižené regiony. 

 

 

 

 

 

 

 

 
Jedná se o nadregionální opatření, jehož součástí je také strategický projekt KVK. Dne 27.8. 2019 byl 

tento projekt řešen v rámci výjezdního zasedání. Hlavním úkolem Národního výkonného týmu bylo  

odeslání dopisu na Úřad pro zastupování státu ve věcech majetkových s cílem vyvinout tlak na  

urychlení procesu při výkupu nemovitostí. Dne 10. 9. 2019 byli osloveni zástupci HZS  Karlovarského 

kraje, aby NVT zaslali podklady pro přípravu dopisu. Dne 13. 9. 2019  zástupci HZS Karlovarského 

kraje zaslali NVT aktuální stav věci s tím, že podklady pro podpůrný dopis by formulovali až po  

převodu předmětných pozemků na ÚPZSVM a po výsledcích jednání s MV - GŘ HZS ČR. Ze strany 

NVT bylo realizováno jednání se zástupci ŘO IROP, kdy byla diskutována možnost podpory této  

oblasti po roce 2021+. Ze strany ŘO IROP byla potvrzena informace, že se tato oblast podpory 

vyjednává v rámci návrhu nástupce programu IROP viz informace v opatření Bezpečné kraje. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
ANO 

 

 

 

 

 
E 

 

 

 

 

 
E.3 

 

 

 

 

 
III.E.3.1 

 

 

 

 

 
Specifická podpora bydlení a bytové politiky 

 

 

 

 

 
Nadregionální 

 

 

 

 

 

 
MMR 

 

 

 

 

 
MŽP 

 

 

 

 

 
2019-2022 

 

 

 

 

 
Příprava 

  
Vláda ČR ukládá: 

ministryni pro místní rozvoj, ministrovi životního prostředí případně dalších: 

a) umožnit v rámci již existujících resortních programů směřujících k podpoře bydlení a jeho 

zkvalitňování specifické zvýhodnění projektů s realizací na území strukturálně postižených 

regionů. Regionální aspekt strukturálně postižených regionů zapracovat i do nově 

připravovaných resortních programů, 

b) ověřit možnost vzniku nástroje na podporu nájemního bydlení v Karlovarském kraji nad 

rámec programu Výstavba. 

c) ověřit možnost vzniku nástroje na podporu strukturálně postižených regionů, resp. 

obcí v těchto krajích v možnosti odkupu bytů v krachujících SVJ, a to i nad rámec programu 

Výstavba. 

 

 

 

 
Probíhájí pravidelná jednání se zástupci MMR Odboru bytové politiky za účelem řešení tohoto 

opatření. Téma je jedním ze stěžejních témat v programovém prohlášení vlády, očekáváme plnění 

opatření v následujícím období. 

 

 

 

 

 
částečně/možná 

 

 

 
 

F 

 

 

 
 

F.2 

 

 

 
 

III.F.2.1 

 

 

 
 

Odpadové hospodářství II 

 

 

 
 

Nadregionální 

 

 

 

 

MŽP 

  

 

 
 

2020-2028 

 

 

 
 

Příprava 

 Vláda ČR ukládá: 

ministrovi životního prostředí: 

a) pokračovat v aktivitách směřujících ke vzniku nového zákona o odpadech, zejména 

aktualizaci ekonomických nástrojů, k podpoře recyklačního průmyslu a stanovení jasných 

pravidel pro výrobu TAP. 

b) do 31. 12. 2021 vyhodnotit možnost vytvoření finančního nástroje k podpoře vzniku 

zařízení k energetickému využití odpadů či modernizaci stávajících zdrojů k energetickému 

využití odpadů strategického významu, na základě podrobné vnitřní analýzy regionů z pohledu 

struktury odpadů, kdy podmínky programu budou zohledňovat tzv. Balíček oběhového  
hospodářství a také analýzy kapacit v dotčených regionech a jejich přímém okolí. 

 
Pilotní podpora formou zvýhodněných úvěrů a bankovních záruk byla spuštěna prostřednictvím  

programu Expanze během léta 2019. Oblast materiálového a energetického využití odpadů je 

zařazena mezi zvláštní podporované aktivity s vylepšenými podmínkami podpory oproti jiným 

sektorům. Z podpory jsou vyloučeny projekty v Praze, jinak není regionálně omezena a mohou žádat i 

žadatelé z regionů RE:START. 

Během období 2020-2021 bude docházet k vyhodnocení podpory a rozhodnutí o poskytování 

obdobné podpory i v období 2021-2027. 

 

 

 
 

ANO 

 

 

 

 

 
F 

 

 

 

 

 
F.2 

 

 

 

 

 
III.F.2.2 

 

 

 

 

 
Specifické brownfieldy pro přípravu studií využitelnosti 

 

 

 

 

 
Nadregionální 

 

 

 
 

 

 
MMR 

  

 

 

 

 
2019-2020 

 

 

 

 
 
Finalizace/Spln 

ěno 

   

 
V listopadu 2019 byla vyhlášena 2. výzva umožňující přípravu a tvorbu studií využitelnosti pro  

specifické brownfieldy na území Karlovarského kraje: Obec Velká Hleďsebe – areál bývalých kasáren 

armády ČR, Obec Skalná – areál bývalého státního statku, Karlovy Vary – areál bývalé vodárny. Na 

území MS kraje: Frýdek – Místek – Kasárna Palkovická, Opava – Dukelské kasárny, Ostrava - 

Rozvojová plocha mezi DOV a Karolínou. Na území Ústeckého kraje: Teplice – Lokalita Teplického 

nádraží a Městské lázně v Chomutově. Výzva ukončena 14.2.2020.  

Ze strany MMR bylo na poradním týmu umožněno regionům v rámci aktualizace opatření v AP4 

definovat 1 další specifický BF. Na území Ústeckého kraje: Žatec - Dreherův pivovar, na území MS 

kraje : Frýdek-Místek - Areál bývalých válcoven ACM a Služovice - bývalá kasárna, na území KVK - 
Areál železničního depa - město Sokolov" 

 



 

 

 

 

 

 

G 

 

 

 

 

 

G.1 

 

 

 

 

 
 

III.G.1.1 

 

 

 

 

 
Dopravní napojení strategického významu ve 

strukturálně postižených regionech 

 

 

 

 

 

Nadregionální 

 

 

 
 

 

 

 
MD 

 

 

 

 

 

MMR 

 

 

 

 

 

2019-2022 

 

 

 

 

 
 

Příprava 

  

 

 
Vláda ČR ukládá: ministrovi dopravy 

a) v součinnosti s hejtmankou a hejtmany strukturálně postižených regionů definovat dopravní 

úseky pro napojení vybraných rozvojových ploch a průmyslových zón, periferních oblastí a 

oblastí s potenciálem hospodářského rozvoje těchto regionů. Tyto úseky nadefinovat 

každoročně do 31. 7. po dobu trvání tohoto opatření. 

ministryni pro místní rozvoj, 

b) předložit tento seznam dopravních úseků na vládu do konce kalendářního roku, kdy 

došlo k jeho nadefinování. 

 

 

 

 
Jedná se o nadregionální opatření, jehož součástí je také strategický projekt KVK. Dne 27.8. 2019 byl 

tento projekt řešen v rámci výjezdního zasedání. Hlavním úkolem Národního výkonného týmu  bylo 

odeslání dopisu na Úřad pro zastupování státu ve věcech maj. Rozsah a nastavení tohoto opatření 

je potřeba aktualizovat, i s ohledem na nové programové období. (3/2022) 

 

 

 

 

 
 

NE 

 
 

G 

 
 

G.2 

 

 
III.G.2.1 

 
Příprava analýzy možností úpravy daňové soustavy 

pro zajištění rovnoměrného regionálního rozvoje 

České republiky 

 
 
Nadregionální 

 

 
MMR 

 
 
MF 

 
 
2020-2021 

 

 
Iniciace 

 
Vláda ČR ukládá: 

ministryni pro místní rozvoj ve spolupráci s ministryní financí zpracovat analýzu stávajícího 

stavu, která posoudí využitelnost rozpočtového určení daní na podporu strukturálně 

postižených regionů, nebo naopak nemožnost takto rozpočtové určení daní využít a odkáže na 

jiné vhodnější nástroje. 

Je námět k diskuzi s MF ČR. Aktuálně AK ČR připravuje novelizaci RUD krajů. MMR vnímá diskuse 

kolem případné změny RUD. Zároveň si MMR uvědomuje, že téma není izolované a úzce je 

provázané s dotační politikou sátu a jejích revizí, zachováním principu subsidiarity a autonomie 

samospráv nedokončenou reformou VS až po charakter sídelní struktury, která je charakteristická 

svou "rozdrobeností". 

 

 
NE 

AP4             

 
A 

 
A.2 

 
IV. A.2.1 

Podnikavý region (PODREG) - program na podporu 

začínajících podnikatelů, a potenciálních 

podnikatelských záměrů a MSP s vlastním 
produktem/službou 

 
Nadregionální 

 
 

MPO 

 
 
2021-2023 

  

Vláda ČR ukládá: 

ministru průmyslu a obchodu připravit dotační titul pro strukturálně postižené kraje, který 

bude podporovat programy podnikatelského poradenství krajů od r. 2021.  

 

Opatření bude naplněno ze zdrojů nového operačního programu Spravedlivá transformace. Od roku 

2021 probíhají jednání k definování podpory se zástupci regionů a resortů. 

 
NE 

 
A 

 
A.3 

 
IV. A.3.1 

Podpora digitalizace a robotizace především malých a 

středních firem prostřednictvím outsourcovaných 

služeb výzkumu, vývoje a poradenství 

 
Nadregionální 

 

MPO 

 
 
2021-2024 

  
Vláda ČR ukládá: 

ministru průmyslu a obchodu zohlednit podporu poradenství v oblasti digitalizace a robotizace 

v rámci OP TAK 2021-2027 formou specifického zvýhodnění strukturálně postižených regionů. 

Probíhá diskuze s MPO, které připravuje takto nastavené zdroje v rámci NPO a také OP TAK. 

Případné specifické zvýhodnění není s ohledem na předpokládanou alokaci v této oblasti v  

uvedených zdrojích zatím řešeno. 

 
ANO 

 

 
A 

 

 
A.3 

 

 
IV. A.3.2 

 

Rozvoj lázeňské infrastruktury a podpora lázeňství 

jako ekonomického odvětví v Karlovarském kraji 

 

 
KVK 

 

MŽP 

MPO, 

MMR 

  

 
2021-2027 

  Vláda ČR ukládá ministru životního prostředí, ministru průmyslu a obchodu a ministryni pro  

místní rozvoj: 

a) vyhodnotit stávající možnosti podpory ochrany přírodních léčivých zdrojů/pramenů, 

vybavenosti a infrastruktury lázeňských míst a přírodních léčebných lázní ze strany státu; 

b) na základě výstupu z úkolu a) uplatnit při přípravě návrhu rozpočtu na příslušné rozpočtové 
období finanční nároky spjaté s implementací tohoto opatření. 

 

 

 
Aktivity na podporu lázeňství jsou mimo jiné také součástí Operačního programu Spravedlivá 

transformace, očekáváme realizaci opatření v následujícím období prostřednictvím OPST.  
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C 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
C.2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

IV. C.2.1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Specifická podpora výzkumu ve strukturálně 

postižených regionech 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Nadregionální 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
MŠMT, 

MD, 

MPO, 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
2021-2030 

  Vláda ČR ukládá: 

ministru školství, mládeže a tělovýchovy 

zohlednit problematiku podpory výzkumu ve strukturálně postižených regionech v 

programovém období EU fondů 2021 - 2027 a do připravovaného operačního programu OP 

JAK, vyjednat možnost specifického zvýhodnění žadatelů a projektů realizovaných na 

území strukturálně postižených regionů ve vazbě na podporu tzv. Smart Akcelerátorů a v 

návaznosti na regionálně specifická témata, resp. domény specializace formulované v 

krajských RIS 3 strategiích; 

ministru školství, mládeže a tělovýchovy ve spolupráci s ministrem životního prostředí 

vytvořit možnosti pro podporu příchodu a setrvání excelentních, pracovníků v oblasti 

balneologie, fyzioterapie a dalších příbuzných medicínských oborů do Karlovarského kraje v 

rámci existujících a nově plánovaných dotačních titulů s působností v oblastech výzkumu, 

vývoje a inovací a realizovaných v gesci MŠMT za využití výdajů státního rozpočtu ČR na 

výzkum, vývoj a inovace a prostředků Evropských strukturálních a investičních fondů v novém 

programovacím období (v OP JAK, v případech, kdy nebude možné či vhodné využít OP ST); 

ministru životního prostředí 

zohlednit při přípravě OP ST možnosti specifické podpory balneologického výzkumu a 

lázeňství v souladu s nařízením o FST; 

ministru dopravy na základě výstupů studie proveditelnosti ze schváleného akčního plánu v 

roce 2017 - 2018 

zajistit ve spolupráci s ministrem průmyslu a obchodu přípravu a realizaci opatření směřující 

k reálnému testování autonomních řídicích systémů v Ústeckém kraji, včetně dálnice D8, a 

to na základě výstupů studie proveditelnosti z opatření I.C.2.5 Souhrnného Akčního plánu 

strategie restrukturalizace Ústeckého, Moravskoslezského a Karlovarského kraje 2017 - 2018; 

zajistit finanční prostředky, zejména ze zdrojů SFDI, pro realizaci opatření k testování 

autonomních řídicích systémů v Ústeckém kraji, ve vazbě na výsledky studie proveditelnosti 

(opatření I. C.2.5); 

prověřit zapojení dálnice D8 do projektu C-Roads; 

podpořit přípravu projektů Horizon Europe se zapojením regionálních aktérů (zejména 

UJEP, ÚK, města Ústí nad Labem, FD ČVUT v Děčíně) s tématikou autonomní dopravy. 

ministru průmyslu a obchodu, ministru dopravy, ministru životního prostředí 

implementovat resortní programy výzkumu a vývoje tak, aby umožnily vyčlenit samostatné 
alokace v rámci jednotlivých veřejných soutěží pro zajištění realizace opatření na území 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vzniklo sloučením opatření I. C.1.8 a II.C.2.1. a aktualizací III.C.2.3 – předmětem aktualizace je 

rozšíření podpory vybraných oborů na všechny strukturálně postižené regiony . Problematika podpory 

výzkumu je řešena na národní úrovni. S dílčí podporou výzkumu je počítáno v rámci OPST.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ANO 

 

 
D 

 

 
D.2 

 

 
IV. D.2.1 

 
Podpora modernizace výuky a obnovy a rozvoje 

materiálně-technického zázemí škol a školských 

zařízení 

 

 
Nadregionální 

 

 
MMR, 

MŠMT 

  

 
2021-2027 

  Vláda ČR ukládá: 

ministryni pro místní rozvoj a ministru školství, mládeže a tělovýchovy 

zohlednit problematiku rozvoje a zkvalitňování předškolního, základního a středního školství 

v novém programovém období 2021 – 2027 a po projednání s partnery do připravovaných 

operačních programů zanést možnost specifického zvýhodnění projektů realizovaných na 
území strukturálně postižených regionů. 

 

Aktualizace opatření z AP 3 - III. D.2.1. Možnost podpory ve vazbě na transformaci energetiky a 

související změn vzdělávacího systému, resp. Modernizace oborů atp. bude součástí podpory v rámci 

OPST, další zdroje se také předpokládají v rámci IROP (kde se zatím i na základě diskuzí o možných 

překryvech právě z OPST o specifickém zvýhodnění pro uhelné regiony nepřipravuje.  

 

 
ANO 



 

 

 

 

 

D 

 

 

 

 

D.2 

 

 

 

 

IV. D.2.2 

 

 

 

 
Komplex opatření rozvíjející kariérové poradenství a 

celoživotní vzdělávání v krajích 

 

 

 

 

Nadregionální 

 

 

 
 

 

MPSV 

  

 

 

 

2021-2023 

   
Vláda ČR ukládá: 

ministryni práce a sociálních věcí zohlednit při koncipování opatření zaměřených na 

odstraňování následků epidemie COVID-19 specifickou situaci a hloubku ekonomických 

následků ve strukturálně znevýhodněných regionech a specificky se zaměřit především na 

aktivity k předcházení nezaměstnanosti ve spolupráci s regiony; 

v novém programovém období podporovat přípravu a realizaci projektů zaměřených na 

vytváření systému podpory a informování a poskytování poradenských služeb osobám 

ohrožených ztrátou zaměstnání. 

Výzvy by měly směřovat rovněž k posílení systematické spolupráce mezi ÚP ČR a dalšími 

poskytovateli poradenských služeb a vzdělávání. 

 

 
 

Aktualizace opatření z AP 3 - III. D.2.2. Dopady pandemie jsou více méně celostátní, primárním 

nástrojem k udržení zaměstnanosti je cílený program podpory zaměstnanosti Antivirus, který je 

realizován celopološně, nicméně vzhledem ke konstrukci opatření jej využívají skutečně postižené 

subjekty. Na strukturálně postižené regiony, resp. jejich obnovu, je zaměřen Fond spravedlivé 

transformace 

 

 

 

 

ANO 

 

 

E 

 

 

E.4 

 

 

IV.E.4.1 

 

 

Změna image strukturálně postižených regionů 

 

 

Nadregionální 

 

 

 
MMR 

  

 

2021-2030 

  Vláda ČR ukládá: 

ministryni pro místní rozvoj 

a) navrhnout možnost vzniku nového nástroje, který umožní financování marketingových 

aktivit zaměřených na zvyšování atraktivity strukturálně postižených regionů a změnu jejich 

image; 

b) uplatnit při přípravě návrhu rozpočtu na příslušné rozpočtové období finanční nároky 

spjaté s implementací tohoto opatření. 

 

 

 

 

Budou pokračovat jednání . Realizace opatření a jeho příprava byla poznamenána pandemií Covid19, 

kdy většina zdrojů mířila na pomoc subjektům v cestovním ruchu a do jiných odvětví.  

 

 

NE 

 

 

 
E 

 

 

 
E.4 

 

 

 
IV.E.4.2 

 

 

 
Podpora kulturních a kreativních odvětví 

 

 

 
Nadregionální 

 

 

 

 
MK 

  

 

 
2021-2023 

  
Vláda ČR ukládá: 

ministru kultury  

a) posílit personální kapacity oddělení kulturních a kreativních odvětví o tři systemizovaná 

místa, která přispějí ke zlepšení analytické základny a přenosu dobré zahraniční praxe a 

podpoří rozvoj kulturních a kreativních odvětví ve strukturálně postižených regionech;  

b) využít prostředky z RRF (Národního plánu obnovy) na předprojektovou přípravu 

projektů v oblasti kulturních a kreativních průmyslů, a to ve spolupráci s ministryní pro místní 

rozvoj a ministrem průmyslu a obchodu. 

 

 
 

V roce 2021 se již z těchto nových opatření podařilo zahájit přípravné aktivity vedoucí k podpoře 

KKO. Aktuálně: NPO - komponenta 4.5 - Rozvoj regionálních kulturních a kreativních center 

(Ministerstvo kultury) - výzva cca v dubnu 2022, plánuje se zapojení RSK do hodnotícího procesu 

výběru projektů v regionu. Současně se očekává financování aktivit KKO z OPST, zejména v rámci 

zastřešujících projektů. 

 

 

 
Částečně/možná 

 

F 

 

F.1 

 

IV.F.1.1 

 
Zpracování technickoekonomických analýz 

využitelnosti důlních děl v MSK 

 

MSK 

 

 
MPO 

  

2021-2023 

  
Vláda ČR ukládá:ministru průmyslu a obchodu prostřednictvím společnosti DIAMO s. p., 

zajistit spolupráci při přípravě projektů a podkladů pro technickoekonomické posouzení 

využití jednotlivých důlních areálů a důlních děl v Moravskoslezském kraji zejména v rámci 

projektů podporujících transformaci uhelného regionu 

Opatření je naplňováno, DIAMO se primárně věnuje využití geotermální energie, což pro ně zpracovává VŠB.  

Aktuální stav studie zatím neznáme. DIAMO zpracovalo vyhodnocení využití důlních vod s ohledem na dopady 

klimatických změn. MSID, MPO, KRAJ a DIAMO uzavřelo memorandum o spolupráci a jsou dle informací v  

pravidelném kontaktu. Chybí ze strany MPO získat informaci, jaké studie jsou již zpracovány a jaké se 
připravují, na čem se pracuje (10/2021) 

 

 
NE 

 
 

F 

 
 

F.2 

 

 
IV.F.2.1 

 

Demolice budov v sociálně vyloučených lokalitách – 

pokračování DT 

 
 
Nadregionální 

 

 
MMR 

  
 
2021-2023 

   

Vláda ČR ukládá: 

ministryni pro místní rozvoj  

vyhlásit dotační titul Demolice v sociálně vyloučených lokalitách v období 2021-2023 nebo 

zajistit podporu této problematiky jiným způsobem. 

V roce 2021 vyhlášena výzva programu Podpora revitalizace území - dotační titul DT 1 byl určen 

pouze pro žadatele ležící na území MSK, ÚK a KVK. Výsledky zveřejněny v březnu 2022, celková 

přidělená dotace schváleným projektům ve výši 23,2 mil. Kč. Dále budou Demolice budov v SVL v 

dalších letech součástí DT v rácmi programů vyhlašovaných SFPI. Výzva pro rok 2022 vyhlášena k 
20.6.2022. 

 

 
NE 

 

 

 

 

 

 
F 

 

 

 

 

 

 
F.2 

 

 

 

 

 

 
IV. F.2.2 

 

 

 

 

 

 
Specifické brownfieldy pro přípravu studií využitelnosti 

 

 

 

 

 

 
Nadregionální 

 
 

 

 

 

 

 
MMR 

  

 

 

 

 

 
2021 

   
 

 

 
 

Vláda ČR schvaluje na základě doporučení ministryně pro místní rozvoj níže uvedené území, 

jako oprávněné žadatele, které mohou v následujících letech využít existující dotační 

podprogram „Tvorba studií a analýz možností využití vybraných brownfieldů“. Jedná se o 

specifické brownfieldy na území ÚK: Žatec – Dreherův pivovar; na území MSK: Frýdek-Místek 

– areál bývalých válcoven ACM a Služovice – bývalá kasárna; na území KVK: Areál 

železničního depa – město Sokolov. 

 

 

 

 

V roce 2021 vyhlášení výzva MMR podprogramu Tvorba studií a analýz možností využití vybraných 

brownfieldů s alokací výzvy 8 mil. Kč. Do výzvy se přihlásili 2 uchazeči - město Žatec a obec 

Služovice. Na jaře 2022 očekáváme vyhlášení výsledků výzvy a následnou podporu obou podaných 

projektů v clekové očekávané výši 4. mil. Kč (á 2 mil. Kč na každý projekt).  

 

 

 

 

 

 
NE 

 

 

 
F 

 

 

 
F.2 

 

 

 
IV. F.2.3 

 

 

Program na podporu občanské vybavenosti a 

obslužnosti obcí ve strukturálně postižených regionech 

 

 

 
Nadregionální 

 
 

 

MMR 

  

 

 
2021-2030 

  Vláda ČR ukládá: 

ministryni pro místní rozvoj  

a) zacílit vybrané, existující dotační programy na podporu občanské vybavenosti a 

obslužnosti v obcích ve strukturálně postižených regionech nebo definovat specifické 

zvýhodnění pro tyto regiony; 

b) zacílit vybrané dotační programy v gesci MMR zaměřené na podporu občanské 

vybavenosti a obslužnosti v obcích ve strukturálně postižených regionech formou bodového 

zvýhodnění v rámci hodnocení projektů z těchto regionů. 

 

 
V roce 2021 se podařilo zahájit aktivity vedoucí k podpoře opatření, byla zahájena příprava dotačního 

programu na podporu občanské vybavenosti. Spuštění programu očekáváme v následujícím období. 

Programy spuštěny v říjnu 2021. Aktuálně v červnu 2022 bylo zveřejněno vyhodnocení výzev, 

celkově mezi obce rozděleno 2,16 mld. Bodově byly zvýhodněny HSOÚ. Bude doplněna částka pro 
naše tři regiony (6/22) 

 

 

 
Částečně/možná 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
F 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
F.3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
IV. F.3.1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Podpora komunitní energetiky ve strukturálně 

postižených regionech 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Nadregionální 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
MPO, 

MŽP, 

MMR 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 
2021-2030 

   

 

 
 

 
Vláda ČR ukládá: 

ministru průmyslu a obchodu ve spolupráci s ministrem životního prostředí, ministryní pro místní 

rozvoj zajistit potřebné systémové legislativní změny (kompatibilní s právem EU) v 

energetické legislativě v oblasti výroby, přenosu a spotřeby energií, které umožní intenzivnější 

implementaci principů komunitní energetiky v podmínkách ČR; 

ministru průmyslu a obchodu řešit současné bariéry realizace FVE na vhodných volných 

plochách, zejména po zahlazení hornické a průmyslové činnosti; 

ministru průmyslu a obchodu ve spolupráci s ministrem životního prostředí připravit podmínky 

pro podporu projektů řešících zakládání a řízení energetických komunit v připravovaných 

operačních programech i následných výzvách s přihlédnutím k potřebám transformace 

energetiky v ÚK, MSK a KVK; 

ministru průmyslu a obchodu ve spolupráci s ministrem životního prostředí a ministryní pro  

místní rozvoj ustanovit meziresortní platformu za účasti dalších významných subjektů 

(sdružení samospráv, investorů, distributorů) pro koordinaci procesu nezbytných legislativních 

úprav, komunikaci za účelem sdílení dobré praxe a urychlení přípravy procesů.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
V roce 2021 se podařilo zahájit aktivity vedoucí k podpoře komunitní energetiky. Podpora bude 

směřovat zejméne z Modernizačního fondu, kde mají strukturálně postižené regiony plánované 

zvýhodnění. Podpora přípravy projektů je také plánována v rámci připravovaného OPST. Dále je o 

podpoře této oblasti diskutováno s EIB, která připravuje či již spustila řadu nástrojů zaměřených na 

podporu projektové přípravy (ELENA, TARGET). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
ANO 

 

F 

 

F.3 

 

IV. F.3.2 

 

Podpora zřízení Center veřejných energetiků 

 

Nadregionální 

 

MPO, 

MŽP 

  

2021-2029 

  Vláda ČR ukládá: 

ministru průmyslu a obchodu ve spolupráci s ministrem životního prostředí vytvořit podmínky 

pro možnost zřízení a rozvoje činnosti center veřejných energetiků na území strukturálně 

postižených krajů vč. zajištění jejich financování pro možnost realizace poradenských a 
konzultačních služeb s odpovídající odborností v oblasti energetiky. 

 
V roce 2021 se podařilo zahájit aktivity vedoucí k podpoře přípravy opatření v rámci OPST - konkrétně 

očekáváme naplnění opatření zaměřeného na Centra veřejných energetiků prostřednictvím  

strategických projektů. Spuštění programu a výzvy očekáváme v následujícím období.  

 

NE 

 

 

F 

 

 

F.3 

 

 

IV. F.3.3 

 

 
Fond na přípravu strategických projektů do Fondu pro 

spravedlivou transformaci 

 

 

Nadregionální 

 

 

 
MŽP 

  

 

2021-2027 

   

Vláda ČR ukládá: 

ministru životního prostředí v rámci operačního programu financovaného z Fondu pro 

spravedlivou transformaci zajistit dostatečnou podporu přípravy projektů a budování 

kapacity v uhelných regionech. 

 

 
V průběhu podzimu roku 2021 byla ze strany SFŽP vyhlášena výzva na podporu projektové přípravy 

strategických projektů. Dále se připravují další nástroje na podporu projektové přípravy mimo jiné v 

rámci OPST, NPO, ale také jsou zahájeny diskuze s EIB o větším rozšířeném poradenství v oblasti 

přípravy projektů nejen pro OPST, ale i do dalších zdrojů.  

 

 

ANO 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
G 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
G.1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
IV. G.1.1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Obnovení Slavkovské dráhy – studie proveditelnosti 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
KVK 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
MD 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 
2021-2022 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Vláda ČR ukládá: 

ministru dopravy ve spolupráci se Správou železnic, státní organizací prověřit možnosti 

obnovení Slavkovské dráhy a případně navrhnout možnosti řešení její obnovy a 

identifikovat možné zdroje financování. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Byla zahájena diskuze s MD. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Částečně/možná 

 

 

 

 

 
G 

 

 

 

 

 
G.2 

 

 

 

 

 
IV. G.2.1 

 

 

 

 

Podpora rozvoje digitalizace státní správy a 

samosprávy, digitalizace služeb pro občany regionů 

 

 

 

 

 
Nadregionální 

 

 

 

 

 
MPO, 

MMR, 

MŠMT 

  

 

 

 

 
2021-2027 

  

Vláda ČR v návaznosti na strategii Digitální Česko ukládá: 

ministru průmyslu a obchodu a ministryni pro místní rozvoj ve spolupráci s ministerstvem  

školství, mládeže a tělovýchovy 

a) rozšířit podporu budování vysokorychlostních datových sítí na území ÚK, MSK a KVK; 

b) podpořit budování 5G sítí na území ÚK, MSK a KVK; 

c) podpořit vznik a umístnění vznikajících digitálních platforem/HUB na území ÚK, MSK a 

KVK; 

d) finanční podporu těchto aktivit zohlednit v rámci nového programovacího období 2021-2027 

v rámci připravovaných operačních programů; 

e) Rozšířit podporu a budování bezpečné IT infrastruktury ve školách připojených k 

vysokorychlostním datovým sítím s ohledem na kybernetickou bezpečnost, automatizaci a 

digitalizaci spojenou s nástupem Průmyslu 4.0. 

 

 

 
 

Aktualizace opatření z AP2- II. G.2.1 Plnění opatření očekáváme v následujícím období, kdy téma je 

uvedeno jako priorita v rámci Programového prohlášení vlády. Digitalizace a další oblasti  

eGovernmentu jsou předmětem řady finančních nástrojů a podpor mimo jiné v rámci NPO, OP TAK a 

také v rámci OPST. 

 

 

 

 

 
ANO 

AP5             

 
A 

 
A.1 

 
V.A.1.1 

Podpora rozvoje podnikatelských aktivit ve 

strukturálně postižených regionech prostřednictvím 
investic do nemovitého majetku 

   
MPO 

   Vláda ČR ukládá: ministrovi průmyslu a obchodu ve spolupráci s Národní rozvojovou 

bankou zvážit specifické zvýhodnění v rámci připravovaného FN zaměřeného na  
rekonstrukci podnikatelských nemovitostí 

  

 
A 

 
A.1 

 
V.A.1.2 

 
Program na podporu modernizacet technologií firem 

  
 
MPO 

   

Vláda ČR ukládá: ministrovi průmyslu a obchodu od r. 2023 připravit v rámci programu 

Digitální podnik a Technologie 4.0 (OP TAK) v soutěžních (bodovaných) výzvách  

specifické zvýhodnění formou bodové bonifikace pro strukturálně postižené regiony.  

  



 

 
 

A 

 
 

A.2 

 

 
A.2.1 

 
Podnikavý region (PODREG) - program na podporu 

začínajících podnikatelů či potenciálních 

podnikatelských záměrů 

   
MPO, 

MŽP, 

MPSV 

   Vláda ČR ukládá: ministrovi průmyslu a obchodu zvážit možnost podpory v programu 

Poradenství v rámci OP TAK a úpravy jeho specifik na základě definovaných potřeb 

strukturálně postižených regionů; ministrovi životního prostředí a ministrovi práce a 

sociálních věcí nastavit podporu strukturálně postiženým krajům pro programy  
podnikatelského poradenství krajů od r. 2022. 

  

 

 
B 

 

 
B.2 

 

 
V.B.2.1 

 

Příprava programu zaměřeného na regeneraci 

specifických brownfieldů směřujících k jejich dalšímu 

efektivnímu využití 

   
MMR, 

MPO, 

MŽP, 

Mze 

   Vláda ČR ukládá: ministrovi pro místní rozvoj ve spolupráci s ministrem průmyslu a 

obchodu, ministrovi životního prostředí a ministrem zemědělství v návaznosti na  

program MMR podporující studie využití specifických brownfieldů připravit s ohledem 

na kompetence dotčených resortů dotační programy, které budou zaměřeny na 

podporu komplexní regenerace specifických brownfieldů na podnikatelské i 

nepodnikatelské účely 

  

 

 
C 

 

 
C.1 

 

 
V.C.1.1 

 

Specifická podpora aplikovaného výzkumu a inovací 

pro strukturálně postižené regiony v rámci programu 

SIGMA 

   

 
TA ČR 

   Vláda ukládá: předsedovi Technologické agentury ČR a) realizovat v následujících 

dvou letech specifickou soutěž v programu SIGMA, zaměřenou na podporu a rozvoj 

inovačních ekosystémů ÚK, KVK a MSK, a to podle možností státního rozpočtu nebo s 

využitím prostředků OP ST; b) v rámci dalších soutěží v programu SIGMA zohlednit 

specifika strukturálně postižených regionů v rámci kritérií daných soutěží, bodovým  

zvýhodněním nebo regionální alokací. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

C 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

C.2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V.C.2.1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Specifická pdopora výzkumu ve strukturálně 

postižených regionech 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

MŠMT, 

MŽP, 

MD, 

MPO, TA 

ČR 

   Vláda ČR ukládá: Ministrovi školství, mládeže a tělovýchovy a ministrovi průmyslu a 

obchodu a) zohlednit problematiku podpory výzkumu ve strukturálně postižených 

regionech v programovém období EU fondů 2021–2027 je-li to z daného OP (OP JAK, 

OP TAK) možné a umožňují-li to předpokládané intervence OP (OP JAK, OP TAK) a 

poskytnout podporu komplementární k podpoře poskytnuté v rámci OP ST. Dále 

umožnit specifické zvýhodnění žadatelů a projektů realizovaných na území  

strukturálně postižených regionů ve vazbě na podporu tzv. Smart Akcelerátorů a v 

návaznosti na regionálně specifická témata, resp. domény specializace formulované v 

krajských RIS 3 strategiích. Ministrovi školství, mládeže a tělovýchovy ve spolupráci s 

ministrovi životního prostředí a ministryni pro vědu, výzkum a inovace b) Vytvořit 

možnosti pro podporu příchodu a setrvání excelentních pracovníků v oblasti 

balneologie, fyzioterapie a dalších medicínských oborů do KVK v rámci existujících a 

nově plánovaných dotačních titulů s působností v oblastech výzkumu, vývoje a inovací 

a realizovaných v gesci MŠMT a OP ST za využití výdajů státního rozpočtu ČR na 

výzkum, vývoj a inovace a prostředků EU fondů v novém programovacím období (v 

OP JAK - v závislosti na nastavení a podmínkách programu a relevantních výzev).  

Ministrovi životního prostředí ve spolupráci s ministryní pro vědu výzkum a inovace c) 

zohlednit při přípravě a realizaci OP ST možnosti specifické podpory balneologického 

výzkumu, lázeňství a souvisejícího výzkumu regionálních specifik a potenciálu pro 

rozvoj regionu v souladu s nařízením o FST. Ministrovi dopravy na základě výstupů 

studie proveditelnosti ze schváleného akčního plánu v roce 2017–2018:zvážit 

možnosti přímé a nepřímé podpory – v případě přípravy projektů k využití C-ITS a 

CCAM systémů na dálnici D8 a vedoucích k naplnění opatření k testování a vývoji 

autonomních řídicích systémů v Ústeckém kraji, ve vazbě na výsledky studie 

proveditelnosti (opatření I. C.2.5). Ministrovi dopravy, ministrovi průmyslu a obchodu,  

ministrovi životního prostředí ve spolupráci s předsedou Technologické agentury ČR 

implementovat programy na podporu výzkumu, vývoje a inovací tak, aby bylo v 

případě dostatečných prostředků na jejich realizaci možno vyčlenit samostatné alokace 

nebo zajistit jiný způsob zvýhodnění v rámci jednotlivých veřejných soutěží (tam, kde 
to je relevantní) pro realizaci opatření ve prospěch strukturálně postižených regionů 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Výzva Smart Akcelerátor + I byla vyhlášena v červenci 2022. Strukturálně postižené regiony jsou ve 

výzvě zvýhodněny navýšením maximální výše celkových způsoblých výdajů - o 30 mil. CZK na 

projekt. Další podporou (nad rámec výzev Smart Akcelerátor) komplementární k podpoře z OPST 

Řícicí orgán OP JAK aktuálně neplánuje, do budoucna však může možnosti OP JAK v závislosti na 

vývoji situace opětovně zvážit. 
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D.2 

 

 

 

 

 
 

V.D.2.1 

 

 

 

 
 

Komplex opatření rozvíjející kariérové poradenství, 

kariérové vzdělávání a příprav na zaměstnání v 

kontextu výzev spojených s transformací regionů  

   

 

 

 

 

MŠMT 

   Vláda ČR ukládá: 

Ministrovi školství mládeže a tělovýchovy 

a) spolupracovat s kraji na evaluaci využívání a fungování KAP/DZ krajů a MAP a na 

ně navázaných výzev na krajské úrovni v této tematické oblasti;  

b) zajištění, aby byly strukturálně znevýhodněné kraje ve výzvách pro implementaci DZ 

krajů a MAP specificky zohledněné i po roce 2023 a mohly účelně využít prostředků v 

této tematické oblasti.“ 

Vláda ČR doporučuje krajům: 

a) spolupracovat s ministrem školství, mládeže a tělovýchovy na evaluaci využívání a 

ungování KAP/DZ kraje a MAP pro tuto oblast a na ně navázaných výzev na krajské 

úrovni a navrhnout jejich úpravy či doplnění v rámci Akčního plánu na roky 2023 a 

následující; využít relevantní výzvy MŠMT chystané s vazbou na DZ krajů a MAP v 

krajích; případně dalších připravovaných výzev. 

  

 
D 

 
D.3 

 
V.D.3.1 

Komplexní opatření zaměřené na podporu tzv. 

tranzitních sociálních podniků 

   
MPSV 

   Vláda ukládá: ministrovi práce a sociálních věcí připravit ve spolupráci s regionálními 

aktéry výzvu z OP Zaměstnanost plus zaměřenou na rozvoj tranzitních sociálních 
podniků podporujících restrukturalizaci. Výzva bude otevřená v roce 2023-24. 

  

 
 

E 

 
 

E.1 

 

 
V.E.1.1 

 

 
Podpora komunitního života 

   

MPSV, 

Mze 

   Vláda ČR ukládá: ministrovi zemědělství ve spolupráci s ministrem práce a sociálních 

věcí v rámci nastavení podpory skrze Společnou zemědělskou politiku zvážit 

nastavení specifického zvýhodnění při podpoře rozvoje komunitních center v období 

2021+ tj. výzev zaměřených na podporu komunitního života ve strukturálně  
postižených regionech. 

  

 

 
E 

 

 
E.2 

 

 
V.E.2.2 

 

 
Podpora integrace zahraničních pracovníků 

   

 
MV, 

MPSV 

   Vláda ČR doporučuje: krajským samosprávám a) zpracování analýz zaměřených na 

dopady příchodů zahraničních pracovníků. Vláda ČR ukládá: ministrovi vnitra a 

ministrovi práce a sociálních věcí b) spolupracovat při zpracování výše uvedených  

analýz za účelem sdílení dostupných dat; ministrovi vnitra: c) na základě výstupů z 

výše uvedených analýz připravit návrhy na řešení situace přispívající k zajištění 

bezpečnosti v regionech a také integraci cizinců  
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E.3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V.E.3.1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Komplexní obnova sídlišť (Specifická podpora bydlení 

a bytové politiky) 

      Vláda ČR ukládá: ministrovi pro místní rozvoj v souvislosti s plněním úkolů vládou 

schválené Koncepce bydlení ČR 2021+ a v návaznosti na regionální specifika 

smršťování měst – výstupy z TA ČR ÉTA Územní management smršťování měst 

dokončované certifikované metodiky MMR (12/2021) a) připravit koncept dotačního 

programu pro města a obce, který bude zaměřen na implementaci metodiky, zejm. na 

podporu pořízení nástrojů územního strategického plánování a bytové politiky měst a 

obcí jako 

předpokladů pro komplexní revitalizaci sídlišť: zahrnujících pořízení studií Plánů 

řízeného smršťování, Analýz ekonomické situace jednotlivých měst a vytvoření 

akvizičních strategií; 

b) ověřit možnost vzniku nástroje na podporu strukturálně postižených regionů, resp. 

měst a obcí v těchto krajích v možnosti realizace akviziční strategie v souladu s 

metodikou (např. cíleného strategického a systematického výkupu části bytového  

fondu s cílem jeho stabilizace a rozvoje městského bydlení), odkupu bytů, a to i nad 

rámec programu Výstavba; 

c) umožnit v rámci již existujících resortních programů směřujících k podpoře bydlení a 

jeho zkvalitňování specifické zvýhodnění projektů s realizací na území strukturálně  

postižených regionů. Regionální aspekt (vč. specifik smršťování měst) strukturálně 

postižených regionů zapracovat i do nově připravovaných resortních programů;  

d) ověřit možnost vzniku nástroje na podporu nájemního bydlení ve SPR (tj. KVK, 

ÚSK, 

MSK) nad rámec programu Výstavba 

e) v návaznosti na regionální specifikanadprůměrného zastoupení sídlištnízástavby ve 

struktuře osídlení, jejich zranitelnosti a potřeb jejich systémové revitalizace adaptace 

na současné a budoucí potřeby společnosti a výstupy z certifikované metodiky MMR 

Revitalizace městských obytných celků sídlištního typu s důrazem na řešení 

prostorového uspořádání (01/2022) připravit koncept dotačního programu pro města a 

obce nebo specifické zvýhodnění SPR (tj. KVK, ÚSK, MSK) v rámci připravovaného 

programu, který bude zaměřen na implementaci metodiky řešení komplexních projektů 

revitalizace obytných celků sídlištního typu včetně šíření příkladů dobré praxe;příprava 
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E.4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
V.E.4.1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Podpora živého umění, kulturních a kreativních 

odvětví ve strukturálně postižených krajích 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 
MK ČR 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vláda ukládá: ministrovi kultury a) připravit pro strukturálně postižené kraje regionální 

program na podporu živého umění, zaměřený jak na zlepšení či zvýšení nabídky 

stávajících organizací, tak na vznik nových aktivit či akcí živého umění nekomerčního 

charakteru,b) zvážit specifické zvýhodnění podpory kulturních a kreativních odvětví ve 

smyslu podpory rozvoje neinvestičních aktivit ve strukturálně postižených regionech.  

  

 
 

F 

 
 

F.1 

 

 
V.F.1.1 

Přenastavení a posílení programu na sanaci 

ekologických škod financovaného z úrovně OP ŽP 

určeného pro města a obce – závazky nad rámec 

privatizačních smluv (kompetence MŽP) 

   

MMR, 

MŽP 

   Vláda ČR ukládá: ministrovi pro místní rozvoj ve spolupráci s ministrovi životního  

prostředí provést analýzu potřeb a absorpční kapacity v oblasti sanace ekologických 

škod, navrhnout možné způsoby řešení vč. dopadu na strategické dokumenty a zvážit 

možnost specifického zvýhodnění projektů ze strukturálně postižených regionů v  
relevantních dotačních a finančních nástrojích. 

  

 

 

 
F 

 

 

 
F.1 

 

 

 
V.F.1.2 

 

 

 
Adaptace území na dopady změny klimatu 

   

 
MŽP, 

MMR, 

MPO, 

Mze 

    

Vláda ČR ukládá: ministrovi životního prostředí a) implementovat podporu zřizování  

pozic adaptačních/mitigačních manažerů (např. úhrada mzdových nákladů) ve 

městech s cílem zintenzivnění realizace konkrétních opatření a zvýšení absorpční  

kapacity pro čerpání dotačních prostředků. Ministrovi pro místní rozvoj, ministrovi 

průmyslu a obchodu a ministrovi zemědělství b) prověřit systém hodnocení projektů na 

regeneraci brownfields z hlediska uplatnění adaptačních opatření, zejména přírodě 

blízkých 

  

 

 
 

F 

 

 
 

F.2 

 

 
 

V.F.2.1 

 

 
 
Přechod k oběhovému hospodářství 

   

 
MŽP, 

MPO 

   Vláda ČR ukládá: ministrovi životního prostředí ve spolupráci s ministrem průmyslu a 

obchodu: a) pokračovat v aktivitách směřujících k aktualizaci ekonomických nástrojů, k 

podpoře recyklačního průmyslu a stanovení jasných pravidel pro výrobu paliv z 

odpadů; b) v rámci podpory vzniku a modernizace zařízení na využívání odpadu, tam 

kde je to relevantní, zvážit a případně specificky zvýhodnit strukturálně postižené  

regiony (například v rámci OPŽP) v návaznosti na krajské plány odpadového  

hospodářství. 

  

 



Příloha č. 2  

Výčet opatření, která lze označit za splněná, částečně splněná či 

v probíhající realizaci 

 

Číslo Název opatření 
I.A.1.1 Program na podporu modernizace technologií firem - Technologie 

I.A.3.1 Podprogram programu TREND pro strukturálně postižené kraje 

I.B.1.3 Návrh komplexního projektu propojujícího v Ústeckém a Karlovarském kraji těžbu 
lithia a doprovodných kovů na ložisku Klínovec 

I.B.2.1 Program na regeneraci a podnikatelské využití brownfieldů vč. navýšení alokace 
tohoto programu 

I.C.1.1 Program zaměřený na podporu bilaterární spolupráce v aplikovaném výzkumu, 
včetně podpory přeshraničních projektů (Program DELTA2 – přímá návaznost na 
DELTA) 

I.C.1.3 Podpora bilaterární a multilaterální spolupráce v aplikovaném výzkumu (program 
EPSILON) 

I.C.1.9 Vytvoření Národní inovační platformy pro chemii (NIP VIII. Chemie) 

I.C.2.1 Program na podporu aplikovaného společenskovědního a humanitního výzkumu, 
experimentálního vývoje a inovací (program ÉTA) 

I.C.2.3 Program získávání expertů pro krajskou VaV excelenci 

I.C.2.5 Testování autonomních silničních vozidel v reálném (nebo téměř reálném) silničním 
provozu města Ústí nad Labem - U "SMART" ZONE 

I.D.1.1 Komplexní opatření „Regionální talent management“ - zvýšení atraktivity krajů pro 
život obyvatel a rozšíření nabídky perspektivních pracovních a kariérních vyhlídek 
pro mladé a kvalifikované odborníky 

I.D.1.3 Cílené komplementární výzvy z Operačního programu Výzkum, vývoj a vzdělávání 
pro VŠ ve strukturálně postižených regionech 

I.D.2.1 Komplex opatření rozvíjející kariérové poradenství a celoživotní vzdělávání v krajích 

I.D.2.2 Program „Yes, I do“ - zlepšení komunikace v anglickém jazyce u absolventů 
základních a středních škol  

I.D.2.3 Program zaměřený na přípravu zaměstnanců pro moderní průmyslové firmy 
(vzdělávání 4.0 a práce 4.0 pro průmysl 4.0) 

I.D.2.4 Rozvoj predikčního systému trhu práce prostřednictvím projektu KOMPAS 

I.D.2.5 Realizace projektů PIPS (Podpora informačních a poradenských středisek) a EFES 
(efektivní služby zaměstnanosti) 

I.D.2.6 Intenzivní využívání NSP v činnosti ÚP ČR (zprostředkování, poradenství, 
rekvalifikace) 

I.D.2.7 V souladu se zákonnými postupy při zadávání veřejných zakázek bude ÚP ČR při 
výběru dodavatelů poradenských služeb akceptovat nabídky a aktivně oslovovat 
řemeslné inkubátory 

I.D.2.8 Intenzifikace využití zvolené rekvalifikace – cílené využívání ustanovení § 109a 
Zákona o zaměstnanosti 

I.D.2.9 Zpracování analýzy možnosti zavedení podpory v rekvalifikaci i v případě § 109a 
Zákona o zaměstnanosti 

I.D.2.10 Realizace stávajících preventivních opatření v MSK a vyhodnocení jejich účinnosti 
na cílovou skupinu 

I.D.2.11 Zpracování analýzy možnosti vytvoření nových či přizpůsobení stávajících nástrojů 
podporujících přizpůsobení podniků a jejich zaměstnanců technologickým změnám 
v prostředí 4. průmyslové revoluce při zachování maximální možné míry 
zaměstnanosti 

I.D.3.1 Program „Krok za krokem na trh práce“ – rozvoj zaměstnatelnosti dlouhodobě 
nezaměstnaných osob 

I.D.3.2 Komplexní opatření zaměřené na podporu tzv. tranzitních sociálních podniků 

I.D.3.3 Zajistit plnění Usnesení vlády ČR č. 1127/2016 

I.D.3.4 Realizace opatření k řešení dlouhodobé nezaměstnanosti 



I.D.3.5 Vzájemná spolupráce a koordinovaný přístup k dlouhodobě nezaměstnaným, 
zejména osobám v hmotné nouzi, v rámci útvarů ÚP ČR s cílem komplexně řešit 
situaci uchazečů o zaměstnání 

I.D.3.6 Realizovat a průběžně vyhodnocovat příspěvek na podporu regionální mobility 

I.D.4.1 Program zaměřený na rozvoj podnikavosti v počátečním vzdělávání 

I.E.1.1 Komplex opatření k řešení problematiky zadlužení jako jedné z příčin dlouhodobé 
nezaměstnanosti 

I.E.1.2 Komplex opatření k posílení a zefektivnění činnosti ÚP ČR ve strukturálně 
postižených krajích 

I.E.1.4 Analýza potenciálu stříbrné ekonomiky pro rozvoj Ústeckého, Karlovarského a 
Moravskoslezského kraje   

I.E.2.3 Rozvoj zdravotnické infrastruktury – Karlovy Vary 

I.E.4.1 Připravit regionální programy na podporu dalšího rozvoje již existujících místních 
kulturních institucí (muzea, divadla, orchestry, kulturní festivaly atd.) a na podporu 
vzniku nových kulturních institucí a aktivit ve všech třech krajích 

I.F.1.7 Akcelerace a urychlení čerpání alokace programu na řešení ekologických škod dle 
Usnesení vlády ČR č. 592/2002 Sb. na území Moravskoslezského kraje 

I.F.2.1 Zhodnocení a případná úprava podmínek programu Demolice v sociálně 
vyloučených lokalitách vč. navýšení alokace tohoto programu 

I.F.2.2 Vznik programu zaměřeného na regeneraci brownfieldů v intravilánech měst a obcí 
s cílem jeho prostřednictvím podporovat nepodnikatelské využití regenerovaných 
ploch (kompetence MMR) 

I.F.1.1 Akcelerace programu na řešení sanace ekologických škod – závazky vyplývající z 
privatizačních smluv (kompetence MF ČR) 

I.F.1.3 Připravit návrh programu revitalizace / resocializace již dříve rekultivovaných ploch 
a území po těžbě 

I.F.1.4 Analyzovat existující programy v oblasti ŽP a stávající opatření na ochranu ŽP 

I.F.1.5 Akcelerace a urychlení čerpání alokace programu na řešení ekologických škod dle 
Usnesení vlády ČR č. 50/2002 Sb. na území Ústeckého a Karlovarského kraje 

I.F.1.6 Podpora programu Revitalizace Krušných hor (Ústecký i Karlovarský kraj) 

I.F.2.1 Zhodnocení a případná úprava podmínek programu Demolice v sociálně 
vyloučených lokalitách vč. navýšení alokace tohoto programu 

I.F.2.2 Vznik programu zaměřeného na regeneraci brownfieldů v intravilánech měst a obcí 
s cílem jeho prostřednictvím podporovat nepodnikatelské využití regenerovaných 
ploch (kompetence MMR) 

I.F.2.3 Integrovaný Projekt celkové úpravy a využití prostor východního nádraží v Děčíně a 
budovy rakouské dráhy v jeho rámci 

I.F.2.4 Analýza rozvojových příležitostí a výsledů dosavadních rozvojových projektů města 
Terezín“ 

I.G.1.1 Komplex opatření k dobudování významných dopravních úseků – dálnic a silnic I. 
třídy 

I.G.1.3 Komplex opatření ke zkapacitnění a modernizaci železničních tratí 

II.A.1.1 Podpora rozvoje podnikatelských aktivit ve strukturálně postižených regionech 
prostřednictvím investic do nemovitého majetku (bonifikace výzev OPPIK - 
Nemovitosti) 

II.C.2.2 Podpora vědecko-popularizačních činností na území strukturálně postižených krajů 

II.C.2.3 Program na podporu aplikovaného výzkumu, experimentálního vývoje a inovací 
THÉTA 

II.D.2.1 Rozvoj multislužbových center celoživotního učení 

II.E.2.1 Podpora zdravotnictví ve strukturálně postižených regionech – obnova rozvoje 
materiálně-technické základny – část A 

II.E.2.2 Podpora zdravotnictví ve strukturálně postižených regionech – Systémové změny 
směřující k zajištění kvalifikovaného zdravotnického personálu – část B 

II.F.1.1 Zlepšit kvalitu ovzduší 

II.F.1.4 Adaptace území na dopady změny klimatu 

II.G.1.2 Systémový přístup k plánování služeb související s kamionovou dopravou 

II.G.1.3 Napojení Podkrušnohorské výsypky u Sokolova na veřejnou dopravní infrastrukturu 
v Karlovarském kraji z důvodu umožnění její revitalizace 



III.A.1.1 Podpora poradenství a služeb na podporu podnikání a investorů (zejména s vyšší 
přidanou hodnotou) 

III.B.2.1 Finanční nástroj JESSICA II. pro Moravskoslezský, Ústecký a Karlovarský kraj 

III.B.2.2 Program na zajištění nabídky průmyslových ploch typu greenfield a zlepšování 
kvality a využitelnosti stávajících průmyslových zón 

III.C.2.1 Programy na podporu aplikovaného výzkumu, experimentálního vývoje a inovací ve 
strukturálně postižených regionech 

III.C.2.2 Podpora vysoce kvalifikovaných lidských zdrojů pro MSK, ÚK a KVK 

III.C.2.4 Podpora VaV infrastruktury 

III.D.1.1 Financování provozu regionálních pracovišť veřejných vysokých škol na území 
Karlovarského a Ústeckého kraje 

III.D.2.1 Podpora modernizace výuky a obnovy a rozvoje materiálně-technického zázemí 
škol a školských zařízení 

III.E.2.1 Podpora rozvoje Integrovaného záchranného systému 

III.F.2.2 Specifické brownfieldy pro přípravu studií využitelnosti 

III.G.1.1 Dopravní napojení strategického významu ve strukturálně postižených regionech 

IV.C.2.1 Specifická podpora výzkumu ve strukturálně postižených regionech 

IV.D.2.1 Podpora modernizace výuky a obnovy a rozvoje materiálně-technického zázemí 
škol a školských zařízení 

IV.E.4.1 Změna image strukturálně postižených regionů 

IV.E.4.2 Podpora kulturních a kreativních odvětví 

IV.F.1.1 Zpracování technickoekonomických analýz využitelnosti důlních děl v MSK 

IV.F.2.1 Demolice budov v sociálně vyloučených lokalitách – pokračování DT 

IV.F.2.2 Specifické brownfieldy pro přípravu studií využitelnosti 

IV.F.2.3 Program na podporu občanské vybavenosti a obslužnosti obcí ve strukturálně 
postižených regionech 

IV.F.3.1 Podpora komunitní energetiky ve strukturálně postižených regionech 

IV.F.3.2 Podpora zřízení Center veřejných energetiků 

IV.F.3.3 Fond na přípravu strategických projektů do Fondu pro spravedlivou transformaci 

IV.G.1.1 Obnovení Slavkovské dráhy – studie proveditelnosti 
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Celkem Okres

Dotační program
Rok 
schválení

NUTS II 
Moravskoslezsko

NUTS II 
Severozápad Ústecký Karlovarský Moravskoslezský

Přidělená dotace v 
Kč Most Chomutov Děčín Teplice Ústí nad Labem Louny Litoměřice Cheb Karlovy Vary Sokolov Bruntál Opava Nový Jičín Ostrava-město Karviná Frýdek Místek

Revitalizace KH - PRV 2017 0 26 436 605 25 380 211 1 056 394 26 436 605 14 705 521 10 674 690 1 056 394
Revitalizace KH - PRV 2018 0 108 825 360 108 825 360 108 825 360 29 763 715 70 358 543 8 703 102
Revitalizace KH - PRV 2019 0 122 862 548 122 862 548 122 862 548 60 328 667 42 931 572 19 602 309
Revitalizace KH - NV 30/2014 2017 0 59 900 000 29 950 000 29 950 000 59 900 000
Revitalizace KH - NV 30/2014 2018 0 56 500 000 28 250 000 28 250 000 56 500 000
Demolice budov v sociálně 
vyloučených lokalitách 2016 12 131 135 41 222 668 28 163 193 13 059 475 12 131 135 53 353 803 18 236 376 1 332 340 3 594 477 5 000 000 2 555 512 10 503 963 2 218 689 9 912 446
Demolice budov v sociálně 
vyloučených lokalitách 2017 8 617 102 17 901 647 17 901 647 8 617 102 26 518 749 10 000 000 5 000 000 2 245 987 655 660 3 617 102 5 000 000
Demolice budov v sociálně 
vyloučených lokalitách 2018 13 356 547 37 200 165 37 200 165 13 356 547 50 556 712 18 654 696 4 282 643 4 921 600 3 740 179 5 601 047 469 624 861 905 12 025 018
Demolice budov v sociálně 
vyloučených lokalitách 2019 2 830 496 31 054 639 21 635 412 9 419 227 2 830 496 33 885 135 10 000 000 1 635 412 10 000 000 1 846 727 1 017 232 6 555 268 552 334 2 278 162
Regenerace a podnikatelské 
využití brownfieldů - Výzva I. 2017 0 11 475 000 11 475 000 11 475 000 11 475 000
Regenerace a podnikatelské 
využití brownfieldů - Výzva II. 2018 0 92 384 407 53 371 635 39 012 772 92 384 407 9 437 345 10 294 500 33 639 790 18 854 116 20 158 656
Regenerace a podnikatelské 
využití brownfieldů - Výzva III. 2019 2 565 775 61 182 317 61 182 317 2 565 775 63 748 092 41 614 777 19 567 540 2 565 775
OP ŽP - Snížit emise 
stacionárních zdrojů podílející se 
na expozici obyvatelstva 
nadlimitním koncentracím 
znečišťujících látek v uhelných 
regionech 2019 850 740 318 190 222 724 116 398 098 73 824 626,40 850 740 318 1 040 963 042 23 990 600 18 933 500 5 113 785 56 977 563 4 170 000 7 212 650 2 295 150 71 529 476 2 681 387 34 475 400 8 126 650 293 368 093 512 088 788
Studie a analýzy 2018 0 2 150 000 2 150 000 2 150 000 2 150 000
OP VVV pro VŠ - ESF výzva 2018 249 595 422 112 282 339 112 282 339 249 595 422 361 877 761 6 158 920 106 123 419 84 730 392 164 865 030
OP VVV pro VŠ - ERDF výzva 2018 1 064 407 050 743 010 948 743 010 948 1 064 407 050 1 807 417 998 743 010 948 41 769 977 1 022 637 073
EPSILON 2018 82 655 233 19 602 540 19 602 540 82 655 233 102 257 773
ETA 2018 19 406 969 9 222 417 9 222 417 19 406 969 28 629 386
Realokace - IROP 31. zvýšení 
kvality návazné péče 2019 367 835 047 420 253 481 420 253 481 367 835 047 788 088 528 84 150 000 84 099 000 83 835 500 84 111 750 84 057 231 23 448 385 63 151 938 202 390 617 28 824 350 50 019 757

Realokace - IROP 20. 
Nízkoemisní a bezemisní vozidla 2019 0 149 995 250 68 199 750 81 795 500 149 995 250 68 199 750 81 795 500
Realokace - IROP 47. 
Infrastruktura základních škol 
(SVL) 2019 6 701 528 34 133 137 28 000 000 6 133 137 6 701 528 40 834 664 28 000 000 6 133 137 6 701 528
Realokace - 46. Infrastruktura 
základních škol 2019 3 460 104 0 3 460 104 3 460 104 3 460 104
OP ŽP - Kotlíkové dotace + 
bezúročné půjčky 2019 1 000 000 000 477 448 133 337 738 589 139 709 544 1 000 000 000 1 477 448 133
OP Z - výzva č. 90 Specifická 
výzva na vybrané cílové skupiny 
IP 1.1 2019 59 806 757 136 266 089 109 512 962 26 753 127 59 806 757 196 072 846 33 266 454 14 020 979 4 308 500 23 656 475 21 345 920 10 757 900 2 482 544 28 414 799 3 449 000 16 114 690
Regenerace brownfieldů pro 
nepodnikatelské využití 2019 2 388 532 62 976 124 48 314 247 14 661 877 2 388 532 65 364 656 4 437 100 2 443 139 41 434 008 14 661 877 2 388 532

SFDI - Podkrušnohorská výsypka 2019 93 000 000 93 000 000 93 000 000 93 000 000
IROP - 89. Nízkoemisní a 
bezemisní vozidla pro uhelné 
regiony 2020 940 201 286 940 201 286 940 201 286 79 623 750 778 850 036 81 727 500
IROP - 93. Nízkoemisní a 
bezemisní vozidla pro uhelné 
regiony II 2020 215 789 500 559 725 000 559 725 000 215 789 500 775 514 500 72 343 500 143 446 000

Demolice budov v sociálně 
vyloučených lokalitách 2020 11 532 632 22 128 833 11 389 725 10 739 108 11 532 632 33 661 465 2 339 389 8 397 543 652 793 10 739 108 1 595 599 9 937 033
NEMOVITOSTI - V. Výzva – 
Uhelné regiony 2020 259 172 663 554 939 536 245 627 772 309 311 764 259 172 663 814 112 199 16 348 921 17 899 974 99 204 443 39 221 354 52 051 964 7 734 041 13 167 075 61 464 181 79 263 513 10 739 108 49 243 305 34 886 957 48 916 453 7 321 560 118 804 384
Studie a analýzy 2020 2 550 000 7 075 215 3 995 290 3 079 925 2 550 000 9 625 215 2 000 000 1 995 290 1 079 925 2 000 000 680 000 1 870 000
Regenerace brownfieldů pro 
nepodnikatelské využití 2020 116 481 196 102 858 161 53 090 118 49 768 043 116 481 196 219 339 357 3 274 051 6 755 390 43 060 677 13 947 202 19 620 648 16 200 193 15 000 630 45 495 546 21 684 207 34 300 813
92. Výzva IROP - Infrastruktura 
základních škol pro uhelné 
regiony 2020 348 820 437 358 771 549 279 866 479 78 905 070 348 820 437 707 591 986 85 147 284 48 503 712 41 997 246 20 781 946 45 628 226 37 808 065 63 815 524 15 089 546 39 580 410 39 600 203 62 961 162 51 847 664 67 801 932 87 029 066
Regenerace a podnikatelské 
využití brownfieldů – Výzva IV. 2020 50 092 158 184 494 575 152 709 826 31 784 749 50 092 158 234 586 733 34 567 480 99 730 500 18 411 846 31 784 749 20 930 120 29 162 038

Program Brownfieldy MMR, SFPI 2021 73 642 381 119 518 584 117 718 239 1 800 345 73 642 381 193 160 965 26 674 637 44 686 000 41 037 328 5 320 274 1 800 345 23 642 381 50 000 000
Regenerace a podnikatelské 
využití brownfieldů - Výzva V. 2021 68 388 769 180 321 158 131 028 137 49 293 021 68 388 769 248 709 927 39 640 000 25 872 850 5 515 287 60 000 00 49 293 021 49 227 500 19 161 269
Studie a analýzy spec. BF 2021 2 000 000 2 000 000 2 000 000 0 2 000 000 4 000 000 2 000 000 2 000 000
Demolice budov v sociálně 
vyloučených lokalitách 2021 7 426 845 15 792 585 10 000 000 5 792 585 7 426 845 23 219 430 10 000 000 1 160 216 4 632 369 1 485 578 2 750 099 3 191 168
Théta 4.VS 2021 36 680 342 11 559 800 8 472 300 3 087 500 36 680 342 48 240 142
ÉTA - TL05 2021 16 523 547 16 949 550 16 949 550 0 16 523 547 33 473 097
Podpora bydlení/Technická 
infrastruktura 2021 12 450 000 5 250 000 3 300 000 1 950 000 12 450 000 17 700 000 1 500 000 1 800 000 1 950 000 3 600 000 3 000 000 3 000 000 2 250 000 600 000
Podpora rozvoje a obnovy 
venkova 2021 48 290 538 123 213 338 80 927 256 42 286 082 48 290 538 171 503 876 16 045 475 4 025 224 21 398 654 1 362 311 2 703 089 9 423 003 25 969 500 17 781 766 11 785 618 12 718 698 13 748 529 16 907 908 7 640 898 326 977 9 666 226
Podpora obcí s 3 001-10 000 
obyvateli 2021 68 518 638 49 358 157 22 063 154 27 295 003 68 518 638 117 876 795 4 977 998 15 000 000 2 085 156 9 476 821 17 818 182 5 761 000 2 479 092 14 694 567 45 583 979
3 ekomiliardy nad rámec 15 
ekomiliard pro ÚK a KVK 2022 0 222 622 415 0 222 622 415 0 222 622 415 222 622 415
Demolice budov v sociálně 
vyloučených lokalitách 2022 0 10 000 000 10 000 000 0 0 10 000 000 10 000 000
Regenerace brownfieldů pro 
podnikatelské využití - NPO 2022 16 451 500 69 786 630 0 69 786 630 16 451 500 86 238 130 37 319 130 32 467 500 16 451 500

NUTS II Kraj



 
 

Příloha 4 – Indikátory  

Indikátory 

 

Jedním ze způsobů, jak je sledována účinnost jednotlivých opatření akčního plánu, je využití tzv. 

indikátorů. Část z nich je definována přímo v Akčním plánu, ale využity jsou i další, které vyplývají 

z jednotlivých projektů a dotačních programů a jsou tak lépe sledovatelné. Níže uváděné hodnoty 

vycházejí z projektů již realizovaných, kde jsou známa konkrétní data. Řada dalších projektů se nachází 

v procesu realizace či u nich data zatím nejsou k dispozici. Hodnoty jsou tak průběžně aktualizovány. 

Indikátory jsou vykazovány souhrnně i zvlášť za jednotlivé regiony (ÚK, KVK i MSK) a vycházejí 

z projektů realizovaných z výzev vyhlašovaných od roku 2016. 

1 Přehled výchozích projektů v číslech 
 

Počet realizovaných/evidovaných projektů 328 

- z toho: ÚK 134 

                         MSK 150 

                         KVK 44 

Počet projektů ve fázi realizace 141 

- z toho: ÚK 48 

                         MSK 55 

                         KVK 38 

Počet nerealizovaných projektů* 24 

- z toho: ÚK 5 

                         MSK 16 

                         KVK 3 

Počet projektů bez zpětné vazby od žadatele** 14 

- z toho: ÚK 11 

                         MSK 2 

                         KVK 1 

 

* přestože byla přidělena dotace, projekt nebyl žadatelem realizován a dotaci nečerpal; nejčastějším 

uváděným důvodem byly navýšené náklady v mezidobí schválení dotace a zahájení realizace projektu; 

situace s pandemií Covid19; změna finanční situace žadatele; jeden žadatel např. uvedl, že ho situace 

nutí k radikálnějším opatřením v oblasti transformace, a tudíž k přípravě jiného projektu, než na který 

získal dotaci; v některých případech žadatel neuspěl v prvním kole, s dotací již nepočítal a když mu 

nakonec byla přidělena, odmítl ji, jelikož mezitím již zpracoval a podal jiný projekt 

** žadatel (zatím) neúspěšně osloven s žádostí o vyplnění základních informací do tzv. projektové karty; 

průběžný proces, který bude nadále pokračovat 

 

2 Indikátory 
 

V jednotlivých pilířích jsou uváděny indikátory, k již naplňovaným opatřením. V některých případech 

jsou indikátory rozděleny na výčet těch, které jsou k danému opatření uvedené v jednotlivých AP, ale 

zatím nejsou sledovány a na ty, ke kterým jsou v danou dobu dostupná data a je možno je evidovat.  

Některé indikátory uvedené v AP vyjadřují dosažené výstupy, které v této fázi, kdy teprve projekty byly 

dokončeny, není ještě možné hodnotit. Vyjadřují dopady, které jsou souhrnné a mají dlouhodobější 

charakter. Z toho důvodu jsou k nim aktuálně sledovány a uváděny přímé a konkrétní ukazatele jako 

jsou velikosti ploch, počty dotčených osob (atp. dle charakteru opatření). 



 
 

2.1 Pilíř A 
 

II.A.1.1. - Podpora rozvoje podnikatelských aktivit ve strukturálně postižených regionech 

prostřednictvím investic do nemovitého majetku (bonifikace výzev OPPIK – Nemovitosti). 

Opatření je naplňováno realizací projektů z programu NEMOVITOSTI - V. Výzva – Uhelné regiony.  

 

Indikátor z AP 2: 

Počet podpořených MSP 42 

- z toho: ÚK 17 

                         MSK 15 

                         KVK 10 

 

Další sledovaných indikátor: 

 

 

2.2 Pilíř B 
 

I.B.2.1 - Program na regeneraci a podnikatelské využití brownfieldů vč. navýšení alokace tohoto 

programu. Opatření je naplňováno především realizací projektů z dotačního programu Regenerace a 

podnikatelské využití brownfieldů. 

Indikátory v AP1 (zatím nesledované1) 

- Celková výše následných investic realizovaných na podpořených územích a v 

rekonstruovaných podnikatelských objektech 

- Počet vytvořených pracovních míst 

- Obsazenost průmyslových ploch a nemovitostí 

Hlavní sledovaný indikátor: 
 

Velikost podpořeného území (revitalizovaná plocha) 
m2 

64 144 

- z toho:    ÚK 46 704 

                            MSK 11673 

                            KVK 5767 

 
 

2.3 Pilíř C 
 
 
I.C.2.5. - Testování autonomních silničních vozidel v reálném (nebo téměř reálném) silničním 
provozu města Ústí nad Labem – U "SMART" ZONE. Opatření je naplněno přímo projektem U – 
Smart zone (možnosti testování autonomních vozidel v městském provozu), konkrétně zpracováním 
studie proveditelnosti, která byla financována z programu Ministerstva dopravy ČR. 

 
1 Viz vysvětlení v úvodu kapitoly Indikátory 

Rozšířené, zrekonstruované nebo nově 
vybudované kapacity bez záboru 
zemědělského půdního fondu (m2) 

 
96 384,80 

  

- z toho:   ÚK 27 459,85 

                           MSK 29 634,82 

                           KVK 39 290,13 



 
 

Indikátory v AP1  
- Počet účastí podpořených výzkumných týmů realizovaných v programu Horizont 2020 

- Podíl VaV činnosti, spolupráce a výsledků výzkumných organizací v specializačních 

doménách 

 
Hlavní sledovaný indikátor: 
 

Počet studií proveditelnosti 1 

 

Opatření naplněno, zafinancovaná analýza byla v 1.Q 2019 zveřejněna. Aktuálně dochází ze strany 

ČVUT Děčín k přetváření okruhu pro autonomní vozidla do virtuální podoby, a to v rámci nového 

projektu s názvem „SimulUK – Simulační prostředí v Ústeckém kraji“. 

 

2.4 Pilíř D 
 

I.D.1.3 Cílené komplementární výzvy z Operačního programu Výzkum, vývoj, vzdělávání pro VŠ 

ve strukturálně postižených regionech. Opatření je naplňováno především realizací projektů 

z dotačního programu OP VVV, PO2, Výzva č. 02_18_059 - ERDF výzva pro vysoké školy – 

Strukturálně postižené regiony.  

Hlavní sledované indikátory vyplývající z projektů jsou tyto: 
 

 

 
 
I.D.3.4 Realizace opatření k řešení dlouhodobé nezaměstnanosti. Opatření je naplňováno 
především realizací projektů z OP Z – výzva č. 90 Specifická výzva na vybrané cílové skupiny IP 1.2. 
Nicméně velká část těchto projektů je teprve v realizaci a finální výstupy ještě většinou nejsou dosaženy.  
 
Indikátory v AP1 (zatím nesledované2) 

- Výrazné snížení počtu dlouhodobě nezaměstnaných (ve srovnat. letech dle celkového počtu 
nezaměstnaných) 

- Snižování strukturální nerovnováhy mezi poptávkou a nabídkou po nízkokvalifikovaných 
profesích na trhu práce 

- Počet a úspěšnost inovativních řešení k podpoře zaměstnanosti 
 
Hlavní sledované indikátory: 

Počet účastníků/podpořených osob 1 318 

- z toho: ÚK 820 

                         MSK 380 

                         KVK 118 

Účastníci se získanou kvalifikací/rekvalifikací 500 

- z toho: ÚK 337 

                         MSK 97 

                         KVK 66 

 
2 Viz komentář v úvodu kapitoly indikátory 

Počet podpořených osob novou 
infrastrukturou/projektem 

5 161 

- z toho:    ÚK 1 223 

                            MSK 3 938 

Počet nových/upravených studijních 
programů 

26 

- z toho:    ÚK 13 

                            MSK 13 



 
 

 
V případě projektů „Plus pro práci“ a „Nová naděje“ byl nositelem žadatel z Karlovarského kraje, ale 
jelikož byly realizovány na území Ústecké kraje, jsou právě do ÚK započítány výstupy z těchto projektů. 
 
 
II.D.2.2 a III.D.2.1 Podpora modernizace výuky a obnovy a rozvoje materiálně-technického zázemí 
škol a školských zařízení – vyhlášení specifických výzev IROP pro strukturálně postižené 
regiony. Opatření je naplňováno realizací projektů z 92. Výzvy IROP – Infrastruktura základních škol 
pro uhelné regiony. 
 
 
Indikátory z AP (a zároveň sledované indikátory z projektů): 
 

Počet podpořených škol      90 

- z toho: ÚK 29 

                         MSK 53 

                         KVK  8 

Kapacita podporovaných škol a školských 
zařízení 

26 409 

- z toho: ÚK 8 874 

                         MSK 14 431 

                         KVK 3 104 

Počet vybavených laboratoří a odborných 
učeben 

228 

- z toho: ÚK 65 

                         MSK 129 

                         KVK 34 

 
 

2.5 Pilíř E 
 

II.E.2.1 Podpora zdravotnictví ve strukturálně postižených regionech – obnova rozvoje materiálně-

technické základny – část A. Opatření je naplňováno realizací projektů z Realokace IROP SC 2.3 

„Rozvoj infrastruktury pro poskytování zdravotních služeb a péče o zdraví“. Hlavním cílem opatření však 

zůstává vytvoření dlouhodobého finančního zdroje, který umožní průběžně modernizovat materiálovou 

základnu krajského zdravotnictví, tedy i pomocných provozů těchto zařízení. 

Indikátory z AP (a zároveň sledované indikátory z projektů): 
 

Počet podpořených zdravotnických zařízení     16 

- z toho: ÚK       6 

                         MSK     10 

Počet pořízených přístrojů a zařízení 1 457 

- z toho: ÚK    604 

                         MSK    853 

 
 

2.6 Pilíř F 
 

I.F.1.6 Podpora programu Revitalizace Krušných hor (Ústecký i Karlovarský kraj). Opatření je 
naplňováno přímo programem Revitalizace Krušných hor. 
 
Indikátory z AP (a zároveň sledované indikátory z projektů): 
 

Počty projektů revitalizace (především na přeměnu/výchovu náhradních 
dřevin) podaných jednotlivými kategoriemi žadatelů o dotaci (jednotky) 

24 



 
 

- z toho:    ÚK 23 

                            KVK 1 

Plošný rozsah projektů revitalizace (především na přeměnu/výchovu 
náhradních dřevin) podaných jednotlivými kategoriemi žadatelů o dotaci 
(ha) 

1 598 

- z toho:    ÚK 1 589,89 

                            KVK 8,11 

 
 
I.F.2.1 Zhodnocení a případná úprava podmínek programu Demolice budov v sociálně 
vyloučených lokalitách. Opatření je naplňováno realizací projektů z podprogramu Demolice budov v 
sociálně vyloučených lokalitách (Program revitalizace území, MMR). 
 
Indikátory v AP1 (zatím nesledované3) 

- Zvýšení objemu investic 

- Zvýšení počtu nově vytvořených pracovních míst  

- Zvýšení počtu návštěvníků a uživatelů a nabídky funkcí v prostorách a místech 

- Snížení sociopatologických jevů 

(u většiny projektů na demolice se s výraznými investicemi na nově vzniklém prázdném prostoru 

nepočítá, obce tam nechávají volná prostranství, malé parčíky, případně vybudují dětské hřiště či 

parkoviště; jednu z výjimek tvoří např. obec Trmice, která na místě po zdemolovaném objektu plánuje 

vybudovat komunitní centrum pro seniory v odhadované výši 25 mil. Kč, přičemž aktuálně mají stavební 

povolení a hledají vhodný dotační zdroj) 

Hlavní sledované indikátory 
  

Počet odstraněných objektů 65 

- z toho: ÚK 37 

                         MSK 14 

                         KVK 14 

Revitalizovaná plocha v m2 52 343 

- z toho: ÚK 34 826 

                         MSK 5 815 

                         KVK 11 702 

 
 
I.F.2.2 Vznik dotačního titulu zaměřeného na regeneraci brownfieldů v intravilánech obcí pro 
další nepodnikatelské využití revitalizovaných ploch. Toto opatření je naplňováno realizací projektů 
z podprogramu Regenerace brownfieldů pro nepodnikatelské využití (Program revitalizace území, 
MMR). 
 

Indikátory v AP1 (zatím nesledované4) 

- Zvýšení objemu investic 

- Zvýšení počtu nově vytvořených pracovních míst  

- Zvýšení počtu návštěvníků a uživatelů a nabídky funkcí v prostorách a místech 

- Snížení sociopatologických jevů 

 

Hlavní sledované indikátory 

Počet rekonstruovaných/odstraněných 
objektů 

33 

- z toho: ÚK 9 

                         MSK 9 

                         KVK 15 

 
3 Viz vysvětlení v úvodu kapitoly Indikátory 



 
 

Revitalizovaná plocha v m2 29 814,68 

- z toho: ÚK 13 939,70 

                         MSK 5 953,98 

                         KVK 8 592,00 

Obestavěný prostor odstraněného nebo 
rekonstruovaného objektu v m2 

 
71 570,60 

           - z toho: ÚK 18 000,00 

                         MSK 13 418,30 

                         KVK 37 352,30 

  
 
II.F.1.1 Zlepšit kvalitu ovzduší.  Toto opatření je naplňováno rozmanitějšími typy projektů, jednak 
nákupy nízkoemisních a bezemisních vozidel (Realokace IROP č.89 nízkoemisní vozidla a bezemisní 
vozidla pro uhelné regiony), jednak také např. projekty realizovanými z 136. výzva OP ŽP (Realokace) 
- Snížit emise stacionárních zdrojů podílející se na expozici obyvatelstva nadlimitním koncentracím 
znečišťujících látek v uhelných regionech.  
 
 
Indikátor v AP2 (zatím nesledovaný4): 

- Procento plochy území s překročenými imisními limity (tj. limity pro kvalitu ovzduší) 
 
Sledováno je více dílčích indikátorů, mezi hlavní patří: 

Počet všech stacionárních zdrojů znečišťování 
ovzduší, u kterých bylo provedeno opatření ke snížení 
emisí (OPŽP) 

27 

- z toho:    ÚK 8 

                            MSK 19 

                            KVK 0 

Počet pořízených nízkoemisních vozidel (IROP) 132 

- z toho:    ÚK 3 

                            MSK 121 

                            KVK 8 

 
 
III.F.2.2 Specifické brownfieldy pro přípravu studií využitelnosti. Toto opatření je naplňováno 
realizací projektů z podprogramu Tvorba studií a analýz možností využití vybraných brownfieldů 
(Podpora revitalizace území, MMR). Realizace tohoto opatření, tj. tvorba daných studií, je předstupeň 
realizace opatření I.B.2.1, které by mohlo být alespoň z části naplněno v rámci Fondu pro spravedlivou 
transformaci nebo v rámci Národního plánu obnovy. 
 
V AP k tomuto opatření žádné nadefinované indikátory nejsou. Relevantním sledovaným indikátorem 
je: 

Počet analýz/studií 8 

- z toho: ÚK 4 

                         MSK 2 

                         KVK 2 

 
Přehled podpořených specifických brownfieldů pro studie využitelnosti: 
ÚK 

o Lokalita Teplické nádraží  
o Objekt bývalých Městských lázní v Chomutově 
o Východní nádraží v Děčíně 
o Město Terezín – Analýza rozvojových příležitostí města Terezín 

MSK 
o Dukelská kasárna – lokalita A 
o Ostrava – Rozvojová plocha mezi Dolní oblastí Vítkovic a Karolinou 

 

 
4 Viz vysvětlení v úvodu kapitoly Indikátory 



 
 

KVK 
o Areál bývalého ředitelství s.p. Statek Skalná 
o Karlovy Vary – území staré Vodárny 

 
 

2.7 Pilíř G 
II.G.1.3. Napojení „Podkrušnohorské výsypky u Sokolova“ na veřejnou dopravní infrastrukturu 

v Karlovarském kraji z důvodu umožnění její revitalizace. Jedná se o regionální opatření a je 

naplňováno projektem II/210 Napojení Podkrušnohorské výsypky v k.ú. Horní Nivy financovaným ze 

Státního fondu dopravní infrastruktury.  

V Akčním plánu k tomuto opatření indikátory definované nejsou. Evidujeme následující: 

okružní křižovatka na silnici II/210 počet 1 

úprava silnice II/210 v m 626 

dopravní napojení Podkrušnohorské výsypky – 
počet 

1 

 

Opatření, jak je nastaveno v AP2, je již úspěšně naplněno (I. etapa projektu, která zahrnovala výstavbu 
nové okružní křižovatky na silnici II/210 a vlastního dopravního propojení na Podkrušnohorskou 
výsypku, byla zrealizována v letech 2019 a 2020). Momentálně je navíc v řešení pokračování projektu. 
Je připravena další etapa projektu s názvem „III/21036 Okružní křižovatka pro napojení areálu BMW“, 
která zahrnuje výstavbu další okružní křižovatky již v lokalitě Podkrušnohorské výsypky. Tento projekt 
je připraven, stavební povolení je vydáno a je vysoutěžen zhotovitel stavby. Nyní se řeší zajištění 
potřebných finančních prostředků.  
 

2.8 Ostatní sledované ukazatele 
 
Napříč jednotlivými pilíři jdou opatření, v rámci kterých jsou zpracovány rozličné analýzy či studie. Ze 
všech dosavadních AP1 – AP 4 vychází z jednotlivých opatření tvorba celkem 45 různých analýz či 
studií.   
Pro celkový přehled již zpracovaných studií, které zcela či částečně naplňují některá z opatření 
RE:START, je sledován i tento souhrnný indikátor. 
 

Počet studií/analýz 
 

12 

 
Kromě již výše zmíněných studií v rámci opatření I.C.2.5. (1x) a III.F.2.2 (8x) se ještě jedná o následující: 
 

- Analýzy možnosti zavedení podpory v rekvalifikaci i v případě § 109a Zákona o zaměstnanosti 
- Analýzy možnosti vytvoření nových či přizpůsobení stávajících nástrojů podporujících 

přizpůsobení podniků a jejich zaměstnanců technologickým změnám v prostředí 4. průmyslové 
revoluce při zachování maximální možné míry zaměstnanosti 

- Analýza potenciálu stříbrné ekonomiky pro rozvoj Ústeckého, Karlovarského a 
Moravskoslezského kraje   
 

3 Závěr 
 
Jak bylo zmíněno na začátku kapitoly, současné hodnoty indikátorů jsou dány postupně získávanými 
daty a budou se dále vyvíjet. Ve snaze být v kontaktu s aktéry v území a docílit tak cenné zpětné vazby, 
jsou údaje získávány převážně přímým oslovováním žadatelů, což má samozřejmě i svá rizika a úskalí. 
Alternativní formou je vyžádání souhrnných dat od poskytovatelů dotací.  


